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magyarorszagi

Budapest, január 31.
Az imént letárgyal! és 21 többség­

gel nagynehezen megszavazott ezukor-, 
kávé- és sörfogyasztási adók tárgyalása 
valódi hév mérője volt a 
sajiios áilapotoknak.

Alert azt látni, hogy a kormánynak 
egyed öli pénzügyi politikája már csak adó­
emelés lehet, ennek tudata igen sajnos ál­
lapot. Azt látni, hogy egy oly kormány 
van az ország élén, mely még elvei árán 
is arra vállalkozott, hogy Magyarország 
államháztartásának egyensúlyát helyre ál­
lítsa, de rossz politikájának eredménye az, 
hogy az egyensúly helyreállításáról már 
nem is álmodozhatnak, miután a nemzet 
nyakába ültették az állandó deficzitet, ez 
nemcsak sajnos, de szomorú politikai, sőt 
nyomorult közgazdászat! tény. És ha egy 
férfiút. kit sokak véleménye a jelen
kormány közeli utódának hisz, azért \ cziók megbolygassa és a nemzet erejét

mert 
h

tét, mert ez az egyedüli, melyben a nem­
zet megmentésre talál.

Egy nemzetet lehet egy időre ígére­
tekkel. kísérletekkel elámitani, elaltatni, de 
ha már érezi, hogy ez ingoványnak sűrű­
jében alig mozoghat, ha ott van előtte a 
lombos fa, melynek terebélye pihenő he­
lyet nyújt neki fáradalmaiban, nem cso­
dálhatja senki, ha megragadja annak ágát 
a kibontakozhatásra. A nemzet megpróbált a 
mai rendszerben mindent, mit ily keretben 
tenni lehetett. Többséggel ajándékozott meg 
oly férfiakat, kik muitjok önérzetében man- 
datum nélkül adtak fel jogaiból, mert más 
elvek alapján lettek ők megválasztva és 
engedtek a nélkül, hogy a nemzetet újra 
megkérdezték volna.

S mi lett a nemzet jutalma, magán­
érdekek elébe tevése a közérdeknek, gyü- 
mölcstelen befektetések, nemzeti institu-

dan, férfiasán, őszintén önzetlenül hirdeti 
elveit és annak a nemzet érdekében az al­
kotmány keretében egyenesen választások 
utján, nem transakeziók által akar érvényt 
szerezni. A mi elveink, Magyarország füg­
getlenségének elvei nem maiak, azok ré­
giek, oly régiek, mint azon orvtámadások, 
a melyeket az ország függetlensége ellen, 
hol a külzsarnokság idegen zsoldosai, hol 
önfiainak ármányos önérdeke merénylett. 
Nekünk nincs szükségünk zavarogni. El­
veink tiszták. Program munkát ismeri a 
nemzet, bármi elnevezés alatt vallja is 
valaki az alkotmányos önállóság elveit.

S e m b e r y.

Budapest, jan. 31.
A főrendi ház folyó évi február 

1-én d. e. 11 óralcor ülést tart.
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azt jelenti ki 
ő megfogja

éljeneznek meg főleg, 
az ellenzéki padokról, nogy 
tartani a mit ígér s nem Ígér olyat a mit 

ez is ugyancsak sajnos, 
zánandó tény is az erkölcsökre

t

vállalatok által ennek Fgyen-

meg nem tarthat- 
sőt hozzá

0. KIK
mást ígértek,

nézve, meri ez azt mutatja, hogy 
kormányon ültek és ülnek, 
mig oda jutottak és mást tettek mióta ott 
ülnek. Mert máskép ily kijelentésnek hord- 
ereje sem volttá. Ez fel nem tűni volna

t

nellet; senkinek
■mg; leve a igereteneic

minden, 
b?-

Mcrt
njsagga 

az 
kezelői
feladd-

1

tiszta ertiöicsök 
ember körei 
váltása,

De nálunk ez agy látszik 
vált már. Érdemül rovaíik fel. 
újabb alkotmányos aerának eddigi 
megszokmuák a nemzetet az elvek 
sához, az Ígéretek nem hutásához, színűü 
fellépés hely u, ablakon való bebujások- i 
hoz, a kerülők soha meg nem kerülésé 
hez. Megszoktatták a Gl-iki határozati 
okszerűtlen kapitulácziójától fogva, a 
véti czikken át, a 75-iki fúzióig ennek j 
minden következményeire.

De ezek a jogtalan, a nemzet háta I 
megetri tranzakeziók, kapitulácziók. . - '
•lések és sülyedések, a nemzetnek bizalmát j

de I 
iö- !

renditették meg vezetői iránt nemcsak
o .*z aj <itsőt hitét kezdi már veszíteni 

vöjében.
Kétszeres kötelesség, ha valamikor, 

úgy most. megerősíteni a nemzetet jövője 
hitében. Mert, ha ezt is elveszik tőle, ak­
kor miért küzd '? A kétségbeesett öngyil­
kossá is lehet.

A szerencsétlen jelennel bírót a jövő 
reménye tartja fel, s hogy a szerencsét­
len ívndi-zer szerencsétlen jelent készített 
a nemzetnek, ezt már bevallja a jelen kor­
mánynak minden tette. Erre mutat pénz­
ügyi politikája is, mely őt az adóemelé­
sek tömkelegébe sodorta. Itt nem csak 
ezen pár millióról van szó, melyet a jelen­
leg letárgyalt adótörvény eredményez, de az 
örökös adóemelési rendszerről, melynek 
előjátéka ez.

Kétszeres kötelesség vár most a füg­
getlenségi pártra, megtartani a nemzetben 
a jövő iránti, a rendszer változásbani hi-

felülmuló 
gitése.

Többséggel ajándékozott meg a nem­
zet viszont olyan férfiakat is, kik ösmere- 
tesek voltak, mint a fennálló rendszer tá­
madói, ostorozó! és előre elvfenntartást 
hirdettek, az államháztartás egyensúlya 
helyreállítását ígérték, s csak ezért kaptak oly 
óriási többséget, mely majdnem diktátor! ha­
talmat adott nekik. De mi volt ekkor is a nem­
zet jutalma. Az elvfentartás hangzatos 
hirdetését meghazudtolták, bár nem egy­
szerre ugyan, de lépésről lépésre engedve 
mindazokból, mit azelőtt jogosan köve­
teltek a nemzet számára.

Az alkotmánynak önkormányzati me­
gyei bástyáját oly hasznavehetlenné tették, 
oly szűkre szoriták, hogy az bástya he- 

! Ivett már csak őrház, melyben a megyék 
! igazi autonómiája nem is parancsnokul, 

-,ví>t í lie csak mint őr künn fel s alá járkál, 
j hogy oda benn a miniszter omnipoten- 
1 C2iájának valami baja ne történjék. ígé­

retüket az államháztartás egyensúlyát,
helyreállítani a lombtírba telték, arra
már nem is gondolnak. Magok hé­
vizén "Kották c törvényjavaslat által, hogy 
egy egész ft gyasztási adó-rendszert külön 
vámterület nélkül behozni nem képesek. 
Elmondták, bevallották, hogy megtakarítá­
sokat e rendszer keretében tenni nem le­
het. Azt meg látja ország-világ, hogy a 
dolgok rosszul mennek, de ők azért még­
sem átalják a kormányon maradást. Es 
nem átalják azokat zavargó elemeknek el­
nevezni, kik ugyancsak a rendszer-vál­
tozásban keresnek orvoslást a nem­
zet számára, kik a nemzet jövőjét 
akarják megmenteni s betnne az ab- 
bani hitet feltartani. Ez memcsak jog­
talan támadás a nemzet jogos függet- 
lenségébeni önérzete ellen, de sőt szent­
ségtörés a nemzet önbizalmán, a nemzet
jövőjében! hitén. Avagy ez csak üres ki­
áltozás talán, s egyike azon megszokott 
gyermekes rágalmaknak, melyekkel ezek, 
vásott korukban, ha összetörtek valamit, 
társaikat vádolják be, felső kegyeket meg­
nyerendők ?

A zavargó elem nem az, mely szilár-

— Hegedűs Sándor képviselő ur- 
n a k. Tisztelt barátom! Az „Egyetértés“ mai szá­
mában hozzám intézett soraidból örömmel értesül­
tem, miként az általam tegnapelőtti beszédemben 
megtámadott sörtermelési adatokat nem magad 
állítottad össze, hanem a pénzügyminiszté­
riumból kaptad, ami kétségtelenné teszi azt, 
hogy előadói zárbeszédedben egészen hona 
fide jártál el, s igy az általam emelt vád t é- 
g e d nem illethet, amit ezennel teljes kész­
séggel elismerek. De illeti, igenis, forrásodat; 
mert az általam felolvasott adatok nem hírlapi 
kimutatásokból meritvók, noha egy szak- 
1 a p mellékletéül i s megjelentek : hanem T h a u- 
sing mödlingi tanár „Bierproduction in 
den österreichischen K róni a en­
de rn und Ungarn von 1850 b i sj 1879“ 
czimii táblázatos kimutatásából, melyre világosan 
rá van nyomtatva, hogy „aus o f f i c i e 11 e n 
Quellen zusammengestellt.“ Ez a hivatalos 
forrás természetesen nem lehet más, mint a 
bécsi pénzügyminisztérium. A két „hivatalos 
forrás“ közül tehát az egyik mindenesetre 
hamis. Hogy melyik ? Az majd tán ki 
derül valamikép. En azonban nem bírok plausibi- 
lis okot találni arra, hogy az osztrák minisztérium, 
mely nem hozott be uj fogyasz­
tási adót a sörre, miért, mi czólból tit­
kolná el az igazi adatokat ? Ám e felett vesze­
kedjenek ők, mi ketten teljesen ki vagyunk bó­
külve. Baráti üdvözlettel H e 1 fy I g n á c z.

lió és 4 százezer forinttal, csak hogy a költségve­
tés szerint 1880-ban 91,492,000 forintnak kellett 
volna befolynia, 1879-ben pedig csak 82.635,000- 
nek. Ha pedig az egész esztendei eredményt 
vesszük tekintetbe , akkor, az állami kimu­
tatás szerint a múlt év csak 3.480,492 forint­
nyi javulást mutat az előző évhez ké­
pest , pedig az előirányzat szerint 7.438,821 
forintnyi javulásnak kellett volna mutatkoznia. 
Ebből ismét az a következés , hogy a valóságban 
milliókkal lesz nagyobb a deficzit, mint a hogy 
praeliminálva volt. Igazi nagyságát majd csak ak­
kor látjuk meg, ha az államadóssági számadások is 
közzététetnek, mely ezélra az összes kiadásoknak 
majdnem fele fordittatik !

S z 1 á v y Olivér előadó "részletesen előadta a mentel­
mi bizottság tárgyalásai menetét s indokolta a bi­
zottság javaslatát. Az értekezlet a bizottság javas­
latát elfogadta, azon kijelentéssel azonban, hogy e 
tárgyat sem tekinti pártkérdésnek.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Lapunk egy más helyén veszi az olvasó az 
állam bevételeinek és kiadásainak kimutatását a 
múlt óv utolsó negyedéről. A hivatalos adatok, me­
lyekből ez adatokat veszszük, felemlítik azon tétele­
ket is, melyeknél több volt a bevétel és kisebb a 
kiadás a múlt évben, mint a megelőző 1879-ik 
óv megfelelő negyedében. Azonban az eredmény 
kedvező vagy kedvezőtlen voltát nem szabad ily 
egyoldalú összehasonlítás alapján akarni megítélni. 
Mert itt tekintetbe veendő az is, hogy az előző 
három negyedben az eredmény nagyban 
visszamaradt az 1879-ik évihez ké­
pest, valamint, hogy az állami e 1 ő i r á n y- 
z a t mellett is In a g y a visszamaradás, 
így p. o. a kimutatás kiemeli, hogy a fogyasztási 
adóknál 475.277 forinttal volt több a bevé­
tel, mint 1879-ben, de azt elfelejti, hogy e czi- 
men 1.048.152 forinttal volt több előirányozva 
tavaly, mint az előző évben. Hasonlókép bevételi 
többlet van kimutatva az egyenes adóknál, 6 mil-

Az „Egyetértés“ jan. 30-iki számának a k ö z- 
jegyzői enq uetére vonatkozó közleményére, 
abból a forrásból, melyből a közjegyzői enquete 
üléseiről szóló tudósítást szerencsések vagyunk kö­
zölni, a következő r ’vreigazitó sorokat vettük:

„Téves azon áhuas, hogy a közjegyzői hatáskör 
tágítása körül az enquete már befejezte javaslatait. 
Hiszen eddig azt az egyet kivéve, hogy a közjegyző 
magánokiratokat is készíthet, még semmi 
sem történt e hatáskör tágítása tárgyában. A java 
hátra van még. Lesz még szó1,: 1. a hitelesítési 
kényszerről,(a legfontosabb kérdések egyike,) 2. arról, 
hogy az összes hagyatékok tárgyalása ismét 
a közjegyzőkre bizassék és pedig obiigative ; 
3. hogy irni-olvasni nem tudók csak közjegyző 
előtt állíthassanak ki okiratokat; 4. meg lesz 
határozva a közjegyző közreműködése a végre' 
hajtási eljárásban, nevezetesen 5. vételárfelosz­
tásoknál, 6. ingatlanok elárverezésénél, 7. meg- 
vitattatik azon kérdés, mennyiben lesz helye 
annak, hogy a közjegyző hivatalból eszközöl­
tesse a betáblázásokat; 8. tárgyaltatni fog a köz­
jegyzői okiratok végrehajthatóságának tökóletesbi- 
tése, illetőleg kiterjesztése ; 9. azon kérdés, hogy mon- 
dassók-eki külön, miszerint a közjegyzők csődeseteket 
kivéve) tömeggondnokokul kinevezhetek és végre 
szabad lesz minden bizottsági tagnak még bármily 
más inditványnyal fellépni.

Az pedig épen nem fogja nagyobb vita tár­
gyát képezni. hogy a javaslat minő alak­
ban lásson napvilágot, mert az értekezleten mind­
nyájan egyetértenek aziránt, hogy novella adas­
sák ki. Ennek az az előnye, hogy 5—6 §-ban benn 
van minden a mi lényeges, szembeszökő ; a közönség 
rögtön tájékozva lesz, holott a közjegyzői törvény 
bővebb kiadása esetében az ország nem látná tisz­
tán, hogy hát mi változás történt az eddigieken, 
nem látná a sok fától az erdőt. Egy másik elő­
nye a novellának pedig ez, hogy néhány sor­
ból állva könnyen keresztül mehet a törvényhozá­
son és igy már nem sokára meghozná gyümöl­
cseit, holott egy voluminosus törvény, ki tudja mikor 
kerülne tárgyalás alá.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
ma esti értekezletét Vizsoly! elnök megnyitván, 
első sorban tárgyalás alá vétettek az igazságügyi 
bizottságnak a csődtörvényjavaslat 15—49., 64., 
85-87., 92., 127, 210, 212. és 214. §§-aira 
nézve javasolt módositványokra vonatkozó jelentése. 
Panier miniszter tüzetesebben indokolta a bi­
zottság megállapodásait s azok elfogadását hozta 
javaslatba. Az értekezlet az igazságügyi bizottság 
javaslatát elfogadja, azonban az ügyet nem tekinti 
pártkérdósnek.

Ezután a mentelmi bizottság je­
lentései vétettek tárgyalás alá. Szalay Imre, Her­
man Otto és Mocsáry Géza mentelmi ügyeikben

Budapest, jan. 31«
Az angol kabinetnek a Konstantinápotyban 

megindítandó tárgyalásokhoz való hozzájárulása s 
ehhez tett kikötése után, a kabinetek most azzal 
a válaszszal foglalkoznak, melylyel a porta január 
14-iki jegyzékére felelni szándékoznak. Nem bizonyos 
még ugyan, de valószínű, hogy ez a válasz kollektiv 
alakban fog adatni, noha a tárgyalások, mint ismeretes, 
nem együttesen, hanem külön-külön fognak folyni. 
A görög kérdés — Írja legújabban a „Kepublique 
Franchise“ — visszatér arra a pályára, a me­
lyet egy idő óta elhagyott, s ismét ; azzá lesz. 
a mi volt a berlini konferenezia után. tudni­
illik : európai kérdés. Ez csak annyiban igaz. 
hogy Európa ismét kezébe veszi az ügyet, 
melyet nem mer — legalább egyelőre, a mig egy 
békás megoldás lehetősége remélhető — kizárólag 
a harczias görög politika elintézésére bízni. Az 
említett lap, mely mint Gambetta közlönye, min­
dig nagy barátja volt a görög terület szerzésnek, 
hozzáteszi továbbá, mintegy intelem gyanánt: „A 
görögök türelemmel és bizalommal fogják bevárni 
azon fáradozás eredményét, melyet valamennyi 
hatalom diplomácziája a porta körül megkez- 
dett.hogy azt az ügyállás igazságosabb méltány­
lására és ezáltal több engedékenységre bírja.“

Épen tegnap jeleztük, hogy a görög kormány 
nem igen tekint „bizalommal és türelemmel“ erre 
a'diplomacziai fáradozásra, s mint a „Standard“ 
athéni levelezője Írja, Kumund orosz gö­
rög miniszterelnök úgy nyilatkozott előtte, hogy 
nem képes magával ^elhitetni, hogy a konstan­
tinápolyi konferenezia komoly dolognak lenne te­
kintendő. 0 úgy vélekedik, hogy ha Európa komo­
lyan a béke fenntartását akarja, akkor a diploma­
táknak pressziót kellene gyakorolniok a portára. 
Görögországnak csak egy kötelessége van: köve­
telni ezt. a mit Európa neki Ítélt, s Görögország 
kötelessége betölteni a keleten rája bízott küldetést. 
Hozzá teszi még a levelező, hogy Görögországban 
a közhangulat A u s z tr i a-M a g y a rors z á g 
p é 1 d á j á r a (Bosznia!) utal. Ne gátolják Görög­
országot abban, hogy eme birodalom példáját kö­
vesse. A nagyhatalmak Ausztria-M agyarország­
nak egy 30,000 angol négyszög mértföld 
nyi területet jelöltek ki, melyet Ausztria-Ma- 
gyarország azonnal okkupáit is. Belekerült ugyan 
5000 ember életébe,de nem lehet rósz néven venni 
Görögországtól, ha Ausztria-Magyarország eljárását 
utánozza, így gondolkoznak Athénban. sKmii u n- 
durosz ur tegnapelőtt bejelentette a képviselő­
házban, hogy a hadsereg február 20-ig mo zgő­
gös i t T a lesz. Hírlik, hogy az Epirusbá rendelt 
hadseregnek maga György király fog élére 
állani.

„Szerbia és politikája“ czimmel a 
belgrádi „Isztok“, Biszties ismeretes lapja leg­
újabban dühös ezikket ir Ausztria-Magyarország 
ellen, a többek közt ezeket mondván: „Ausztria- 
Magyarország uj provincziákat akar nyerni: a nem­
zeti politikának alapelve, Szerbiának Orosz­
országtól való el válás zth a tatlanság a 
és a hatalmas orosz testvérben való rendületlen 
hit. A ki ezt a nemzeti szerb politikát nem kö­
veti. az árulója a szerb nemzetnek.“

Magyar tuti. akadémia.
Január 31.

(Heinrich (1. tindtíkbeszéde Klein Gyula iölött. — A lőtitkúr 
előterjesztései.! — Az akadémiai] költségvetés. — Drámai uj 

pályadij.)

Ma összes ülés volt gróf Lónyay Meny­
hért elnöklete alatt. Felolvasást csak egyet hallot­
tunk." de annál bosszabbat. Ezenkívül az úgyne­
vezett „folyó ügyek" is ugyancsak összegyűltek, s 
némelyikhez hozzá is kellett szólani. Az ülés tehát 
a két órányi időn is túl terjedt.

Heinrich Gusztáv egyedüli felolvasónak 
érezvén magát, nagy terjedelmű emlékbeszódét 
kezdetben lapról-lapra felolvasta, da az óra utolsó 
negyedében már csak lapozta. így is sokáig tar­
tott. Az emlékbeszéd az akadémia külső tagjáról 
Klein Gyuláról szólt, a német birodalom ez ex­
centrikus jelenségéről, s a styl czikornyásságának 
és elfajulásának talán egyik legnevezetesb képvise­
lőjéről.’ kit az akadémiai tagságon kívül a magyar 
születés vékony szala köt hozzánk. Heiniich nem­
csak Klein életrajzi adatait és irodalmi működését 
adta elő, hanem terjedelmes tanulmányt is bele­
szőtt a német irodalmi viszonyokról, nevezetesen a 
Németorságban uralkodott Shakespoai o-kultusi ól. 
mely egész mániává fejlődött. Ennek egyik lelkes 
apostola volt Klein, a melynek áldozatul is esett, 
mert a Shaki spearománia tette drámá-t élvezhetet­
lenekké. A Shakespeare-mánia okozta, hogy Né­
metországnak van ugyan sok virágzó színpada, de 
nincs német repertoire-ja. Klein maga a legneve­
zetesebb tehetségek közé tartozik. Rendkívüli nagy 
nyelvismerete mellett szokatlanul nagy tájékozással 
bírt a nemzetek irodalmában s e nagy ismeretek 
dúsgazdag tárházát a „Dráma története“ czimii 
nagy müvében csodálhatjuk.

Klein Gyula a jelen századi német irodalomnak 
azért egyik legérdekesebb alakja, mert legindivi- 
dnálisabb s egyéniségének erejével és önállóságá­
val tűnik ki. Elismerést, sikert egész életében nem 
élvezhetett. Csak halála után akadtak magasz-

i táléi. Drámáiban nem vette figyelembe a mai szín­
pad igényeit, egy képzelt színházat, egy ideális 
közönséget tartva szem előtt; nagy irodalomtörté­
neti munkájában nagyobb súlyt fektetett saját 
egyéniségének korlátlan féktelen kifejtésére, mint 
az Ízlés és művészet követelményeinek kielógitó- 
sere. Berlin egyik külvárosának félreeső részében 
élt, küzdve, keserítve s roppant munkásságot fejtve 
ki. Elhagyatottan szintén itt halt meg.

Klein 1804-ben Miskolczon született, de csa­
ládja német volt, nevelése német, mert a zsidócsa­
ládok németeknek tartották magokat.íKorán Becsbe, 
aztán Berlinbe ment s itt elhagyta a zsidó vallást. 
Orvosi pályára készült, de mint nevelő is sokáig el 
volt foglalva; aztán a journalistai térre lépett. 
Nyugtalan szellemű ember lóvén, mindenkivel ösz- 
szotüzött. Munkásságának központja a színház 
és a dráma volt, de drámái nem igen ke­
rültek színre, vágj siker nélkül. Legnagyobb 
müve, a „Dráma története“, tizenöt kötetben, de 
be végzetlen. Színmüvei közül 14 dráma, 10 tra­
gédia és négy vígjáték. Heinrich jellemezte ezeket. 
Klein föltétlenül a Shakespeare hive, s úgy tet­
szik, mintha ő is a 16-ik század angol színpadjai 
számára irta volna darabjait. Ezek közül négy ju­
tott színpadra, de: azonnal le is tűntek onnan. 
Mint drámáiban, úgy a „Dráma történetében“ is 
sokkal inkább órezíiető a szerző egyénisége, mint 
kívánatos volna. A stilus és előadás oly 
sajátszerü , hogy a munksi e tekintetben 
valóban páratlan a világirodalomban. Tele van az 
terjedelmes kitérésekkel; tárgyalása aránytalan; a 
lényeges és lényegtelen közt nem tesz a szerző 
különbséget, a stilus túl van halmozva halmozva a 
nyelv minden képzelhető kificzamitásaival. A dráma 
története azonban a szellemnek és tudásnak való­
ságos aranybányája. A költők jellemzése, az egyes 
darabok elemzése néha Talóságos remekművek.

E nagy müvet Klein a írkor kezdte írni, mi­
kor drámáival hiában kopogtatott a színházaknál. 
Eredetileg két vagy legfeljebb négy kötetre ter­
vezte. mint az első kötet előszavában mondja, de 
a 15 nagy kötetre terjedő rnü még csak az anyag 
egy harmadrészét ölelte» föl. A halál épen akkor 
szakította meg munkásságát, mikor Sbakespearig 
jutott, a kit mindenek 'fölött bálványozott. ^Sajnos, 
hogy épen Shakespeare jellemzését nem bírja tőle

az irodalomtörténet, mert kétségtelenül a leg­
mesteribb lett volna az egy rokonszellem által meg­
világítva.

Heinrich az egyes színmüveket is kezdte is­
mertetni, kiemelve azokban a tragikum erősségét, 
a jellemzési erőt (főkép a női jellemek sikerült) a 
korrajzi gondosságot, s a rendkívüli terjedelmessé- 
get. Klein 1876-ban halt meg s 1869-ben válasz­
totta akadémiánk külső tagjának.

F r a k n ó i Vilmos főtitkár terjesztette elő 
ezután jelentéseit. Legelőször is a közelebb elhunyt 
tagokról emlékezett meg. Ezek: Korponai Já­
nos, Abaujmegye levéltárnoka, kit hadtudományi 
müveiért 1843-ban választottak tagul; gr. Erdődi 
Sándor, az igazgató tanács tagja és Mihá 1 i Ká­
roly nagy-enyedi tanár, ki még a múlt óv junius 
14-én hunyt el, de mindekkoráig nem jutott eszébe 
senkinek, hogy halálát bejelentse. Még azt is tu­
datván a titkár, hogy ő felsége helybenhagyta 
Panier Tivadarnak az akadémia másodelnökévé 
történt megválasztását, előterjeszté a költségvetést.

Az igazgatótanács január 30-án tartott ülé­
sében mulattatott be az akadémia 1880-ik évi zár- 
számadási jelentése. A kiadások tettek 
114,258 frtot, a bevételek 157,396 irtot, 
vagyis 42,127 forinttal többet, mint előirá­
nyozva volt. Ugyanis az Eötvös-szobor költ­
ségei után fennmaradt 20,000 forint. Gróf 
Sándor Móricz után 4000 forint hagyomány 
fizettetett be. Ullmann Károly jutalom alapítványa 
3000 frt. A Pogány Karolina által hagyományozott 
100 hold eladásából befolyt 3000 frt. nmizoni Ká­
roly budapesti lakos hagyománya 2000 frt, Kesz- 
lerffy Antal helytartósági titkár hagyománya 1000 
frt. Ezen jelentékeny alapítványok által lehetővé 
vált, hogy az építkezésekre fölvett adósságok utolsó 
részlete is visszafizettessék és az akadémia összes 
terheitől megszabadult.

A vagyon a folyó óv első napján 1.783,653 
frtnyi értéket képviselt, a melyből egy millió az 
ingatlanokra számittatik, a többi kívül fekvő ala­
pítványokban és értékpapírokban van elhe­
lyezve.

Az akadémia folyó évi rendes be­
vételei 114,118 írtban vannak előirányozva, 
44,918 Irt az alapítványok és értékpapírok kama­

taiból ; 35,200 frt. házbórből; 4000 frt. könyvek
eladásából várható; 30,000 frtot tesz az országos 
dotáczió. A kiadások 113.415 írtban irá­
nyoztatok elő. Éspedig: Évkönyvek és Értesítő költ­
ségei 1600 forint; az első osztály és bizottságai 
13,500 forint; a második osztályé 25,500, a har­
madiké 11.500 frt., A könyvkiadó bizottságnak a 
Budapesti Szemle, Ungarische Bevue és Eevue 
Hongroise segélye 4100 frt. A könyvtárra esik 5000 
frt, jutalmazásra 5000 frt; személyi járandóságok 
25,315 frt; az épületekre 8000 forint; ügyvédi, 
irodai kiadások 3000 frt, adó és kamatok 5900 
forint.

Az igazgató-tanács engedélyezte, hogy az 
osztályok a költségekre nézve átruházási jogot 
gyakorolhassanak. Fölterjesztés fog tétetni a köz- 
oktatásügyi miniszterhez, hogy a műemlékek fen- 
tartására rendelt dotáezióból 5000 forintot 
bocsásson az arehaeologai bizottság rendelke­
zésére.

A „Eevue Hongroise“ folyóiratra csakis egy­
előre, egy évre szavaztatott meg 600 frt., oly ki­
kötéssel, hogy a szerkesztők (Pázmándy és Saissy) 
egy akadémiai tagot is vegyenek magok mellé. 
Egy kissé feltűnő előttünk, hogy a Hunfalvy által 
szerkesztett „Ungarische Bevue“-nek 1200 frt. se­
gély van megszavazva, az igazán internationalis 
nyelven megjelenő franczia folyóiratnak pedig csak 
fele. Pedig csak a franczia nyelv lehet közvetítő 
köztünk és a müveit világ közt.

A titkár jelentéséből hallottuk még. hogy 
emlékirat készül, mely az akadémia fólszázados 
működését fogja feltüntetni. Részletesebben a titkár 
nem szólt róla.

üzután a Póezely-f éle pályadij ügye 
került a plenum elé. Az első osztály e pályadijra 
nézve azt javasolja, hogy legalább egy időre tör­
téneti drámákra tűzessék ki, de az idő­
közben nyerendő tapasztalatok szerint az aka­
démia később másképen is intézkedhetik. A fölté­
telek ezek lesznek a pályázatnál: csak tisztán ma­
gyar történeti színmüvek pályázhatnak. A dijat el­
nyerheti már más díjban részesült történeti színmű 
is, egyáltalán, minden ilyen fajú színmüvek, melyek 
előadattak, nyomtatásban megjelentek, vagy akár 
vidéken, kerültek színre, ha a szerző a kéziratot az

akadémiának márczius végéig beküldi. E jutalom­
ban csak a Karácsonyi-féle nagy díj által kitünte­
tett müvek nem ^részesülhetnek. A pályázat az 
1881-ik évtől kezdve számítandó. Ha a jutalomdij 
ki nem adható, a nemzeti színház alapjához esa- 
toltatik.

Szász Károly és Gyulai Pál hozzá szól­
ván e föltételekhez, kétség merült föl az iránt, 
hogy a Karácsonyi nagy jutalom alatt mit kell ér­
teni, mert néha e jutalom 200 db arany, máskor 
400 db. Erre nézve az első osztály tüzetesb nyi­
latkozata kéretik; a többi föltételeket a gyűlés el­
fogadta.

Felszólalásokra adott okot a tagxálasztásokra 
nézve az első és második osztály közti vélemény­
különbség. Az ügyrend eme pontjára nézve a má­
sodik osztály azt ajánlotta, hogy az akadémia ösz- 
szes osztályaival ne közöltessenek azok nevei is, 
kik az osztályokban nem kapták meg a kijelölésre 
szükséges többséget. Az első osztály az eddigi 
gyakorlatot óhajtotta megtartani. Ä vitás kérdés 
végre is szavazás által dőlt el, s a jelen volt ren­
des tagok közül 8 szavazat 6 ellenében az eddigi 
gyakorlatot megtartotta.

A titkár jelenti még, hogy Ubrieht és 
Kossutányi magyar-óvári tanárok egy lepecsételt 
csomagot küldtek az akadémia levéltárába megőr­
zés végett. A miniszterelnök pedig Bosznia 
és Herezegovina ezimereinek és színeinek 
meghatározására az akadémia segítségét kéri. 
mert az okkupáit tartományokban nagy a heraldi­
kai zavar; mindenféle szinti zászlókat használ­
nak és nem tudnak pecsétet vágni. A kérdés az 
archaeologiai bizottság elé terjesztetik. (Henszl- 
mann megjegyzi, hogy Jakab Eleknek készen is 
van e tárgyról egy munkája.)

A kisebb titkári előterjesztésekből még meg­
említjük, hogy a Teleki-féle drámai pályázatra utó­
lag még Jenából is érkezett egy, mely a vámház­
nál vesztegelt, mint valami gyanús dolog, de an­
nak idejében postára volt adva.

Végül a nagygyűlés napjait mondta meg 
a titkár. A tagok összegyűlése május 17-ikén lesz; 
18—19-ikén nagy-gyülósek, 31-én ünnepélyes 
közülés.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.



Újabb angol kék könyv.
Az angol kormány e hó 8-dikán egyszerre 

két vaskos kék-könyvet adott ki a monte­
negrói kérdésre vonatkozólag. Az itt kö­
zölt. nagyobbára már ismeretes és érdekökveszet 
okiratok csaknem 1100 lapot foglalnak el s 1879. 
szept. 27-től 1881. január 6-ig terjednek. Egyedül 
érdekes — mert még nem egészen ismeretes — 
része e kék-könyvnek a srayrnai ostrom­
zárra vonatkozó angol javaslat története. A ja­
vaslatot Lord Gran vilién a k következő. 
1880. október 4-iki k ö r i r a t a tartalmazza:

Sir! Ő felsége konstantinápolyi nagyköveté­
től táviratilag megkaptam s önnel is közöltem a 
porta legutóbbi jegyzékét. Őfelsége kormánya fölteszi, 
hogy a portának ezen közlése az összes hatalmak ré­
széről megegyezés vagy tárgyalás alapjául elfogadha­
tatlannak fog tekintetni. A kormány nézete szerint 
a porta legújabb magatartása a helyzetet teljesen 
megváltoztatta s az eddigi halogatással együtt a 
helyi akezió nehézségeit növelte. Azt javasolná te­
hát. hogy a szövetséges hajórajok az 
Adriai tengerből Smyrnához menje­
nek s hogy ezen kikötő anyagi kezes- 
ségkép le foglaltassák. Ezen operáezió még 
egy gyöngébb erejű hajóhadnak sem lenne nehéz s a 
kereskedelmi érdekek minden megkárosítása nélkül 
hajtható végre. Ő felsége kormánya függővé teszi 
ezen javaslatot a többi hatalmak közreműködésétől 
és azon föltételektől, melyek az „önzetlenség! jegy­
zőkönyv “-ben foglalvák. A kormány úgy vélekedik, 
hogy ez hathatós presszíót képezne a portára, s 
a koczkázatnak legcsekélyebb mértékével vezetne 
czélhoz.

Szíveskedjék e sürgöny értelmét közölni azon 
kormánynyal, a melynél igazolva van

Fogadja, stb. Gr a n v i 1 1 e.“
A következő okiratok fölvilágositást adnak az 

iránt, hogy az egyes hatalmak miként togadták 
ezt a javaslatot. Olaszország és Oroszor­
szág azonnal készek voltak csatlakozni a szmirnai 
expediczióhoz. A né met kabinet kijelentette, 
hogy határozatát Ausztria-Magyarország határoza­

tától teszi függővé, s hogy A u s z t r i a-M agyar­
ország mit felelt a javaslatra, erről sir Henry 
Elliot nak következő sürgönye ad fölvilágositást:

Bécs, 1880. október 5.
Báró Haymerle épen most látogatott meg s 

kijelentette nekem, hogy jóllehet a császári 
kormány nem küldheti hajóit Smyr- 
nába, ő egyetért lordságoddal abban, hogy a tö­
rök jegyzi k nem nyújt alapot az egyezkedésre 
vagy tárgyalásokra. Megengedi („he admits“) 
a javasolt tüntetést az „önzetlenség! jegyzőkönyv“ 
föltételei mellett és Ausztria tengerészeti és keres­
kedelmi érdekeinek megóvásával, s azt java- 
solja, hogy a smyrnai vámház bevéte­
leinek egv része Montenegró fejedel­
mének fizettessék oda mindaddig, mig Dul- 
eigno átadva nincs, hogy igv kárpótlást nyerjen 
hadserege fenntartásáért.

A császári kormány,mondá, kötelességének érzi, 
hogy fontolóra vegye minden eshetőségét oly rend­
szabályoknak. melyek, még ha mérséklettel foga­
natosíttatnak is, végre háborús tényt i „act 
of war“) képezhetnek, a mit pedig, mint 
mindig kinyilatkoztatta, kerülni 
köteles. Báró Haymerle, midőn tartóz­
kodik attól, hogy hajókat küldjön, úgy véleke­
dik. hogy megmarad lordságodnak eszmemenetében, 
mely a dulcignói tüntetés iránti javaslatban van 
letéve, s melyben az mondatott, hogy minden 
kormánynak szabadságában hajókat küldeni vagy 
nem küldeni. Igen óhajtja, hogy ne tételez­
zék föl azt. mintha ő, midőn vonakodik 
tényleges részt venni egy oly lépésben, mely 
esetleg messzebb vezethetné, semmint menni akar­
na, — ezzel elszakadna ő felsége kormányától. 
Kérdém. hogy nem lehetne-e legalább 
f ült űzni az osztrák lobogót néhány ki­
sebb hajóra, mely a többit kísérné, de ő ebbe 
sem egyezett bele. Megjegyzém. hogy ezen 
tartózkodás valószínűleg úgy fog magyaráztatni, 
mint kezdete a hatalmak közötti egyenetlenségnek, 
s csökkentené azt a hatást, melyet a flottáknak 
Sólymában való megjelenése a szultánra remélhe­
tőleg tenne.“ H. Elliot.

Még csak Francziaország volt 
hátra, s október 9-ikén B art h éle m y-S a int- 
Hilaire kijelentette, hogy „szívesen járt 
volna el együttesen az összes hatalmak, de az 
összességnél kevesebbel nem,“ s hogy „az osztrák­
magyar kormány vonakodása, résztvenni hajórajá­
val a javasolt smyrnai operáczióban, a f r a nczia 
kormányra nézve lehetetlenné 
tesz minden részvételt.“

Ezzel aztán a smyrnai séta végkép abban 
maradt. ______

Lapunk mindennapi tehát kettőn 
éf* ünnepek után kővetkező napokon is
meK^A*e™őtizeív nevének, ezimóuek, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetőst a hő bármely napjától el-
togadank._^t^k legezé[ szei-ii>>beii csele késznek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

jy- Ab előfizetési pénzek és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himsö-uteza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 31.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Államháztartási kimutatás az 1880-ik év utolsó negyedé­
ről. Országgyűlés. A rézváltópénz szaporításáról szóló tör­
vényjavaslat. A szeszadóról szóló 1878. évi XXIV. tor- 
vényezikk némely határozatainak módosításáról szóló tör­
vényjavaslat. A pénzügyi közigazgatási bizottságról szóló 
törvényjavaslat. Az áruforgalmi statisztikáról szóló tör­
vényjavaslat. A kézi záiogkölcsön-iizletről szóló törveny- 
vaslat. Közgazdaság. Tárcza: Martial atyja.

»Időjárás, jan. 31. Európában. A de-

VIDÉK.
* Zala Szent-Gróth ezim alatt tegnap megjelent köz­

leményünk folytán a következő sorok közzétételére kérettünk 
lei: Az „Egyetértés" mai számában a „\ idék" rovat alatt 
egy érthetetlen s e miatt már a szerkesztőség által is meg­
támadott közlemény jelent meg Szent-gróthról Ormai népta­
nító név alatt, mely személyemre vonatkozik és szóról szóra 
i»y hangzik : „A zalaszent-grothi választókerületben az idei 
választásoknál is a függetlenségi elvek fognak győzedelmes­
kedni. Bessenyey Ernő eddigi képviselőnk részére, ki magat 
a mérsékelt ellenzék hívének vallja, a siker biztos.“ Minden 
félreértés elkerülése végett a következő helyreigazítást közölni 
kérem, minthogy a fentebbi közleményből azt is lehet kima- 
gyarázni, mintha én függetlenségi programmal léptem volna fel, 
és most magamat mérsékelt ellenzékinek vallom, tehát hatá­
rozottan kijelentem és hivatkozom az összes választóimra, hogy 
éo. mint pártonkivüli ellenzéki választattam meg. De ma­
gyarázza meg az igen tisztelt tudósitó ur, a ki különben úgy 
latszik nem tartozik ellenségeim közé, hogy hogyan egyez­
tethető össze azon értesítése, hogy a jövő választásoknál is a 
függetlenségi elvek fognak győzni, s rnégip az én reszemie a 
siker biztos, a ki a közjogi alapon álló ellenzékhez tarto­
zom V Fogadja stb. Bessenyey Ernő, zala-szent-grou 
orsz. gy. képviselő.

* Szatmárról vesszük a következő sorokat : Az „Egyet­
értés“ jan. 29-iki számának Vidék rovatában az foglaltatik 
mintha a függetlenségi párt Diéues Lajos itteni fiatal ügyve­
det állított volna fel képviselő-jelöltbéitt Boros Bálint ellene­
ben. Itt e jelöltség állítás felöl függetlenségi párti egyének 
körében mit sem tudnak, s különben is uii, m:nt „független­
ségi párt“ még mindig alszunk. (Mi e megezáfolt hirt a 
kolozsvári Ellenzékből vettük át. Szert.)

— * Ungvár város függetlenség párti szavazó polgá­
rait tisztelettel felhívom, bony bizalmas értekezlet tartasa vé­
sett szíveskedjenek február 3-ikán este 7. ó. Brenner József 
vendéglőjében megjelenni. Jovanov its János.

* Csongrádinegye területének az eddigi két szolgák­
ról járás helyébe 1881 év jan. 1-től kezdve, 3 szolgaidról já­
rásra lett beosztása, illetőleg Csongrád, Csány, Felgyö, Fel- 
^őpusztaszer és Kistelek községekből és az azokhoz tartozó 
pusztákból. Csongrád székhelyijei egy uj szolgabirói járás 
felállítása, az 50396/80 sz. a. belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.

* Jász-Nagykun-Szolnokmegye a megyei központi vá­
lasztmány kiegészítése és nehány bizottság tag választása 
iránti intézkedés végett február hó 9-ik napján d. e. 9 óra­
kor a szokott helyiségben közgyűlést tart._____________

Ftcrelneatetjak és Kér jük tisztelt elő 
zetöinbel. kiknek előfizetésük e hő végé 
vei lejár, hogy n J a b b megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk előfizetési Ära:

»£ - - FEHárom hóra — — 5 irt kr

és leágazik Magyarországba, a kisebb nyomás pedig 
Korzika táján van. Közép-Európában különböző irányú 
mérsékelt szelek mellett az idő borús, a hőmérséklet nagyob­
bodott. Olaszországban esős idő vau. Hazánkban: 
Különböző irányú, részben keleties mérsékelt szelek mellett a 
hőmérséklet északkeleten kissé lejebb, délnyugaton feljebb 
szállt. A légnyomás általában kevéssel kisebb lett. Az idő 
a délnyugati nagyobb félben borús, enyhe, kevés eső csapa­
dékkal* északkeleten derülés mellett erősb fagy, az erdélyi 
részekben 10 foknyi hideg volt Kilátás: Délnyugaton 
változó felhőzet, a legkisebb hőmérséklet, északkeleten erős 
fagy és derengés várhatók.

— Személyi hírek. R u d o 1 f ki­
rályfi Brüsszelből felír. 8-án Becsbe jön, s innét e 
hó 9-én indul Trieszten át Egyiptomba. Kairóban 
rövid ideig tartózkodik s onnét a Nilus jobb part­
ján Asszuánig megy, hol tiszteletére nagy va­
dászatot rendeznek. —- Gróf András sy 
Gyula volt külügyminiszter, ki pár nappal ezelőtt 
Bécsbe utazott, onnét tegnap este visszaérkezett. 
— Gr. Zichy Ferenc* konstantinápolyi nagykö­
vet tegnap Bécsbe utazott. — B e r e e z Károly 
veterán iró, mint részvéttel olvassuk veszélyes 
szembajban szenved. — Hamilton herczegnő 
gr. F esteticli Tasziló neje magyarul tanul. 
Tanítója Reviczky Gyula hírlapíró lesz. — Hr. 
F a 1 u d y Géza ismert fővárosi orvos a gyermek- 
kórház építésére 100 irtot adományozott. — D á r- 
day Sándor orsz. képviselőnél ma a telekkönyv­
vezetők országos egyletének egy küldöttsége tisz­
telgett, őt egy kérvénynek a kópviselőházhoz be­
nyújtására kérvén fel, hogy a telekkönyvvezetöknek 
állami szolgálatba léptük előtt a municipiumoknál 
eltöltött idejüket nyugdíjazás esetén számítsák be. 
Dárdav a megbízatást elfogadta. — Londonból je­
lentik,' hogy Carlyle Tamás súlyosan meg­
betegedett.

— Mennyit költ a nemzeti 
kaszinó kártyára? A nemzeti kaszinó 
közgyűlése alkalmával, évkönyvének 54-ik folyamát, 
a múlt napokban bocsátotta ki. A füzethez tol­
dalékul, a múlt 1880. évi kiadások és bevételek 
rovata is csatolva van. Ebből látjuk, bogy a nem­
zeti kaszinó, kártya iparunk és gyártásunk egyik 
leghatalmasabb fogyasztója. A múlt évben a kaszinó 
4136 frt erejéig vásárolt és fogyasz­
tott kártyát. Kártyadijakból a kaszinó bevétele 
10,457 mondd: tizeze r négyszáz ütve n- 
h ó t frt volt.

— Katii, lelkészek hagyatéka. A 
katboiikus főpapok által múlt óv deezember havá­
ban a herczegprimás budavári palotájában tartott 
értekezletük alkalmával igen loutos megállapodásra 
jutottak a kath alsó-papság hagyatékára vonatko­
zólag. Tapasztaltaiéit ugyanis, hogy néhány lel­
kész. daczára annak, miszerint elhalálozásuk után 
jelentékeny hagyatékot hagynak maguk után, 
mégis a jótékonyság oltárára hagyatékukból egy 
krajczár sem jut. Miután pedig úgy a lelké­
szek állásával. helyzetükkel egyátalán nem 
fér össze , hogy az utánuk maradt hagya­
tékból jótékony ezélokra. bár csekély össze­
gek is, ne háramoljanak, elhatároztatott a ma­
gyarországi kath. püspökök figyelmébe ajánlani 
miszerint pásztorlevélileg rendeljék el egyházme­
gyéjükben, hogy mindazon elhalálozott lelkészek 
hagyatékából, kik végrendeletig 1. az egyházme­
gyei elaggott lelkészek alapjára, 2. az egyházme­
gyei pénztár, 3. a „szt. István társulat,“ 4. a 
„szt László társulat“ és 5. akár az országos vakok, 
akár a siketnémák intézete javára legalább egyen 
kint 20, összesen tehát 100 frtot nem hagyomá­
nyoznak, ezen összeg hivatalból fog a nevezett 
czélok javára kiválasztatni. Megjegyezzük különben, 
hogy ezen intézkedés több egyházmegyében már 
évtizedek óta folytonos gyakorlatban van.

.Választói értekezlet“ ezim 
alatt múlt számunk újdonság! rovatában sajnálatos 
tévedésből egy két hét előtti közle­
mény újra megjelent. Szerencsére, magának a közleménynek
c-íiivoaróhi'il mulv ‘A. IipIvárosi L'ÜZÍOP"Í pIlAtlZftkpt iltUlliiv

hóval 
ért. Ez

met nyert, mig K e[d vés Alajos miniszteri titkár 
czimzetes osztálytanácsossá ésGalánfy Elek o- 
galmazó valóságos miniszteri titkárrá neveztette 
ki. — A most megfelelően korlátoltabb liataskoi 
nyert főfelügyelőség elnökévé egyidejűleg minisz­
teri tanácsossá való előléptetés mellett A agy Lasz o 
neveztetett ki.

— Az egyetemi sikkasztás. A
budapesti joghallgatók segélyző egyesületében el­
követett sikkasztás ügye, a mely néhány 
ezelőtt oly nagy zajra adott okot, véget 
ügyben az egyetemi tanács a következő hiidet- 
ményt bocsátotta közzé: „Az egyetemi tanács mai 
napon tartott ülésében egyhangú határozata es 
ennek alapján a nm. vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium jan. 18. 1492. sz. alatt kelt megerősítése alapján 
Horváth Dezső 24 éves belvét hitvallású baracs­
kai illetőségű joghallgató, a joghallgatókat ^ segítő 
egyesület az 1879—80. tanévben és 1880—81. 
tanév kezdetén volt pónztárnoka. az egylet vagyo­
nún a műk évben elkövetett és beigazolt sikkasz­
tási vétség miatt az egyetemi fegyelmi rend 105. 
§-a értelmében a magyar birodalom egyetemeitől 
m indenkorra e 1 ut a s i 11 a t i k. Kelt Buda­
pesten, az egyetemi tanács 1881. évi január hó 
13-án tartott rendkívüli üléséből. Berge r, rektor. 
Mint értesülünk, az elsikkasztott összeg, mely kö­
rülbelül 4000 írt, a joghallgatókat segítő egyesület­
nek teljesen megtéríttetett.

— H á z a s s á g o k. Özvegy _ M a j o r o s 
Endréué Weis z Berta asszonyéval K o o s Oltó m. 
k. zálogházi igazgató jegyet váltott. — n d r í g a u Rezső 
a souilyó-vásárhelyi alapítványi uradalom ellenőre eljegyezte 
Dulden Gizella kisasszonyt, Gulden György deveesen urad. 
tiszttartó leányát. — Klein Zsigmond debreczeni keres­
kedő eljegyezte Wellner Lajos veszprémi aranyműves leányát 
Vilmát. — Tóth János rimaszombati gymnaziumi rajz­
tanár eljegyezte Szalóczy Teréz kisasszonyt. — 
Bárány Béla a dunai gőzhajó-társulat gombosi tiszt­
viselője Pécsett kedden vezette oltárhoz Aulich Lujza 
kisasszonyt. — Kulcsár József moesoládi 
jegyezte Koleszáries Riza kisasszonyt 
v á t h Imre nagykanizsai kereskedő jan. 27 
Wíjdics Katicza kisasszonyt.

— A^n é v m agy a rosi tás. Az izr. taní­
tók közt külön mozgalom indult meg a névmagya­
rosi tás ügyében. Czóljok a magyarositást tömege­
sen eszközölni, hogy igy az orthodox hitközségek 
akadályt ne gördíthessenek eléjük. Csongrádi Fü­
lű p gácsi (nógrádm.) tanító lapunk 4-ik számában 
ez ügyben felszólítást tevén közzé, nála már eddig 
is sokan jelentkeztek. Csongrádi most újból felhívja 
tanitótársait. hogy csatlakozzanak az általa megin­
dított mozgalomhoz, s szándékukat levélben tudas-

tanitó el- 
— H o r- 
eljegyezte

szövegéből, mely a belvárosi közjogi ellenzéket január 18-ára 
értekezletre hívja össze, észrevehettek olvasóink a hibát.

A közlekedési miniszterin m, 
valamint a vasúti és gőzhajózási 
felügyelőség az 1881-iki költségvetési tör­
vényben már előrelátott lényeges ujjászerve- 
zésen mentek át, melynek keresztülvitele felől 
a hivatalos közlöny holnapi száma több rend­
beli kinevezés alakjában fog hirt 
adui. Miután Langer és Heri e h minisz­
teri tanácsosok nyugdijaztattak és R i b á r y 
miniszteri tanácsos ez idő szerint a magyar 
államvasutak igazgató-tanácsának elnöke gyanánt 
működik — az egész közlekedési minisztériumnál 
és főfelügyelőségnél huzamosabb idő óta egyetlen 
miniszteri tanácsos sincs hivatalban, úgy hogy en­
nél fogva nem is voltak valóságos osztályfőnökök : 
eltekintve tehát ezen újjászervezéstől, elkerülhetet­
lenül szükségesnek találtatott nehány miniszteri 
tanácsos kinevezése is, kik egyidejűleg osztályvezetők. 
Ezenkívül a király műszaki tanácsot is 
nevezett ki, mely a következő tagokból áll : 
Elnöke Ordódy Pál miniszter, aleluük Hie- 
rouymi Károly államtitkár; ezenkívül a mii- 
szaki tanácsban szakférfiakként ki neveztettek. Nagy 
János eddigi osztálytanácsos miniszteri tanácsossá; 
B u d o k i Lajos és L u d v i g h Gyula főfelügyelők 
osztálytanácsosokká; továbbá felügyelőkké a műszaki 
tanácsban: Barvits Albin, Landau Gusztáv és 
Szumrák Pál eddigi felügyelők a főfelügyelő­
ség létszámából, s a közlekedési minisztérium lét­
számából Fésűs Mihály, H a j n a 1 d István, 
K i s z e 1 y Károly, L e j t é n y i Ferencz, 
M o k r i András, P é c h József, Szombathy 
Károly, Utjesenovics Mihály és Z a 1 a y 
Alajos felügyelők. A közlekedési minisz­
tériumban a következő kinevezések foganatosít­
tattak : Loveezky AdolfésZáhorszkyKálmán 
osztálytanácsosok valóságos miniszteri tanácsosokká. 
Nagy János, mint fennebb emlittetett, a műszaki 
tanácsba hasonlókópen miniszteri tanácsossá, to­
vábbá Boross ósHollán Sándor miniszteri 

. titkárok valóságos osztálytanácsosokká s ezenkívül 
a mint fennebb emlittetett, a műszaki tanácsba 
Bodoki és Ludvigh főfelügyelők szintén va­
lóságos osztálytanácsosokká neveztettek ki. O et- 
Ferencz osztálytanácsos miniszteri tanácsosi ezli

sák vele, hogy a tömeges magyarosításért a folya­
modványt mentői előbb beadhassa.

— A népszámlálás. Pécsett van 3177 
ház, 7166 háztartással. A lakosság összes száma 
(a katonákkal együtt) 29,929 lélek, kik közül férfi 
15,288 (közüle 1140 katona); nő 14,641. Vallás 
szerint 25431 rom. kath., 2271 zsidó s 2 vallásta­
lan. Anyanyelv szerint 21.179 magyar, 6182 né­
met, horvát 331, lengyel 54, cseh 698, franczia 
20. olasz 59, angol 7. A 10 év előtti népszámlá­
láskor 24,863 volt a lakosok száma Pécsett. 
Baján lakik 19,206 ember, 10 óv óta a szaporodás 
mintegy 1000 fő.

— Ajándékok a konvédwenkáz részére.
A karácsonyi ünnepekre a bonvédmeuházi tagok részére a 
következő ajándékok tolytak be: Brázay Kálmán bort, 
szilvorinmot, rumot, orosz halat, keringet és sajtot ; a „kis 
pipa“ vendéglő-beli „magyar asztal“ 22 frtot; a józsefvárosi 
II. ,. magyar asztal“ 15 frtot; Marton fal vay ügyvéd és 
Majoros István orsz. képviselő szivar végeket. A befolyt 
pénzen a honvédek részére pulyka és bor vásároltatott. Ez 
adományokért a bonvédmeuházi tagok nevében mély köszö­
netét mond Kriváesy Jó/.set ezredes elnök.

— Bariba Miklós ügyében egy bécsi 
lap a kővetkezőket közli: A dr. Sigora őrnagy- 
liadbirú által a nagy-szebeni es. k. helyőrségi tör­
vényszék előtt Dienstl Ödön főhadnagy és Ristovv 
hadnagy ellen folytatott hadtörvényszéki vizsgálat 
befejezietett. A hadi törvényszék ennélfogva nem­
sokára Ítéletet fog hozhatni. Az eset fontosságánál 
lógva kérdéses, vájjon ez erdélyi katonai parancs­
nok: Bauer tábornok a hozandó Ítéletet maga 
fogja-e megerősíteni, vagy pedig az iratokat indo­
kolt javaslata kapcsában a második folyamodást! 
bécsi katonai felebbviteli bírósághoz fogja-e fel­
terjeszteni.

— Agyonlőtt csavargó. Hátfalúból 
írják a Nemerének: Egy Tatrangi János Samu 
nevezetű rossz életű egyén, a ki falujából ezelőtt 
17 évvel Oláhországba szakadt, a múlt év szep­
temberében egyszerre bonn termett. 15—20-ad 
magával egy börtönből szökött el, hol az 
utóbbi időben többféle rablás- és főhajtásért be 
volt zárva. A faluban pushával, késekkel, piszto­
lyokkal felfegyverkezve jelent meg, s hogy a falu­
siakat annál inkább elrettentse, igy felkészülve 
sétált jobbra-balra , fél lábára bocskort, má­
sikra csizmát húzván. — Azután ellátoga­
tott egyik-másik házhoz , hogy ijesztgeté­
sekkel pénzt zsaroljon ki. Adtak is ne­
ki már csak azért is, mert sikerült elhitetni, 
hogy őt semmiféle fegyver nem „járja“, miután 
egy élő asszonyból kivett gyermeket nyersen meg­
evett. Merészsége annyira ment, hogy nemcsak 
Hétfalut, hanem a szomszéd falvakat is zsarolta, 
így jutott el Zajzonba is, hol egyik korcsmában 
ijesztgette a békésen mulatókat. Ezek nein sokat 
adván rá, azon fenyegetéssel távozott, hogy 3 nap 
múlva szomorú sorsa lesz Zajzonnak. Néhány perez 
múlva az utczán két lövés dördült el. A mulatók 
kifutottak és ott találták vérében heverve Tatran- 
git. Az elöljáróság a holttetemet egy mészár­
székbe (!) száilitóttá be addig is, mig a hivatalos 
vizsgálat végbement,

— Szüz község. Bessenyszög jasz-nagy- 
kun-szolnokmegyei község valószínűleg az egyetlen 
széles Magyarországon, a hol a bíróságok szerve 
zése, tehát 9 óv óta egyetlenegy végrehajtás sem 
foganatosíttatott sem ingó sem ingatlanságra, nem­
csak, de a derék, szorgalmas lakosság ilyesmire 
még kilátást, sem engedett formáltatok Most azon­
ban utolérte ezt a szűz községet is az exekuczio; a 
szolnoki kir. j bíróságnál a napokban tűzetett az ki

képezik. A „szép maszk“ rá állt, merészen karon fogta An- 
drássyt s nagy fontosán megsúgta neki, hogy rendkívüli i 
kot akar vele közölni, mely reá, az ex-kulugyerrc, a kna \ 
bizalmas emberére s a „leendő herczegre“ valósággal o e c 
vágó. Andrássy kiváncsi lett; vizsgálni kezdte rejtélyes höl­
gyét, aztán kérte, mondja el a mi szivét nyomja. Az alarezos 
nő erre elbeszélte, hogy Kossuth Lajos, „Irata i“-nak meg- 
jelendő harmadik kötetében Andrássynak egy eredeti authen- 
t.ikus levelét fogja közölni, mely reá nézve rendkívül kom­
promittáló s lehetetlenné teszi minden további diplomacziai 
szereplésre. Ebben a levélben Andrássy felszólítja Kossuthot, 
hogy mondja ki a jelszót, mely az egész országot talpra ál­
lítja s szövetségre készteti a bécsi kormány ellen. S ez a 
borzasztó irat oly évből való, a mikor az ilyesmire nem volt 
szabad gondolnia annak, a ki néhány évre rá a kiegyezés 
müvében részt vesz. A szép maszk óva inté Andrássyt s azt 
tanácsiá, hogy l\'ossuth-ot engesztelje meg s ha lehet, men­
jen személyesen Baraecoueha - A volt külügyminiszter ter­
mészetesen igen nyugodtan végig hallgatá a suttogó hölgyet, 
s az oszlop mögül leselkedő tréfás képviselők bosszankodva 
látták, hogy ő exeellencziája egyáltalán nem jő zavarba. 
Hölgyével karonfogva ép előttük sétált, a mikor e szavakat 
rnondá neki: „Asszonyom, ne beszéljünk a politikáról, ha­
nem — egyébről!“

— A legújabb bécsi borz ad alom. 
a bécsi ráültettek krónikája tegnap ismét szaporo­
dott egygyel. Táviratilag röviden említve volt már 
lapunkban, hogy Odelinál szabómester bárom gyer­
mekét fejszével agyon verte, s aztán magát fel­
akasztotta. E rémeset részleteiről bécsi lapok a kő­
vetkezőket írják : Rudolfsbeimban uj-uteza 26., sz. 
alatt 6 év óta lakott Odeh nál Ferencz szabómes­
ter , 40 éves, morvaországi születésű. Odelmál 
egy Novotny Antónia nevű asszony nyal lakott 
együtt s igen sovány keresete volt, úgy hogy nap­
jában alig tudott 30 krnál többet szerezni. Ebből 
kellett neki, szeretőjének és 3 gyermekének élni. 
A szabó a rósz kereset miatti bujában neki adta 
magát az ivásnak, ugyanazt tette az asszony is, s 
igy természetes, hogy a ház fája " náluk a legna­
gyobb rendetlenségben volt. A férfin egy katona­
korában kapott fejseb következtében gyakran mu­
tatkoztak az idegesség jelei és valószínű, 
hogy borzasztó tettét őriiltsógi rohamban kö­
vette el. Odelmál tegnapelőtt délben, miután úgy 
a hogy megebédeltek, asszonyát túróért küldte, s 
mig ez odajárt, addig hajtotta végre a szörnyű 
tettet. Midőn az asszony délután lél 3 órakor visz- 
szatért, az ajtót zárva találta, azt hitte, hogy Odeli- 
nál elment s az ajtót bezárta, belülről azonban hal­
lotta a gyermekek hörgését, s hogy hozzájuk jut­
hasson egy szomszédasszonyt hivott segélyül az 
ajtót kinyitni. Midőn az ajtót kinyitották, valami 
nehéz test esett eléjük, a belépők elé rémületes 
látvány tárult. — Az ajtó előtt feküdt Odelmál 
teste, nyakán egy nadrág szijjal, melyre a 
szerencsétlen magát felkötötte. Az asszony rémült 
sikolylyal rohant az ágyhoz, melybe fél órával az­
előtt gyermekeit lefektette. Kettő közülük : a két 
hetes János és öt éves Páni ott feküdt véresen 
megölve. A leánykának feje bal oldalán egészen 
szét volt zúzva, úgy, hogy az agyvelője kilátszott.
A másik ágyban a 2\s éves Ferencz feküdt, szin 
tón megölve,

Bárány Hál ottani lakos ingatlanságaira.
— Halálozások. Tisza-Föld váron Széli 

Mihály gyógyszerész neje F a I t. a y Ilona asszony 
január 23-án meghalt. — E hónap 2ti-dikáu hunyt el 
Székesfehérvárott Deutsch Manu, a városnak egyik leg­
régibb és legbeesültebb kereskedője. A boldogult hosszú időn 
át küzdött a halállal s polgártársainak megérdemelt részvéte 
virrasztóit beteg ágya fölött. Ezzel a részvéttel nemcsak a 
betegnek, de a halottnak is adózott a város közönsége, mely­
nek szine-java ott volt temetésén. — Erdődi gr. P á 1 ff y n é 
Donáti Paulina aszzony, hosszabb szenvedés után meghalt. 
Béke poraikra!

— Felolvasás. Gr. Zichy Jenő febr 
1-ón este 71/, órakor a fővárosi iparosok körében 
„közmivelődési és közgazdasági irányeszmék“ ezim 
alatt felolvasást tart.

— A szép maszk és — Andrássy. A tignap 
előtti álarezos bálon a vigadó termeiben történt. Rendkívül 
nagy és a rendes válogatatlan közönség volt jelen. A dévaj- 
kodó álarezos nők, különösen gróf Andrássy Gyulát, a 
volt külügyminisztert szemelték ki, hogy megtréfálják Körül 
is rajongták sokan, minden oldalról suttogva felé titkokat, 
úgy hogy ő exczellencziája alig menekülhetett tőlük. S a mi 
kor a debardőrük elvesztették hitelüket: a Ballplatz egykor 
nagyhatalmasát nehány ellenzéki képviselő vette czélba. Egy 
teljesen comme il fant megjelenésű álarezos delnőt jó tanácscsal 
láttak el s hamarosan meg is tanították a szerepre, melyet An 
drássy előtt eljátszszék, mig ők egy oszlop mögül a nézőket

hasonló sikert biztosítson. A vacsora alatt felszolgáló kisasz- 
szonyok mind magyar jelmezben jelennek meg. s az estetvén 
Keeskeméthy jó zenéje fog működni. Résztvevők körben tagé* 
ajánlata mellett naponkint jelentkezhetnek a bizottsági Hó­
dúban (fereiieziek hazára 1. emeleti az iparos körben) d. u. •> 
órától kezdve. A részvétjegy ára mindent betudva 3 Ionul 
személyenkint.

— Az ui sz. nőképző egylet lehr. 15-én tar­
tandó tánezvigalmában ezúttal is, mint más években a kö­
zönség szine-java fog találkozni. Az egylet ezélja. melynek 
hírnevét annyi évek során át kivívott siker állapitá meg, 
kezeskedik ezúttal is, hogy e mulatság a legkellemesebbek 
egyike leeud. hol válogatott társaság feszélytelen vidámságai 
°":edélyességgel fogja tülthetni estéjét.

_ A z országos ki sdedovo egyesület feb-
már hó 3-án a. Vigadó három nagyobb melléktermében, szá­
mos egyesületi és az egyesület koren kívül is felkert hölgy 
közreműködésével közvaesorat rendez, kezdete 8 órakor, 12 
óra után tánez. Belépti dij 1 frt, az etet- es italadagok ara

1011U— Nagykőrösről Írják nekünk : Va­
rosunkban jan. "29-én volt a helybeli korcsolya-egylet altul 
tartott kartonbál a polgári kör termeiben n. valóban szép es 
nagyszámú közönség reggelig mulatott. Balanya vol. ei > 
vás Farkasné asszony, a ki szerepét igen kedvesen töltötte 
be. - Ott voltak a szépek közt : Beretvás Irma, Vajda 
Ilonka, Szentpéteri Julia, Vajké Ilonka, Szeles Jolán, niasz- 
nay Aranka, Kovásznay Lotti. Faragó és S/.euíe kisasszo­
nyok, A bá l 60—70 frt tiszta jövedelmet hozott az egyletnek.

Színház, művészet.
— Hangverseny. Kraneseviesék négyes 

társulata ma adta a. vigadó kis termében negyedik 
és ez ízben utolsó zeneestélyét. Kitűnő programmja 
a kamarazene gyöngyeit nyujtá, Haydn- gyönyörű 
G-durnégyesét, Beethoven F-dur quartettjét és Yolk­
in ann B-moll hármasát. Az utolsó alkalmat nyújtott a 
közönségnek hódolatát kifejezni a ma élő első mesterek 
egyikének. A kiváló, különösen Largójában mély 
érzelmű, mindvégig a figyelmet, érdeklődést lekötő 
zenemű után bárom ízben zajosan hívták a jelen­
levő Volk maunt. A zongora részt Raab Tont 
asszony játszotta, ki majdnem évenként leszokott 
rándulni hozzánk egy-egy hangversenyre. V en­
dégünk is „Liszt-tan it vány“ ; férfias erővel, 
aczólujjal zongorázik. — ez a legkiválóbb 
benyomás, melyet játéka tesz. Különben Ruhofi 
violoncelloja is kitűnt és — ki kell emelnünk — 
Kranosevies is széles vonóval játszott. Kár, hogy 
ép a legjobb játék közepette hegedűje búrja el­
pattant. — Az estély utolsó számát Beethoven f - 
dur négyese (135 op.) képezte, melyet igyekezet­
tel játszottak. de nem oly tökély lyel, mint 
Haydn müvét. Ennek előadásável érdemelték ki 
a legőszintébb tapsokat. — Egészben az estélv 
benyomása nagyon kedvező volt, s a közönség me­
legen fejezte ki a művészek iránt köszönetét, kik 
a kamarazenét közöttünk most már állandóan meg­
honosították. — Közönség szép számmal volt je­
len : nem hiányzóit sem Haynald. sem Liszt, ki­
nek megjelenése a hangversenyteremben, a mily 
megszokott, mégis mindig feltűnést okoz.

— L e v i u s z t y bécsi színésznek a magyar iroda­
lom köréből hirdetett s lehr. 8-ára kitűzött felolvasása el­
marad s valószínűleg február 10-én tartatik meg.

szétzúzott fejjel. Kétségtelen volt, 
hogy a három gyermeket atyjok verte agyon fejszével.
A két másik gyermekben még volt némi életszikra; eze­
ket kórházba vitték, ott azonban fél óra múlva mind a 
kettő meghalt. A fejszét, melyre vér és hajszálak 
oltak tapadva, megtalálták az ágy alatt. Úgy lát­

szik, hogy a boldogtalan szabó először az ágyban 
egyedül fekvő Ferencz fiút verte agyon, és azután 
t másik két gyermeket s aztán a fejszét vissza tette 
szokott helyére az ágy alá. A tettet nagy gyorsa­
sággal hajtotta végre, úgy, hogy még az asszony 
visszatértéig ideje volt magát az ajtósarokra fel­
akasztani, vagyis inkább térdelő helyzetben megfőj 
ani. Midőn a rendőri bizottság a helyszínén meg 
tjelent. Odelmál holtteste már hideg volt és 
merev. A szoba falai vérrel voltak befecskendezve, 

szerencsétlen kis teremtések agyveleje egész 
menyezetre fecscsent. — A rémtett indokai, úgy 
látszik nem csak a szomorú anyagi viszonyokban 
keresendők. Odelmál nem volt megesküdve Novotny 
Antóniával, ő azonban a népszámlálásnál nejének 
vallotta ezt. Háziasszonya, kitől a lakást bérbe bírta 
követelte tőle a házassági bizonyítványt, s midőn 
ezt nem kapta meg jelentést tett róla a hatóságnál. 
Odehnál nem rég idézést kapott a rendőrség elé, 

minthogy keresete nem volt, attól félt, hogy haza 
fogják tolonezozni úgy őt, mint ágyasát s mivel 
nem egy helyre valók, családjától, melyet nagyon 
szeretett, el kell válnia. Ez ügyéről többek előtt 
nagy elkeseredettséggel nyilatkozott, s kétségtelen, 
hogy borzasztó tettében ez tekinthető főin- 
loknak.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király Cseh 
,ajos osztálytanácsos és kolozsvári bányaigazgatónak. uyu- 

gaimaztatása alkalmából 41 évet meghaladó Ilii, buzgó és 
sikeres szolgálata elismeréséül, a harmadosztályú vaskoroua- 
rendet díjmentesen adományozta.

Kinevezések. X hirály P o p o v i e s István, já­
rásid rósági segédet, szauiohori járásbiróvá nevezte ki. S z a k- 
m á r y Sámuel, főbányatanácsos és nagybányai hányaigaz­
gatónak nyugalmaztatása alkalmából, 46 évet meghaladó hű 
és tevékeny szolgálata elismeréséül, a miniszteri tanácsosi 
czirnet díjmentesen adományozta. — Polli o .József a fran­
czia köztársaság részéről fiumei a Konzullá neveztetvén ki, e 
minőségében elismertetett. — A pénzügyminiszter a köz­
ponti számvevőségek személyzeti létszámában : Széles Jó­
zsef, B á t y ay Zsigmond, Borosnyai Károly, Netz a- 
sek Ernő, Thorna Imre, A rán y i Károly és Barbá- 
csy János Il-od oszt. számtiszteket í-ső osztályú, B i 1- 
il o v s z k y Antal, H ö b e r t h Béla, Kántor Ferencz, 
Petkovies Miklós, S i m o u György, Martin József, 
Soproni Gedeon, Beuel Gusztáv, Reich Gyula és 
Körtvélyessy József Ill-ad oszt. számtiszteket pedig 
ll-od oszt. számtisztekké nevezte ki. — A szatmári m. kir. 
pénzügyigazgatóság. Varga Lajos adótisztet, a zilahi kir. 
adóhivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

A honvédség köré b ő 1. M e z e y Mihály 39-ik 
honved-zászlóaljbeli szabadságolt állományú hadnagynak, 
Nick Ede 04-ik honvédzászlóaljlieli szabadságolt állományú 
főhadnagynak és Lukács Adolf 68-ia honvéd zászloaljbeli 
szabadságolt állományú főhadnagynak, a m. kir. honvédség 
kötelékéből kérelmezett kilépés a védkötelezettség teljesítése 
után, a tiszti rendfokozat megtartása nélkül, 1880. évi decz. 
hó 31-ével megengedtetett.

Névváltoztatás. Feige Tivadar puszta füzitöi 
lakos vezetéknevének „T u s s 1 a"-re kért átváltoztatása meg­
enged tetett.

Egylet. Az „u j f a 1 u s i önkéntes tűzoltó-egylet“ és 
a „budapesti szobrászok önképző egyleté“-nek alapsza­
bályai a bemutatási záradékkal elláttattak.

Mulatságok.
— A fővárosi iparosok körében tegnap 

hangverseny volt. A műsoron Schubert, Thomas, Liszt és 
Volkmann müveivel találkoztunk. D ü c k Berta k. a. román- 
ezot énekelt „Mignonéból később népdalokat, melyeket ismé­
telnie kellett. A zongorarészek közül különösen S á g h Jó­
zsef és Telhis z Jenő játéka tetszett. „Visegrád“ zeneköl­
teményt játszották két zongorán Gobbi átiratában. F r ö h- 
li eh Elza kisasszonynak csinos virágcsokrot nyújtottak fel 
a közönségből. Nagy Juliska k. a. Tarkányitól szavalt e°-v 
verset. A hangverseny után tánez következett, melv jóval éi 
léi utánig tartott. ■’
. . ~ ^ .. b 11 d ® P ,e s, í i tisztviselők
í W ? s k ° r e február ho 3-án (csütörtök) a Sehusz- 
tei--fe e termekben egyleti estélyt rendez, mely színi előad j- 
sókból, enekbol es táiiczvigalomból fog állni. ^

" A gaCSÍ tÜZOltO-Ptcrvl ni 4* 1 < 1 '
29-én tartó.meg fényesen sikerült bálját. Az ertelmisé^a Ü,- 
vo kornyékből szép számmal képviseli magát a mulatton 
Jól esett latnunk mint iparkodott a vendégek mindegyike ezsrsursss mS£s,rú\ - s"v
juk a magyart magat is“ erelyesen tiltakozott. A szépnem 
teljes számmá1 volt jelen. A mulatságot magyar szellem lenge 
tartott CSardas vált»tt fel. A mulatság reggelig

Egylotek, társulatok.
— Az Eötvös-alap központi gyűjtő bi­

zottsága febr. 2-án d. e. 11 érakor a ..Népneve­
lők pesti egylete“ helyiségébnn (IX. kér. nyul-ut- 
czai népiskola) br. Eötvös Józsefhalálánák tízéves 
emlékére ünnepélyes ülést tart. melyre az érdek­
lődőket tisztelettel meghívja.

— A b u d ai várbeli k as zi n ó e g y- 
1 e t január 28-ikán nagy részvét mellett megtartott 
közgyűlésén a tisztikar a választás eredményeként 
következőleg alakult: igazgató Tanárky Gedeon, 
aligazgató gróf Kornis Emil, gazda Fölsinger Ig­
nác/, {Iénztúrnők Hermann Károly, jegyzők Kedves 
István és Vargha Gyula. Ugyanakkor gr. Batthyányi 
József jász-nagykun-szolnok megye főispánja köz­
télkiáltással az egylet tiszteletbeli tagjául megvá­
lasztatott.

— A budai dijnokok ma délután segélv-egyesii- 
let alakítása ezéljáhól összejövetelt tartottak a Rácz-fürdű 
melletti Eiehenherger-féle vendéglőben. Az előlegesen mű­
ködő bizottság javaslatára elhatározták, hogy a pesti oldalon 
már létező városi dijnokok serély-egyesiiletével egyesülnek, ha 
ez alapszabályait akként módosítja, hogy abba állami és 
magán hivatali dijnokok is beléphetnek, s eziránt a pesti 
egyesületei megkeresni határozta.

— Az albert i-i r s a i iparos ifjúsági „Önképzö-kör- 
ben f. évi jan. hó 26-án az egylet eluöke Lieszkovszkv 
Józ.-af tartott felolvasást az „Klet-philosophiárói“. — Jövő 
hu S-án pedig az „Általános választási jogról • tart felolva­
sást ugyanő.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi egylet febr. 1-éu ked­

den d. n. 5 órakor a régi városház tanácstermében értekez­
letet tart.

— A pénzügyi és gazdasági 
bizottság ma K a d a Mihály elnöklete alatt 
tartott ülésén első sorban az üllői-uti laktanyában 
levő markotányusságuak f. 1881. évi julius 1 -tol 
3 évre leendő kibérlésére beérkezett ajánlatokat 
tárgyalta. Három ajánlat nyujtatott be: T au b 
Farkas évi 600, Se hőn féld Henrik évi 800 
s Polacsek Mór évi 920 frt bért ajánlott. A 
bizottság ez utóbbi ajánlatot, mint legelőnyösebbet 
lógja a tanács előtt pártolni. Az uj vásártér 20. 
sz. a. levő 304 négyszögölnyi városi telek 13.478 
frt 171kron eladatván, azóta csődbe került 
— Hobler Károly tulajdonába ment át, most te­
hát a csődtömeg gondnoka ajánlatot tesz, hogy a 
város a kamatok és bírságolások hozzáadásával 
még fennlevő 11,461 frt. követeléséről mond­
jon le s a telket vegye vissza. A bizott­
ság tekintve, hogy a telek vételárából 
már 6250 frt lefizettetett s esetleges árverés utján 
nem is reményű követelését megkaphatni, az aján­
latot elfogadta. — A budai ágostai egyházközség 
eddig élvezett 10(10 frtnyi városi segélynek 1800 
írtra s a pesti ágost. evangélikus magyar-német 
egyházközség pedig eddigi 2100 frt segélyének 
12,000 írtra emelését kérelmezi. A közoktatásügyi 
bizottság az első kérelmet pártolja, mig a máso­
dik kérelmet nem a kért mennyiség, hanem ki­
sebb összeg felajánlása által ajánlja elintéz -ne ének. 
A jogügyi bizottság tekintettél arra. hogJ jelen 
kérelmek elfogadása, hasonló kérelmek beterjesz­
tésére jogosítaná a többi egyházközségeket, mig a 
város által e czélra fordítható pénzösszeg mennyisége 
tisztán kimutatva nincs, addig ez ügyben határozatot 
nem hozhat, a kérelemnek mellőzését javasolja. 
A pénzügyi bizottság a budai egyháznak 1500, a 
pesti egyháznak 5000 frt segély szavaztatott meg. 
de csak ideiglenesen a folyó évre. Egyszersmind 
a kellő adatok beszerzésével a segélyezési kulcs, 
illetve szabályzat egybeállítására Havas Ignáez el­
nöklete alatt Kiss Péter és Sebestyén Géza tagok­
ból álló kis bizottság küldetett ki. Ezzel az ülés 
véget ért.

— A VII kerületi templom. A Teréz­
város egyik részéből alakítandó „Erzsébetváros“ 
számára külön templomot építenek, melyre Simor 
bibornok-ersek már telket is ajándékozott. E 
templom felépültéig 15—16 ezer forintnyi 
költséggel ideiglenes templomot építenek melynek 
ügyében a kiküldött bizottság ma Gerlóczy elnök­
lete alatt ülést tartott az uj városházán. Gerlóczy 
bejelentó, hogy Mendl István és győri Gschwindt 
Mihály 1000—1000 frtot. Adler Antal és Walien- 
feld Károly 50—50 frtot adományoztak a temp­
lomra. — A gyűlés végül végrehajtó-bi­
zottságot alakított a következő tagokból : 
Bubala György, Dobos Ferencz, Emerling Vilmos, 
Fuchs Ignáez, Gardos Károly. Gschwindt Mihály,
TT^lLniiui* \ n n/Ia« UiiRi____TT ' "I ____Tj___1___ T —

,. ... • u í °rTi.a r.° s 1 iparos körben alakult kölgyb-rttK^ wal február 12-én a kör helyiségeiben rendezendő 
zártkörű batyubalra a resztvevők nagy számban jelentkeznek
mi ez estelyekjó hirének legszólóbb tanúsága. A bizottság az ------- - - ---------------- ,.  ------- -------v,
idén is elkövet mindent, hogy az estélynek az eddigiekhez HalbaUer Nándor, Hulitucs Kár., Jamnitzky La-



Keiner József. Klempa Simon. Memil István, j 
kVimlv. Naszel Mór. Oet.l Antal, Pr,- I

Schimmer
'Morzsányi Károly. Naszel Mór. Oetl 

, j 'iíadocza János, Ronniser 
riu.rs)'- Schön József, Schneider Alajos, Sebes- 
íven "Póza. Tarcsay János, Weigert Kár., Zéti­
nél" Ede.

— Amagánépitési bizottság inai ülésén a 
következő említésre méltóbb építési engedélyeket adta ki : 
Ernáit Henriknek (sugár-ut 93) 3 emeletes lakházra, Hor­
váth ,1.-nak (ostrom-uteza 1) őrházra, Schwarzenbrunner Já­
nosnak (Donáti-uteza) 1 emeletes toldalékra, klinzing Bor­
bálának (X. kápolna-ut) földszintes lakházra, Apáti-Stoez 
Arankának (Holló-uteza 14) 1 emeletes toldalékra, s vegre 
az 1. budapesti gvermekkert-egyletnek megengedtek, liogj 
a budai várszínházban íebr. 8-án tartandó the dansant»

udvarra a villamos vilagi-gözmozdonvt 
ta< vésett.

állíthasson az

Törvényszéki csarnok.
_A Pelátliy P> é 1 a ügyében jan. 

-)e,„yll közlött tudósitásunkban egyebek közt az íog- 
Faltatik. Iioirv itj. Farkas István ellen valtohamisi- 
t ts miatt fényitő eljárás volt folyamatban. Ezen, a 
törvényszéki tárgyalás folyamán fölmerült állítás, 
mint bennünket értesítenek, valótlan. It), farkas 
István ellen váltóhamisítás miatt eljárás folyamat­
ban nem volt, s ellene ilyen vád nem is emel­
tetett. ,,,

— Halálos Ítélet. A legfőbb iteloszek 
büntető tanácsa mai ülésében Csemeghy Ká­
roly elnöklete alatt halálos ítéletet hozott. Az el­
itéit Hadi János kisszebeni lakos, ki a saját test­
vérét Hadi Istvánt kötéllel megfojtotta, hogy an­
nak vagyonát kezére keríthesse. A gyilkosságot 
1S7S. szent. 13-án követte el Hadi Pállal egyet­
értve. í övében a tárgyalás azóta folyt. Hadi Pál 
időközben meghalt s miután az ügy ma másod- 
szór a legtöbb itelöszék elé került, ez a Hndi «. a- 
nosra hozott halálos ítéletet ma megerősítette.

— Királysértés miatt vonatott ma 
felelőségre T o í i‘n József battai lakos. Vádlott 
ui. évi szeptember lő-en lopás gyanúja miatt letar- 
toztattatván. midőn Kara b o s Döme községi 
jegyző által a lopásra nézve kihallgattatott s ez 
alkalommal erkölcstelen életmódja miatt megdor- 
yáltatott a király személyét sértő szavakkal illette. 
A törvényszék vádlottat királysértés vétsége miatt 
14 napi fogházra Ítélte.

— Sikkasztás Pes lm egyenek Kiss 
Abris volt megyei hivatalnok bűnügye ma került 
a budapesti fenyitő törvényszéknél végtárgyalás 
alá. Elnök Frenreisz István, szavazó bírák Papp 
József és t -seke. ügyész Kossuthány. védő dr. Polony i 
Géza iigvv. Vádlott'Pestmegyénél kiadó s t. jegyző le­
ven mint. ilven a vadászati jegyek kezelésével is meg 
volt bízva. 1878-ik év végén vádlott számadásra 
szólittatott lel s ekkor “kitűnt, hogy a vadászati 
jegyek után befolyt összegből 810 írt hiányzik. 
Minthogy Kiss Abris a hiányzó összeggel elszá­
molni nem tudott, hivatalától felfüggeszt e tett 
s a budapesti fény. törvényszéknél történt fel­
jelentés után ez utóbbi által sikkasztás büntette 
miatt vád alá helyeztetett. X ádlott lélebbezóse foly­
tán a kir. tábla ezen vád aía helyező határozatot 
helyben hagyta, a legfőbb itelöszék azonban vádlott 
cselekményét hivatali sikkasztás bűntettének minő­
sítette. , ,

A bizonyítási eljárás befejeztetvén, ügyész 
Kossuthány vádlottat a hivatali sikkasztás 
bűntettében kéri bűnösnek kimondani s megfelelő 
büntetéssel sújtani. Xédó dr. Pólón yi Géza hi­
vatali sikkasztás bűntettét már csak azért sem lát 
fenforogni, mivel védencze nem hivatalos minőség­
ben. hanem magán megbízásból kezelte a vadász­
jegyeket s az azok eladása után befolyt pénzeket. 
De" sikkasztás miatt sem marasztalható el vádlott, 
mert egyáltalában nincs bizonyítva, hogy a hiányzó 
pénzt tényleg elsikkasztotta volna s el kell fo­
gadnunk abbeli védekezését, hogy a pénzt el­
vesztette. Kéri tehát védenczót felmenteni, esetleg 
pedig az envhitő körülmények túlsúlya miatt 
sikkasztás vétségében elmarasztalni. A törvényszék 
vádlottat a hivatali sikkasztás büntette alól tel menti 
ellenben a sikkasztás vétségben vétkesnek 
mondja ki s tekintettél a számos enyhítő körül­
ményekre ti havi fogházra ítéli. Ezen 
ellen vádlott s a kir. ügyész fellebbeztek.

szag ügyeit vezető 
vau döntve, az „Uj 
Görögország követe

Lemberg, jan. 81. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Itteni lapok jelentik, hogy 
Skrzynsky a lengyel klub legtehetségesebb szakadárja 
Becsben tífuszban veszélyesen megbetegedett. A 
halotti szentségekkel már ellátták.

Varsó, jan. 31. (Az „Egy e tért é s“ tudó­
sitójának távirata.) A vilnói községi hivatal Albie- 
dinszkynek, a varsói főkormányzónak vilnói dísz­
polgárrá történt megválasztatásáról okmányt nyúj­
tott át. Albiedinszky meghatottan válaszolt, s be­
széde végén ezt mondta : „Én a tietek vagyok!“

Páris, jan. 81. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gambetta a mortagnei választókerület köz- 
társasági bizottságának küldöttségét fogadván, me­
legen ajánlotta nekik megválasztásra a köztársa­
ságivá lett Dugiie de la Fauconneriet; 
az uj választás február 20-ára tűzetett ki.

Proust Antonin interpellácziója alkalmával 
Pascal Duprat, Perroehel, Lamy és Delafosse van­
nak szólásra előjegyezve. A szenátusi jobb oldal 
elhatározta, hogy F e r r y t a legfelsőbb tanügyi 
tanács illetékesség-ügyében Luden Bron által intev- 
pelláltatja. — Legközelebbi csütörtökön az Elysée- 
ben nagy katonai ebéd tartatik.

Pétervár. jan. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Golos“ jelentése szerint a Lengyelor- 

bizottság feloszlatása elvileg el 
idő“ czimli lap jelenti, hogy 

az itt lakó görögökhöz kór­
iratot intézett azzal a figyelmeztetéssel, hogy a gö­
rög-török háború kitörése esetére a katonai szolga- 
lattótelre való behivatásukra készen tartsák ma­
gukat.

Varsó, jan. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Albedinszky helytartó, ki Pétervárról 
a napokban érkezett vissza, hozzá közel álló sze­
mélyiségek előtt igen megelégedetten nyilatkozott 
azon fogadtatásról, melyben a Lengyelországra vo­
natkozó reform terve Péter váróit a befolyásos kö­
rökben részesült. E reformterv lényeges pontjainak 
életbeléptetése Albedinszky meggyőződése szerint 
mihamarabb várható.

London, jan. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az angol és a fokföldi lapok egyhangúlag 
jelentik, hogy Colley tábornok a boerek elleni 
utolsó támadása megfontolatlan tett volt, minthogy 
az angol hadierő jó eleve elégtelennek mutatkozott. 
Az angolok tökéletesen meg vannak semmisítve. 
231 embert vesztettek, a tisztek mindjárt kezdet­
ben leölettek. A boerek jól fedett állásaikban je­
lentékeny veszteséget szenvedtek.

A görög kérdésben néhány nap óta szélcsend 
állott be. Jelenleg Hatzfeld és Göschen visszaórke- 
sésére várnak. A szultán igen békés hangulatban 
van. A Standard Kopenhágából egy politikai te­
kintélytől nyert értesülése alapján jelenti, hogy 
a görögök Janina birtokba vételéhez nem fognak 
ragaszkodni a végletekig, hanem utoljára is pénz­
beli kárpótlást fogadnak el, hogy a lakosság meg- 
nyugtattassék.

Prága, jan. 31. Az országos kultur-tanács 
daczára a cseh kisebbség ellenzésének. elfogadta a 
kompromisszumot, mely szerint a tanács 4 német 
5 cseh tagot választ a bizottságba.

Páris, jan. Hl. Konstantinápolyból ér­
kezett hírek szerint a nagykövetek meg­
kezdték az elkülönített, de hasonló utasítá­
sokon nyugvó tárgyalásokat a portával. A 
nagyhatalmak képviselői tudomásul vet­
ték a porta azon nyilatkozatát, hogy meg­
marad a védelmi állásponton és azon re­
ménynek adtak kifejezést, hogy a porta 
újabb engedményeket fog tenni.

Páris, január 31. A kamara elvetette a

Hohenwartli gróf elnök tiltakozik az el­
len, hogy a költségvetési bizottság tárgyalásait 
szándékosan hosszúra nyújtják. Kéri Wolfrumot, 
hogy adja elő. mire fekteti ez állítását, hogy meg­
újíthassa indokait.

Leinbacher szintén Wolfvum" ellen fordul. 
Milv konczessziokat kért vagy kapott a többség. 
Szóló pártja a legnagyobb ügyellenséggel jár el.

Ml.,«, LT.,^Ír rrvAf ÜltílVfiviV Wnlfnim ÍVCl;a m Henrik gróf tiltakozik XXrolfnun azon 
állítása ellen, hogy lelkiismeretes képviselő nem 
szavazhatja meg a költségvetést.

XVolfrum magyarázza szavait. 0 csak azt 
mondta, hogy pártjának lelkiismeretes tagja nem 
szavazhatja meg a rendelkezési alapot, az ellen­
pártról nem beszólt.

Giovanelli kiváncsi arra. hogy Tirol 
mit fog kapni a kormánytól. '1 irol s a kormány 
nem is tett sokat, mindamellett megszavazza a 
rendelkezési alapot.

S c h a u p szerint nem szenved kétségét, 
hogy a pártok fölötti minisztériumból a jobboldal 
minisztériuma lett.

Zeit hammer utal arra. hogy a csehek 
nagyon keveset értek el, ha mégis pártfogoljak a 
kormányt, teszik azt azért, mert különben uralomra 
jutna az ellenzék által képviselt irány.

Suesz: a politikai s nemzeti ellentétek az 
alkotmány liü párt uralnia alatt sohasem voltak. 
Az ülések, mint most s ez ellentétek még éleseb­
bek lesznek, ha e minisztérium még sokáig 
fennáll.

Lienbacher: az állam erdeket a most 
többségben levő párt sohasem hanyagolta el s 
mi sem történt, a mi hátrányára lett volna az 
összességre.

Taffe miniszterelnök kinyilatkoztatja, hogy 
a minisztérium folyton tekintettel volt az államesz­
mére. Ha a kormány egyes tartományok óhajait 
fontolóra veszi, mindig tekintettel volt arra, hogy 
az állami érdekekkel összhangzásban voltak-e.

M e z n i k előadó szavai után a rendelke­
zési alap az alkot manyhüpárti tagok szavazása 
ellenében a többség által eltogadtatik.

Az igazságügyminiszterium költségvetése fö­
lötti tárgyalás alkalmával P r a z a k miniszter, 
Giovanelli képviselőnek a boczeni és trienti kerü­
leti törvényszéki elnökségek egyesítési ügyében 
tett felszólalása foltán azt válaszolá, o ezt az 
ügyet a leggondosabb figyelemmel fogja meg­
vizsgálni.

Az adóbizottságban a cseh serfozók 
egyletének kérvénye hosszabb vitara szolgálta­
tott alkalmat. Erre a bizottság a következő hatá­
rozati javaslatot fogadja el: A kormány utasit- 
tatik. hogy rendelje el az enejuetet azon kérdés fö­
lött, vájjon lehetne-e a sörkiviteli adó restitutióját az 
állami pénzügyek károsítása nélkül, akként megál­
lapítani, hogy az megközelítse azon adóösszeget, a 
melyet a kiviteli sör produkcziójától az állam ed- 
digelé nyert; továbbá jövőben milyen körülmények 
közt vehető tekintetbe a sör habzása.

13. rendi papság, 14. bécsi plébániai papság, 15. 
vidéki klérus, 10, a városi tanács és szolgaszemély­
zete, 17. székesegyházi zenekar énekesei, 18. Fáz­
ni ániták, 19. alumnisták, 20. udvari lelkészek, 21. vi­
déki kanonokok, 22. szók városi kanonokok, 23. alapít­
ványi prelátások, 24 püspökök. 25 asszistensek, 
(Seidl főczeremóniás és Keind érseki titkár); 25. 
a pápai nunczius.

A palotából a Szent István templom balolda­
lára kanyarodva az óriási gyászmenet megkerülte 
az egész templomst s ennek főkapuján vonult be. 
Oly impozáns volt e menet, hogy a tömérdek nép kö­
zött a legkisebb pisszenés sem hangzott., úgy lebilin­
cselte a közfigyelmet az ámulat. Oly hatalmas 
gyűrű volt, hogy félóráig tartott, mig egyik végé­
től a másikhoz lehetett jutni. Csupán egyházi sze­
mély 500-nál több vett benne részt. A menet élén 
a keresztet vitték s minden püspök előtt egy ad- 
latus a jelvényeket tartá kezében. Zászlók lengtek, 
trombita zengett, zsolozsma hangzott. A mig 
az első csoport zenekara játszott a Gra­
ben mellett, addig a másik zenekar zavar- 
nélkül működhetett a Sehulergasse közelében. Az 
ablakok, a meddig a szem ért, tömve nézőkkel, 
a háztetők, az üzlethelyiségek, falnak támasztott 
létrák, rögtönzött magaslatok mind mind elárasztva, 
így ömlött a menet a Szent-István templom ko­
losszális torkába. A világhírű templom belseje mély 
gyászban. Minden oltár leszögezve, minden oszlop 
lekete lobogóval ékesítve. A templom minden zegét- 
zugát betöltó a legválogatottabb közönség. Ahajó elején 
a tábori tözskar és tisztség, a szentélyben pedig az 
összes minisztérium, sok udvari főmóltóság, az 
urak házának és a reichsrathnak tagjai, udvari 
férfiak és udvari hölgyek. A gyászmenet nagyobb 
része a templom hosszán sugárban sorako­
zott, a főpapság pedig a koporsót a főoltár­
hoz kísérte. — A király az emeleti üveger­
kélyről nézte a nagyszerű jelenetet, körében vol­
tait a főherczegek közül: Aloreeht. Rainer, Károly- 
Lajos, Lajos-Yiktor. továbbá Thurn-Taxis, Koburg 
Fülöp herczegek, (magyar huszár egyenruhában | 
stb. A szokásos egyházi szertartások befejezése után 
a koporsót a főpapok és a ezimer-pajzsot tartó pré­
postok kíséretében a Szt.-István templom egyik sir- 
kápolnájába vitték s ideiglenesen ott helyezték el 
A sirkápolna kulcsát Angerer bécsi püspök vette 
magához.

Ezzel a nagy fényű gyászünnepélynek vége 
szakadt. A királyt Angerer püspök egész a tem­
plom tornáczáig kísérte, a hol az uralkodó rövid 
ideig megállva nehány szót intézett Angererhez. 
Azután pergett a dob," hallatszott, a vezényszó s a 
király Mondel báró kíséretében visszahajtatott a 
várba. Utána az udvar 11 fogaton vonult. A tö­
meg némán, levett kalappal hódolt, a királynak.

mellett

2—6.30. 
10.40-

hitelrészvény 282.90, osztrák papirjáradék 72.80. magyar 
aranyjáradék 109.40.

ftévrti gnhnatőzsde.
Béc >, jan. 3). (Az „Egyetértés“ távirata).

A Lógna ii budapesti piaezi jelentések benyomása 
alatt, me.yek kA,z búzában jelentékeny áreséseket 
és határidőiben is határozott baisse-irányt jeleztek, 
ma a tegnapi magánforgalom alatt is az itteni pia- 
zon nagy eladási kedv mutatkozott, mely a mai 

üzletben sokkal nagyobb mértékben mutatkozott, 
és élénk á la baisse mozgalmat idézett elő.

Búza tavaszra jelentékeny forgalom 
11.30 köttetett és igy zárult áru.

Zab tavaszra maradt 6.05 áru.
Tengeri máj.—jun. 6.35 névleg.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 11.25 

—11.271 2, tengeri máj.—júniusra 6.271 
zab tavaszra 6 65—6.67V2- magyar rozs 
10.90, kereskedelmi zab 6.45—6.60, kész tengeri 
6.05—6.15.

Szesz. E czikk árai jelentékeny változások 
nélkül maradtak. Kész gabnaáru ma 32. <5 írton 
adatott el és végül 32.75 írttól 33 forintig jegyez­
tetett.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, jan. 31, Államvasutijértékek keresettek, bankok 

javultak, vasutak csendesek, külföldi értékek élénkek. — Ltó­
tőzsde változatlan.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 62.40. magyar arany 
járadék 94.25, 10 milliós kölcsön 71.50, hitelrészvények 
503.-, lombard 177.50, kassa-oderbergi 57.75, orosz papír­
pénz 213.50, ezüstjáradék —, m. kinest utalvány —, k. 
vas. elsobbs. kötv. 85.70, allamvasút 481.50, galjeziai 120.70, 
romániai 55.75, váltóárf. Becsre 171.5 \ Kedvező.

Frankfurt,. jan. 31. (Zárlat.) Papír jár. 62.68, 
osztr. aranyjár. 76.18, osztr. hitelrészvéuy 251.37, osztrák 
államvasut 240.12, lombard 88.25. magyar galicziai vasút 
129.50, váltóárfolyam Béesre 172.20, ezüstjaradék 63.75, 
magv. aranyjár. 94.78, osztr. bankrészvény 703. , galicziai
241.—, Erzsébet nyugati vasút 174 25, tiszai vasút elsobbs 
—.—, m. kincstári utalv. —.—. Szilárd.

Frankfurt, jan. 31. (Esti tőzsde.) Papirjaradek
------ osztr. aranyjáradék 76.*4, osztr. hitelrészv. 251. ,
osztr.’ államv.-részv. 239.75, lombard 88.25, ezüst-járad. 
-----, magy. ar. jár. 94. y6, galicziai —.—. Szilárd.

PAris, jan. 31. (Zárlat.) 3«/„-os évjár. 84.22 tör­
lesztési évjáradék 85.60, lombard 225.—, magyar aranyjara- 
dék 93.7a, 5»/u-os évjáradók 120.45, osztrák államvasut 597 — 
földhitel 832, osztrák aranyjár. 76.7',- Szilárd.

Külföldi gabnatözsdék.
PArls, január 31. Búza folyó hóra 28.30 fra„ 

(— 13 frt 27 kr), februárra 28.10 frank (— 13 frt 18 ki' 
márez —áprilisra 28.10 frank (= 13 frt 18 kr), máre/.m- 
tól 4 hóra 28.- frank (=13 frt 13 kr). - Liszt íolyo 
hóra 61.30 frank (= 18 frt 08 kr), februárra 61.25 frank 
z— lg frt 06 kr), márezius—áprilisra 60.50 frank (= 17 frt 
84 kr) márcziustól 4 hóra 60.30 frank (= 17 frt 79 kr.) 
Olaj folyó hóra 72.50 frank (= 34 frt - kr), februárrá

31.
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Ítélet

TÁYTRATOTL
Fiume, jan. 31. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Görög kormány 
megbízottai hatvan whitehead torpedót 
vásároltak. Elszállításukra görög- 
jót várnak.

London, jan.31. (Az 
tudósitójának távirata.) 
visszaható ereje a 
idéz elő. A liga elhatározta ezen hill elfo- 
dása esetén működése színterét G 1 a s-

hadiha-

„Egyetértés11 
A kényszer-bili 

liga köreiben 
határozta ezen bili 

színterét G

rettegést

g o w b a vagy I, o nd o n 1) a áthelyezni.
Pér a, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tud. 

táv.) A jövő napok valamelyikén egy osztrák hadi­
hajóra! érkezik Smyrnába.

Bécs, jan. 31. (Az .Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A „Bepublique 
Franeaise és a Debats azon nyilatkozata, 
hogy a konferenczia határozatai kötelezők, 
továbbá e lapok, különösen az előbbinek 
heves támadásai Franc,ziaországnak a gö­
rög kérdésben követendő politikája felől az 
itteni diplomácziai köröket aggodalomba 
ejtette. E jelenségeket itt úgy fogják fel, 
hogy általuk Görögország igényeinek fenn 
tartására buzdittatik.

London, jan. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A -Standard“ szerint Gö­
rögország Janin á-hoz formált igényét nem fogja 

védelmezni és végül el fog

sajtótörvény 26. czikkét, mely szerint a 
köztársaság elnökének megsértése büntetés 
alá esik.

Bécs. jan. 31.(Az „Egyetértés“ távirata.)
A Pol. Corr. konstantinápolyi értesülése szerint a 
tatchludzai muftinak Albániába terveit küldetése 
felfüggesztetett, s a mufti elutazása elmarad. Calice 
báró panaszt emelt ez osztrák-magyar delegátusnak 
Plevljóben történt feltartóztatásáért, ki a prizrendi es. 
ésk. tolmács meggyilkoltatása ügyében tartandó vizs­
gálat czéljából akart, tovább utazni; továbbá a Bo- 
jana folyón való hajózásnak a törökök részéről való 
akadályoztatása miatt. — Ugyancsak a Pol. Corr.-t 
Parisból arról értesítik, hogy miután Gladstone az 
európai concertet minden esetben fen tartani óhajtja, 
ott azt hiszik, hogy Anglia csatlakozni fog a 
konstantinápolyi együttes föllépéshez, s majdnem 
bizonyosan számítanak arra, hogy London és Ber­
lin közt az egyetértés helyre áll. Azt hiszik, hogy a 
porta X'olot, Larisszát és Prevezát át fogja engedni, 
Görögországot a konstantinápolyi tárgyalások me­
netéről s lefolyásáról, melyet a nagykövetek fognak 
folytatni, állandóan tudósítani fogják.

Konstantinápoly, jan. 30 (Az „Egyetér- 
távirata). A „Pol. Corr. jelenti : állítólag hitelt ér­
demlő forrásból származó hírek szerint a szultán 
egy minisztertanácsban határozottan azt állította, 
hogy a görög kérdést békés utón óhajtja megol­
datni. Török államférfiak azzal vádolták Angolor­
szágot, hogy a porta janiár 14 diki ajánlatát meg­
akadályozni törekszik ; e váddal szemben az angol 
ügyvivő kinyilatkoztatta, hogy az angol kabinet az 
az európai konezertet nem akarja megzavarni, sem
t.rvrlío -1 rr.’.PiÁnr VárrltÁehtin nam Q7‘Vn fi S7.i k Tlfthézse-

legvégsőig
egyezményt, mely engedmény utjánfogadni egy 

jött létre.
Konstantinápoly, jan. 31. (Pofit. Corr.) A 

porta jónak látta Angolországot felelőssé tenni azon 
halasztásért, a melyet a hatalmaknak a legutolsó 
török köriratra adandó válasza szenved; ennél­
fogva az angol ügyvivő indíttatva érzó magát a 
portát határozottan arról biztosítani, hogy Angol- 
ország nem fogja megzavarni az európai 
tét. sem nem fog a békés kiegyenlítés 
elé szántszándékkal akadályt gördíteni.

Paris. jan. 31. (Az „Egyetértés“ 
irata.) Az olvadásos időjárás miatt a Szajna 
áradt; Franeziaország északi részéből árvizeket je­
lentenek.

Pétervár, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) A „Golosz“ vezórc-zikke nagy 
feltűnést keltett: e czikk a galicziai rutheneket 
hevesen megtámadja, a miért a reiehsrathi czen- 
tralistákkal tartanak, s hogy a József jubileum 
megölésével a lengyel fölkelés ötvenéves jubileuma 
ellen tüntettek.

Bécs, aü. 31. A bécsi orvostudorok collegium;! mai 
közgyűlésén Károly Tivadar bajor kerezeget egyhangúlag 
megvalasztu tiszteletbeli tagjava.

konczer-
létrejötte

táv-
ki-

pedig a görög kérdésben nem szándékszik nehézsé 
két támasztani.

Páris, jan. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Temps“ jelenti, hogy Angolország a 
porta ajánlatát elvben elfogadta. Még mindig ta­
nácskoznak ama kérdés felett, hogy ha a tervbe 
veti tárgyalás nem vezet eredményre, érvényben 
maradjanak-e a berlini konferenczia ; határozatai. A 
berlini konferenczia határozataira vonatkozólag 
egyrdűl Angolország ragaszkodik még bizonyos 
fe Mártásokhoz.

Bécs, jan. 31. (Az „agy et ér t é s“ táv­
irata.) A reichsrath költségvetési bizottsága ma min­
denekelőtt a rendelkezési alapról szóló 
tételt vette tárgyalás alá.

M e z n i k < előadó 50,000 frtot javasol elfo­
gadtatni.

X\r o 1 f r u m az alkotmányiul párt tagjai^ ne­
vében emel szót, hogy kinyilatkoztassa, hogy ő es 
elvtársai ez alkalommal hangosan ki akarják mon­
dani. miszerint ellenzik a rendelkezési 
alap elfogadását; mert tavaly szemökre hány­
ták. hogy csak némám szavaztak az ellen. Pártja 
az elfogadás ellen szavaz, mert a legmélyebb bi­
zalmatlansággal viseltetik a kormány iránt. Egy 
lelkiismeretes képviselő sem szavazhat a rendelke­
zési alap elfogadására. . , , . ■ ,,

M e z n i k előadó a pénzügyi helyzetre jobb 
lett volna, ha fátyoltborított volna az előadóimért 
e pénzügyi helyzetet az alkotmányhü párt okozta.

Kutscliker Uibornok temetése.
Bécs, jan.

1 Saját külön tudósítónk távirata. J
rák birodalmi székváros impozáns 

elásnak volt ma színhelye. A jan. 27-én 
•si tőpapot: Kutsehker bibornok-érseket 

kísértek viök nyugalomra. Az érseki palota kapu­
ján reggeli 8 oratol özönlött be a nép, hogy vé­
gig vonuljon a fekete posztóval bevont és a bol­
dogult tábornoki czimerével sokszorosan díszített 
termeken. A búcsú járó közönség oly széles 
folyamban áramlott , hogy igen gyakran 
vissza kellett tartani a tömeget, mig 
menet végig kígyózott 
Fekete menyezeí alatt
Az erezet borostyán levelek, kaméliák s koszorúk 
szalagjai takarták, melyek közül felemlítjük a fő­
város, a minisztérium, a sziléziai képviselők, a hü 
„földiek,“ az uralkodóház, a kerületi papság, a kép­
viselők, a „sacre coeur“ zárda, a főpapok, stb. ko­
szorúit. A ravatal fejénél a bibor-süveg állt, mise­
könyvre helyezve, középen aranykereszt Krisztus 
képével, oldalt a pásztori bot, lábtól pedig a bi­
bornoki széles piros kalap volt latható, piros bár­
sony vánkosra volt fektetve. A ravatal előtt jobbról 
egy" külön állványon a megboldogultnak egyéb jel­
vényei. nyaklánczok, diszkeresztek és csillagok, 
mig balfelől a másik emelvényen a gyönyörű 
domborművű érseki süveg volt szemlélhető. A ra­
vatal négy oldalról s a fali posztó mindenütt a 
bíboros pap czimerével volt ellátva, a holttest fö­
lött tizenkét ágú csillárban s köröskörül ezüst 
gyertyatartókban nem kevesebb, mint 150 gyertya 
égett s az imazsámolyon fölváltva, minden félórá­
ban két-két diakónus imádkozott. Az egész rava­
tal friss babér, olajfa s eziprus bokrok által kö­
rözve, kápráztató fényben úszott. A négy fal tövé­
ben dús pálmák, délszaki növények sorakoztak.

Déli 12 órakor 940 városi rendőrbiztos és 6 
század gyalogos katonaság elfoglalta a Szent-István- 
tért s elállta a térre nyíló utczákon a közlekedést. 
a kapitányság már reggel kiáltványt bocsátott ki, 
mely a 12 órától 3-ig megállapított forgalmi vo­
nalakat tüzetesen megjelölte. Mihelyt a kettős sor­
fal a folyton nagyobbodó nézőközönség elé vonult, 
mögötte az embertömeg beláthattál! mennyiségben 
kezdett tömörülni, Már 1 óra tájban egészen zsú­
foltak voltak az utczák ; ember-ember hátán tor­
lódott. — Mozgásról, közlekedésről többé szó 
sem lehetett. A megkapó látvány emelésére a „pie- 
tas“ temetkező egylet nagy gyászszekere s 12 
családi gyászkocsija is kivonult. Ekkor már a 
Szent-István templom környéke nagyszerű képet 
öltött. Az óriási főkapunál az összes táborkar és a 
bécsi tisztikar, a székvárosi előkelőségek számos 
osztálya, a veteránok diszegyenruhás százada, az 
énekesek, faklyavivők egész hosszú sora kezdett 
gyülekezni. A temetés 2 órara volt jelezve. 
Fönn az érseki palotában azalatt mind az 
öt gyászterem megtelt szertartásos ruhába öltö­
zött papokkal. 12 prépost 12 gyertyára övezett 
czimerpajzsot tartva, énekes adlatusok, papnöven­
dékek, a kerületi és vidéki papság díszes köre, 
kanonokok és prelátusok, a főczeremóniás mester, 
az érseki titkár s végül 4 püspök és a pápai 
nunczius: Vanutelli. A püspökök (köztük a 
linezi Rudigier, a künigrätzi, a sanct-pölteni 
s a tábori püspök G r u s c h a , akit 
Kutsehker utódjául emlegetnek,) fehér, ezüst 
esillogásu süveget viseltek, csupán X anutellinek, a 
pápai követnek volt sárga süvegje. Összegyűlvén 
az egyházi férfiak, 2 órakor megzendült a Chorus 
harmonium kísérlet mellett, s egy rövid gyászdal 
után Vanutelli nunczius az összes jelenvolt papság 
segédletével beszentelte a halottat. Erre nyolez fe­
kete-ruhás férfi vállaira emelte a ravatalt, s a me­
net a termekben alakulni kezdett, mely mozzanat­
ról az udvart azonnal távirósodrony utján értesí­
tették.

A király ezután háromszoros ágyudörgés 
mellett megjelent a Szent-István templom sancturiu- 
mában. Kíséretében az uralkodó család minden 
Becsben tartózkodó tagja látható volt.

A gyászmenet ezalatt kiindulván az érseki 
palota kapujából, a következőleg alakult: 1. a sze­
gények, 2. árva gyermekek menedékháza, 3. a 
császári árvaház, 4. ifjúsági egylet, 5. legény- 
egylet, 6. a mariazelli testvéregyesület, 7. 
aggharezosok, 8. XTinczencziusok és más kath. 
egyletek, 9. székesegyháziak, 10. osztrák-sziléziaiak, 
11. szemináriumi növendékek, 12. tanulók egylete,

Közgazdiisúgi táviratok.
Páris, jan. 31. A Párnán a-csatorna- 

részvényesek első gyűlésén 317,000 db részvény 
volt képviselve. Lesseps jelentése bizonyítja, 
hogy a Nicaragua - csatornára vonatkozó ame­
rikai terv nem valósítható és konstatálja Ame­
rika beleegyezését a Panama - csatorna kiépí­
téséhez , mihelyt annak semleges jellege biz­
tosítva lesz; "a jelentés megerősíti továbbá, 
hogy a:, összes • iadások nem haladják túl a “600 
milliót. Valamennyi határozati javaslat egyhangú­
lag elfogadtatott, a márezius 3-kára kitűzött gyű­
lés az építési tét veket fogja megvizsgálni.

Szófia, jan. 31. A kormány Stoieheff külügyminisztert 
és Harrewer mérni: süt nevezte ki biztosokká a vasúti bi­
zottságba.

Paris, jannar 31. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
osztrák tartományi bank és bankegyesület 
között szándékolt , megegyezés a szerb és bolgár vas­
utak kiépítésére vonatkozólag, nem sikerült. Megbíz­
ható jelentések szerint egyedül a bankegyesületnek 
van kilátása az osztrák államvaspálya-társu- 
lattal egyetemben a bolgár vasutak kiépítését el­
nyerni.

Béc«, jan. "31. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
Erzsébet-vasut ma tartott rendkívüli közgyűlésén az állammal 
kötendő szerződés ismert javaslata került tárgyalás alá, mely 
arra ezéloz, hogy a forgalom az állam részéről átvétessék, 
illetőleg a vasút az állam által megvétessék. A javaslat nagy 
szótöbbséggel elfogadtatott.

februárra 60.— frank (= 28 frt 14 kr), márcz.-ápiilrt 
60.50 frank (— 28 frt 37 kr), májustól 4 hóra 60 — frank 
(= 28 fii 14 kr.) ,

Liszt tartva, egyéb csendes. — Idojezes kellemes. 
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 90 kr. 
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 frank 

Bées-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

Áru Jan 29. : Jan. 31. 'Küíö .b zet -| -

13.25
13.18
13.18
13.13
18.08
18.08
1787
17.79 
33.77 
33.65 
34.- 
34.71
27.79 
28.14 
28.37 
28.37

13.27
13.18
13.18
13.13
18.08
18.36
17.84
17.79 
az._
33.53
34.-
34.59
27.79 
2814 
28.37 
28.14

+ 2 kr
— Ki-

+

— kr.
— kr.
2 kr.
3 kr.

— kr. 
23 kr. 
12 kr.
— kr. 
12 kr.
— kr.
— kr.
— kr. 
23 kr.

I

Bécsi értéktőzsde,
Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

mai előtözsde forgalma majd kivétel nélkül magasabb árfolya­
mokkal indult, azonban később, midőn ismét az üzlettelen 
ség érvényre jutott, az árfolyamok némileg estek, habár a 
legtöbb tétel még mindig magasabb volt, mint a tegnapi 
záilatnál.

Valuták stagnáltak.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 283. —, angol bank 

127.30, unio-bank 117.20, bankegyesület 128.—. magy. hitel 
bank 260.—, lombard —.—, államvasut 277.50, kassa-oder­
bergi vasút 131.60, alföldi vasút 158.50, tramway 21Ö-—• 
papirjáradék 72.80—, magyar arauyjáradék 109.20 -, inner- 
bergi 107.50, 20 frank, arany 9.38, bírod, márka 58.02'/-.

11 órakor jegyeztetik: Hitelreszvény 283. 
angol bank 127.25, unió bank 117.—, bankegyesület —. 
magyar hitelbank —, lombardok —.—, iunerbergi —. 
papirjáradék 72.77'/», magyar aranyjáradék 109.20—, 20 fran­
kos arany 9.38.

A déli tőzsde nem egész szilárd hangulatban nyílt 
meg. Az árfolyamok részben gyengültek.

J egyeztetik; Hitelrészvény 282.60, angol bank 
127 25, unió bank 117.30, bankegyesület 127.80, magyar 
hitelbank 259.50, államvasut 278.75., Károly Lajos vasút
_, járadék 72.80—, iunerbergi —, magy. ar.-járadék
109.221/ 20 frankos arany 9.38—, tiszai sorsjegyek —.

Éesöbb kedvező berlini jegyzésekre a hitolrészvények 
árfolyamai emelkedtek, mig a többi árfolyamok nem szenved­
tek jelentékeny változást.Csak államvasut-részvények, tekintettel 
a kedvező heti jelentésre, kerestettek magasabb árfolyamokon.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 283.25, angol bank 
127 _ unj0 bank 117.20, magyar hitelbank 260_—, bank- 
egyesület 128.—, Károly-Lajos vasút 279.—, gőzh. részv. 
579 —, kassa-oderbergi 132—, papirjáradék »0.25—, biro- 
dolmifcnárka 57.97'/,,, magy. aranyjáradék 109.12.‘/2, 20 fran­
kos arany 9.b8—, London 118.85, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel­
részvény 283.20, angol bank 127.25, unio-bank 117.20, magy. 
hitelbank 260.—, bankegyesület 128.—, államvasut 279.25,

1 nnfi _'1 _1 IÁ K70 timni nnaut

B u z a f. hóra ...... |
, februárra......
, márc —apr. ra 
„ márez. 4 hóra

Liszt f hóra.......
„ februárra.......
„ máre.—apr. ra 
„ márez. 4 hóra

Olaj f. hóra .......
„ februárra.......
„ máre.—apr. ra 
„ máj .tói 4 hóra

Szesz f. hóra......
„ februárra......
„ máre.—apr. ra 
„ máj.tól 4 hóra

Berlin, január 31. Búza április—májusra 209.— 
márka (= 12 frt 12 kr), május—júniusra 210.— márka 
(—12 frt 18 kr.) Rozs helyben 206 márka (=11 frt 
95 kr) folyó hóra 204.50 márka (=11 frt; 86 kr), ápr.— 
májusra 200.50 márka (=11 frt 63 kr), máj.-jumusra 
194 50 márka (=11 frt 28 kr). — Zab április—májusra 
153.— márka (=8 frt 87 kr), máj.—júniusra 153.50 márka 
(—8 frt 90 kr.) — Olaj helyben 52.80 márka (=30 frt 
62 kr) apr.—májusra 52.60 márka (=30 frt 51 kr), máj.— 
júniusra 53.10 márka (=30 frt 80 kr). ö z e s z heh ben 
53.40 márka (=30 frt 97 kr), január—februárra 53.80 márka 
(—31 frt 20 kr), "ápr.—májusra 54.90 márka (=31 frt 84 
kr), máj.—júniusra 55.10 márka (=31 frt 96 kr.)

„tszámitási árfolyam : 100 mírkai= 58 frt kr.
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.28 frt. 

Bées-Berlin 3.24 márka — 1 frt 88 kr.

Áru ían 29. Jan. 31. Különbözet -J-----^

1
12.13 i 12.12 — 1 kr
12.19 í 12.18 — 1 kr
1202 11 95 — 7 kr
11.99 11.86 — 13 kr
11.58 11.63 — 5 kr
11.28 11.28 — — kr
8.88 8.87 — 1 kr
8.91 8 90 — 1 kr

30.48 30.62 4- 14 kr
30.42 30.51 -j- 9 kr
30.65 30.80 + 15 kr
30 94 30.97 4- 3 kr
u.’ .4 31.20 — 21 kr
31.99 31.84 — 15 kr
32.10 31.96 — 14 kr

m. aranyjáradék------ . ,, „Q
sorsjegy 117.25, iunerbergi —, 20 frankos arany 9.38 
birodalmi márka 58.----- , tiszai sorsjegyek —.

Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Hivatalos déli zárlati árfolyamok: osztrák hitel­
részvény 283.—, osztrák papirjáradék 72.75, magyar- 
ar anyja r adók 109.30, magyar papír- 
járadék 80.30.

Zárlatkor következő jegyzések történtek :
Bécs, jan. 31. Hitelrészvény 283.30, lombard 102.50, 

aranyjár. 88.60, London 118.65, galicziai 279.-, 1864-es
__1 1860-as —.—, Frankfurt 57 95, nemzeti bank 820—,
angol-osztrák 127.—, államvasut 279.—, Napóleond’or 9.3».‘/j 
járadék 72.77, hitelsorsjegy 178.25, porosz pénzutalvany 5c9/, 
arany 5.54.-, török sorsjegy 21.90, ezüst járadék 73..,0. 
Tartva

Bécs jan. 31. M. foldteherm. kötv. 97. , erdélyi 
föld. kötv. 93.75, magy. záloglevél 101.60, erdélyi vasút 
147 75 magv kel. vasút 86.30, magy. sorsjegy 107.50, sző- 
lődézsma 94.50, aranyjáradék 109.30 magy. vasúti kölcsön 
125 50 magv hitel 259.75, alföld 159.25, magy. északkeleti 
vasút Í47 75 kel. vasút elsőbbs. 82 80, tiszai vasút 246.—, 
magy. leszámítoló bank 127.—, kassa-oderbergi vasút 131.75,
tiszavölgyi sorsjegyek 107.20 .

Bécs, jan. 31. (Esti forgalom.) Hitelrészveny 
283 — magy. hitel 260.50, lombard 102.50, magy. aranyj. 
109 54)' járadék 72.82, galicziai 279.—. angol-osztrák 127.75, 
államvasut 278.50, Napoleond’or 9.38, osztrák aranyj. 
88.55. Szilárd.

Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde,] Az esti tőzsde állandó árfolyamok­
kal nyílt meg.

Fél hat órai árfolyamok : osztrák hitelrész­
vény 283.— , magyar hitelbank 260.10, 
osztrák papirjáradék 72.80, magyar a r anyjára- 
d é k 109.82, magyar papirjáradék 80.30.

Kilen ez "órai magánforgalom árfolyamai : Osztr.

Búza ápr.—máj.-ra!
I „ máj.—junra I
Rozs helyben......

I „ jan.-ra..........|
í „ ápr.—májusra" 
i „ máj.—jun.-ra i 
Z a b ápril—májusra 

1 „ máj.—júniusra
0 laj helyben ... |

I „ ápr.—májusra 
I „ máj—jun.-ra j 
Szesz helyben ....] 

jan.—februárra 
, ápr.—májusra 
’ máj.—jun.-ra j

I
Stettin, január 31. Búza tavaszra 208.— marka 

z— 12 frt 06 kr). május—júniusra 207.50 márka (=12 frt 
03 kr.) Rozs tavaszra 197.— márka (= 11 frt 43 kr), áp­
ril.—májusra 192.50 márka (= 11 frt 16 kr.) — Olaj ja­
nuárra 52.— mrk (= 30 frt 16 kr), ápril— májusra 53.— 
inrk (= 30 frt 74 kr.) — Szesz helyben 52.10 mrk (=30 
frt 22 kr), január—februárra 52.70 mrk (= 30 frt 5f kr). 
tavaszra 53.50 mrk (= 31 frt 03 kr), május—júniusra 54.30 
márka (=31 frt 49 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 58 frt — kr. 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (= 2 frt 

51 kr), Bées—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

Jan. 29. Jan. 31 Különbözet -j-

12.06 -------kr.
12.27 12.03 - 24 kr.
11.38 11.43 + 5 kr
11.15 11.16 4- 1 kr.
30.19 30.16 — 3 kr.
30.40 30.74 + 34 kr.
30.07 30.22 4- 15 kr.
30.42 30.57 4- 15 kr.
30.88 31.03 + 15 kr.
31.35 31.49 + 14 kr

Búza tavaszra......
I „ máj.—junira
Rozs tavaszra

ápr.—máj.-ra
Olaj jamiárra ......

„ apr.—máj.-ra
Szesz loco ......

ma.! —junira
M*lo, január 31. Búza máreziusra 21.90 márki 

(—12 frt 70 kr), májusra 22.— márka (=12 fit 76 kr.) — 
Rozs máreziusra 20.90 márka (=12 frt 12 kr), májusit 
20.40 márka (=11 Irt83 kr.) — Olaj helyben 29.— márka 
(16 frt 82 kr), májusra 27.90 márka (=16 frt 18 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt — ki.
Szállítási 

46 krajezár.
dij : Budapest-Külu 5.95 márka 3 fi !

Áru Jan. 29. Jan. 31. Különbözet -)---- :

P u z a máreziusra... 12.74 12.70 — 04 kr.
1 „ májusra ...... 12.77 12.76 — 01 kr.
Rozs máreziusra... 12.07 12.12 + 05 kr.

n májusra ...... 11.81 11.83 + 02 kr.
Olaj loi.v ......... 16.83 16.82 — 01 kr.

„ májusra ..... 16.20 16.18 — 02 kr.
AmsScrdtim, január 31. Búza olcsóbb, toiyo 

hóra 294 hollandi írt (= 11 irt 99 kr.), — Rozs drágult, 
folyó hóra 244 holl. írt (=11 frt 37 kr), máreziusra 234 
holl. frt (— 10 frt 91 kr.) — Szesz jannára 31 hol. fit 
(— 30 frt 35 kr.), februárra 30.75 hol. frt (= 30 frt 10 
kr.), máreziusra 32‘/e hol. írt (- 31 frt 45 kr.

Átszámít áai árfolyam : 100 hol. frt = 97 frt 90 kr



I

Holden Tamás
világhírű

j Fantoclies sszmlmzsa
sugárút 33. az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Minden este fél 8 órakor.

Holnap fehrnár 2-án i nagy látogatottság miatt délután 3 
órakor

rendkívüli előadás
este 7 órakor rendes előadás.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 
Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. 

Pénztárnyitás fél órával előbb.
' Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok ós programmok.

■lige: A

Biztos tynkszein irtószer.
Baba Károly.Ober-Hollabrunn. Ausztriában 

tyukizerirtószsr. mely nemcsak n birodalom 
minden résziben hanem a külföldön is elő 
nyiláén ismert mindenki által alkalmazható, 

í'álSfS minthogy e szer biztos hatásáért kezeskedte- 
tik. Ez eddig szokásban volt. de igen veszély 
a"tyukizem-vágás teljesen mellőzhető. Ara 
1 irt. Bővebb a használati utasítás. Kapható 
Pb. N*nstein-nil gyógyszerész. Becsben I. 
Plankengasse fi. és Budapesten Törők 

lózsef-nél. 1265

Ivlieí elégszer

Meghívás.

Az Ü- török-kanizsai takarékpénztár
ív. 183!. évi

re­
alties bfizgyfilését

f. e. február hó 15-án délután 2 órakor 
asz intézet Ixel^Iség-é'bexi

lii^jit megtartani, melyre a t. ez. részvényesek tisztelet­
től meehivatnak.

Á közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentései, valamint 

;• multévi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nye­
reség felosztása iránti határozathozatal, esetleg az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

A felügyelő bizottság újbóli megválasztása.
4. Az igazgató-tanács 'indítványa az int-'zet részére leendő 

házvétel tárgyában.
5. Az. alapszabályok 18. g-a e) pontja értelmében netán be­

nyújtandó indítványok feletti határozat.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes 

kijelölése.
Kelt Ó-Kanizsán.1881. évi január 27. Az igazgatósát/.
Figyelmeztetnek n. t. ez. részvényesek az alapszabályok 9. és 

IV. §-át a közgyűlés alkalmával tekintetbe venni. 1294

—f.

,-s,
1

forintért jótállás mellett
i 91 $ egész uj ragoayog hajtó (ketiÁer) kqesfk, va- 

/a* ill lamint minden alakú uj ko<*#í$í ig<SZl 
1st kffW jntÁnyos Áron állnak nagy mennyiség­

ben eladásra, ezek közt holott»# ko­
csik is vannak.

JÓZSEF

30 raktárában,
M n z e u m-k őr üt 10-ík szám

Ki«cs!=gyár helyiség; 
páva-yísza ID. szám. alatt saját házában

ooeeoee

8 Ezer me ezer ember köszöni egészségét 
e híres mthiek;

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

■WEISS T-,
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel» é- külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntetés birtok, sa.
E mü annál Inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

eigyengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tsen tárgyalja, hanem — a mi « létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos élveken alapuló gyógy - 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelte, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kaphat6 a szerző rendelő-intézeté- 
2 ben Budapesten, koronaherczeg (url)» Já 
CZ utcza 8. sz. I. ein. U
'■>* Ára 2 frt 50 kr. JJ
ooooooeqooooqeoeeeoe

Buton evőknek

i Aalúili viszonyok folytán 5 szolja elegáns kevéssé hasz­
nált bútor, mely egy teljes háló, ebédlő és elfogadó- 
szoba berendezésből áll. készpénzfizetés és azonnali el­
szállítás mellett minden áron eladó. — Tudakozódhatni 
sugárul I. sz. a váeziut sarkán a házmesternél. 1283

Szlavóniában

két uradalom
bérbe adó.

Az egymás közvetlen közelében fekvő gróf 
Péchy Carola és Fáy Ádrienne-féle Fericsanci és 
Csacsinei uradalom 12000 és 7000 hold bérbeadó.

Kitűnő lak- és gazdasági épületek. Kedvező 
fekvés, országút mellett, 41 * órányira Eszéki és ille­
tőleg Barcs-í vasút állomásoktól.

Holt fundus instruetus átvehető.
Bérleni szándékozók felhivatnak bérleti aján­

lataikat if]. Dr. Neumann Sándor bpesti ügyvéd urnái 
benyújtani, hol bővebb értesítések is nyerhetők.

1275

BRUCKNER Jl.-téle csődtömegnek
Budapesten, Erzsébettér 18. sz. alatt létező, dús választéka

vászon kézmüzeti divatczikkekbö'l s készítményekből
álló ám raktára határozat folytán a Bruckner M.-féle csődtömeg helyiségében Budapesten, 18, sz.
nyilvánosan elárusittatik, s az összes készpénz áruk fizetésre szintúgy nagyban mint kicsinyben is átengedtetnek, mely körül, 
ményre ezennel különösen viszonteladó és háztartások figyelmeztetnek. Az üzleti berendezés, mint polezok, 
támlák és irodai bútorzatok, részletekben vagy együtt is

Készletek hölgyek számára.
Átvetők

Bécs, Gyárhelyiség:

megvehető. A törvényszéki becslés kivanatra az illetőknek előmutattatik.
28 
36

1.80
3.65
2.83

Női kabátok úri fagon szerint
Pongyalák ..............................
Eső köpenyek ....................................................................  ó■
Entre ...............................................................................  1-jjO
Legújabb női ruhák

Vásznak és bútorkelmék.
i/s óriash. vászon 78 etmt.................................
4/t Römerstiidti vászon.......................................
4/4 Zwittau vászon ............................................
9/4 Domstádti szabadban fehérített vászon ....

9/4 Lepedővászon, lepedőkre, varrás nélkül ...
4/4 Atlasz csinvat, divatos csikókkal ...............
s/t Damast „ szép mintákban ...............
9/8 Matracokra való csinvat. tartós minőségben
•/, Butor-ripsz, kedvelt minták .....................

Jute kelmék függönyökre s bútorokra .... 
4/4, 9/s, 6/4, 8/4 ehiffonok, 12 ki-tél följebb.
Butor-cziez. stilszerii minták ...........................
Törülközők, nyersvászon .................................

dt. fehérített, hegyi vászon ..............
Csemege-törülközők.............................................
Asztaltörülköz 'k..................................................
Törülközők színes szegélylyel ...........................
Kanavász-ágyiruha .... .......................................
Oxford, ingekre és ruhára.................................
Kalmük .......................... .... ...........................
Kávéstörülközők, damasztminta .....................

Divat-áruk.
Kuhakelmók legújabb mintában .....................
Diagonal + tavaszi évadra ...........................
Barege, egyszerű és mintázott...........................
Dreidath-kelmék...................................... _.........
Gyűrött vászon (Kammgarn) divatkelmék .... 
Beige, tiszta gyapot, egyszerű és faconirozott 
Orleans, fekete és szines

5.20

12
15
15
19 
22 
65 
22 
28 
28 
75 
28

20 
12 
18
8

16 
20
17
13
18 
48

14 
18 
12 
22 
23 
25 
18

Poilée, puha, simulékony .... ..........
Himszövetek (Broeate, újak, különféle minták ........
Mozainpiqne tiszta gyapjú és fsnt vászon .............
Mosható divatkelmék, tiszta vászon .........................
Caehemir, indiai, minden színben ............ ............
Terno Double, fekete 6/4 széles ...............................
Imperial-Bajée .............................................................
Moirée-k ........................................................................
Nelge-selyem-desszennel ...........................................
Paul oe chevre .............................................................
Flanelek 4/4 szélességben ...........................................

Selymek és bársonyok.
Fekete tatola. főtt selyem ................................................... 88
Faille de Suisse....................................................................  4 • -■?
Faille de Lyon .... ...................  1-45
Atlasz fekete és szines......................................................... bu
Bársony fekete és szines ....................._.......... ...... ••• —•
Különféle díszítésre bélésre való es színes selyemkelme ma­

radékok csekély átalános áron hagyatnak. 
Pósztókélmék és szőnyegek.

Brünni eheviotkelmék hölgyeknek öltözékekre % széles 95
Kammgarn-posztókelmók, ezérnázottak ........................... 98
President bundabéléssel ..................................................  1-40
Himalaya-kelmék ...............................................................  1-60
Milton fekete és barna ........._.........  ................................. Lo0
Fut.-- zőnyegek pompás szegélyekkel................................. 20

cocos, csikókkal és egyszerűn ................. 28
” 1 .Taqnacs .................................................... 33

Manilla, zsinóros....................................... 40
Kölönféle czikkek.

rojtokkal* ................................................... 95
velour 9/4................................................... 2.95

............   3.55
.........  45
......... 1.10
......... 2.95
......... 4.50
.........  19

Az isten áldása nyugszik az ön Hofi lános-féle gyegytápszerein.
Egy felüuült saját kimondott szavai.

A csaknem minden európai állam es. kir. udvari szállítója
Hoff János

urnák cs kir tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend
lovagjának.

Grabenhof 2, Gyári raktárhelyiség, Stadt, Graben, 
Braunerstrasse 8. szám.

Harmincz éves köhögés gyötrött oly mérvbe, hogy vértere is, miután 72 éves kort értem, 
alig- voltam már képes lélegzetet venni. Már minden eletremenynyel fel is hagytam, mintán 
mái- meg sem bírtam mozdulni. Egy barátom, ki ezelőtt hasonló bajban szenvedett, mint én. 
szerencsésen kigyógyitotta magát a Hoff-János-féle malatakivonat-egeszsegi soriéi, nekem is 
anáczolta ezen gyógykészitmény használatát. Szerencsem volt, hogy szót fogadtam neki. - 

Vtiódi csoda történt velem, mert 2 palaezknak elhasználás» után köhögésem legkellemesebb 
meglepetésemre végkóp elhagyott, s azonfelül még erőm is visszatelt, s most minden nehézség 
nélkül képes vagyok a legnagyobb utakat is megtenni. Óhajom az, miszerint ezen esemeny 
nyUvánosan köztndomásra tétessék, miszerint mindazok kik oly bajban szenvednek mint a mi­
nőben én szenvedtem, megtudhassák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors veget, herein 100 palaczk 
maláta sör, 0 kilo I-ső számú maláta esokolád megküldését.

Bischoff Mátyás, Berlin, Koblankstrasse 7.

Hivatalos gyógyj el öntés.
Porosz kir. központi bizottság sat. Flensburg, 

ségi sör a legkitűnőbb erősítő szernek bizonyult.
A Hoff János-féle maláta-kivonat egész- 

Wittge őrnagy.

Na rykendök 3/i

Himalaya, finom minőségű..
Női derékfiiző, legjobb forma.........................
Alsószoknya, jelmez..........................................
Agyteritő, gobelin ....... ...................................
Utazó hosszn-kendő (plaid) ........................
Függöny kelmék..

A fönn nevezitt árukon hiviil vannak még különféle idevágó czikkek, melyek térhiány végett itt nincsen feljegyezve
ezek is nagyon csekély árral vannak kitéve. , . , , , , . u j,-,Miután a helyiség már kávéházzá való átalakításra kivan béréivé, azért az eladási hatandó 
s az áruk igen alacsony becsárra vannak téve, hogy az elárusitás minél gyorsabban végeztethessek.

igen rövidre van szabva 
1264

FISCHER! : HIRDETMÉNY.
I A bicskei takarékpénztár

első magy. majolica- és kálybagyáros
Budapesten, uj bécsi-utcza 3. sz.

Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan­
dallók, takaréktüzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
be!,, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemü vas­
kályháknál. 

Hirdetés.

A következő szállításokra ajánlati tárgyalás nyittatik 
és pedig

I. Az 1880. évi XXXVIII. törvénycikk határozata 
szerint létesítendő rákos-ujszászi vasút kiépítésére szük­
séges mintegy 94,000 darab felépítményi talpfa és mint­
egy 38 csoport kitérő talpgerenda; továbbá,

II. Ugyanezen vasút számára szükséges mintegy 
5700 tonna bessemer-aczélsin.

Ezen szállitmánvok egységárak alapján adatnak ki.
Ajánlatok a talpfákra külön és a sínekre külön 

teendők, és csakis az összes mennyiségekre tehetők.
A szerződés a feltétel füzetek, a rajzok,, a pályázati 

feltételek és az ajánlati minta a vasúti és hajózási m. k. 
főfelügyelőség hivatalos helyiségeiben (Budapesten, V. 
Akadémia utcza 13. szám) folyó évi február 3-ától fogva, 
délelőtti 9 órától délután 2 óráig megtekinthetők, s 
ugyanott az ezen szállítmányok kiadására ,vonatkozó szer­
ződés. valamint mellékleteinek másolati példányai egyen­
ként két-két forint lefizetése mellett nagy szerezhetők.

Az ajánlatokhoz a következő összegek teendők le 
bánatpénzül és pedig:

a talpfákra való pályázatnál: 4000 frt azaz négy­
ezer forint,

a sínekre való pályázatnál 16000 frt, azaz tizenhat 
ezer forint.

A bápatpónzek vagy készpénzben vagy a pályázati 
feltételekben lelsorolt értékpapírokban teendők le.

A versenyzők kötelesek a bánatpénzt és pedig az 
értékpapírokat a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint számítva, a magyar kir. központi állampénztárnál, 
Budapesten letenni és az ezen letételt bizonyító elis- 
mervónynek eredetijét vagy közjegyző által hitelesített 
másolatát az ajánlathoz csatolni.

Az ajánlatok a vasúti és hajózási m. kir. főfelügye­
lőségnél megszerezhető nyomtatványok kitöltésével jogér­
vényesen kiállítva, fokozatszerü bélyeggel, ellátva és lepe­
csételve a m. kir. közmunka- és közlekedési minisztérium 
iktató hivatalában (Budapest, V. tükör-uteza 4. sz.) nyúj­
tandók be, s a következő felírással látandók el:

„Ajánlat a rákos-ujszászi vasút kiépítéséhez szük­
séges talpfák szállítására.“

„Ajánlat a rákos-ujszászi vasút kiépítéséhez szüksé­
ges aczólsinek szállítására.“

Benyújtási határidő 1881. évi február hó 26-ának 
déli 12 órája.

Távirati utón tett, vagy elkésve érkezett ajánlatok 
figyelembe nem fognak vétetni

Budapesten, 1881. évi január hó.

Közm. és közi. m. kir. minisztérium.

A bicskei takarékpénztár
folyó é"vl feTornár 3n.o 15-én

rendes évi közgyűlést
tart. melyre a részvényes tagok tisztelettel meghivatuak.

TÁRUY:
A számadás megvizsgálása, az osztalék megállapítása és a 

íolmentvény megadása.
Netalán! indítványok előterjesztése. 1292

Az igazgatóság.

A magyar országos központi takarékpénztár

IX. rendes közgyűlését
folyó évi február hó 20-án délelőtti II órakor az intézet 
helyiségében (IV. kér. bécsi-utcza 4. sz. 1 em.) tartja meg.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Zárszámadás előterjesztése a felfigyelő bizottság 

jelentésével.
3. Mérleg megállapítása, nyeremény felosztás és 

kifizetés iránti határozat hozatal.
4. Igazgatósági indítvány a részvénytőke szaporítása 

iránt 1000 drb uj részvény kibocsátása által.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Egy igazgatósági tag választása három évi- és két 

igazgatósági tag választása öt évi működési tartamra.
Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen rószt- 

venni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az 
alapsz. 17. §-a értelmében*) f. ó. február 12-én d. e. 
12 óráig az intézet pénztáránál letenni, mely alkalommal 
a mérleg is rendelkezésükre álland.

Az igazgatóság.

*) Közgyűlésben részt vehetnek mindazon részvényesek, kik 
8 nappal a közgyűlés megtartása előtt a le nem járt szelvényekkel 
oly részvényt tesznek le a társulatnál, mely legalább két hóval 
előbb Íratott a letevő saját nevére.

Utáiinyomat nem «lijaztatib. 1291
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A Hoff János-féle maláta gyógytápszerek legfényesebb ékessége.
valódi legelső Hoff-féle maláta gyógytáp készítménye, általános hasznos voltuknál

szerencséltette, melyben a Hoff-féle egészségi sör gyomorcrősitő ereje,s„kitűnő jo ize 
el van ismerve. (Diploma lovaggánevezés. kitüntetés) Ferenez József császár, ...őrülök hogy önt 
ezennel újból kitünthetem“. a szász király: a Hoff-féle maláta-kivonat, „a királyné anyjának 
igen jót tesz“, a dán király : „örömmel tapasztaltam a Hoff-féle maláta-ki vonat gyógyhatású* 
erejét.“ Károly román fejedelem: az ön kitűnő maláta-készitményeinek jó hírneve", a yalesi 
herczegnő; „haladéktalan szállítását a gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonatnak.“ Öettmgen 
Wallerstein Lajos herezeg. „Emberi kötelesség a Iloff-féle maláta-kivonat, elismert gyog)hau- 
sát közelismerté tenni“, a hohenzollerni herezeg.„Érdemeinek jutalmául, ki az emberiségért oly 
jótékonyan működik,“ hesseni őrgróf: az ön maláta-készitményeinek elismert gyógyhatású. 
Ama köztetszés, melylyel az ön maláta készítményeinek adóznak. r 4

ÁRAK. Malatakivonatu egészségi sör 6 palaczk 4, 11 pal. 6 frt 28 pal. 1 <
58 pal. 32 frt. — */, kilo malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr, '/4 kilo 1 frt 30 kr, ,, kilo 
70 kr. H. V, kilo 1 frt 60 kr, ‘/4 kilo 90 kr, V» küo 50 kr. III. 1. kilo 1 frt, '/, kilo 
60 kr, ‘/s kilo 35 kr. — Maláta-bonbon 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. — Gyermektaplalo 
malátaliszt 1 üvegese 1 frt. — Malátafürdő 80 és 50 kr. — Maláta-kivonat 1 üvegese 1 irt, 
kisebb 60 kr. — Malátaszappan 80, 60, 40 és 20 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő 
engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Fiókraktár Magyarország részére: Budapest, zsilutrin-utcza 7. szilm. 
Baktárak: Török József, király-uteza, Weninger M., Buda. fő-uteza 141.

e^smm

MATICOyBVJECTION
x >n GRiMAULT & G? Apotheker in Paris]

Ezen Parisból származó valódi Matieolevelekből készült gyógyszer baünuósása a ta­
kar s mindennemű nyálkás kifolyás ellen, italán el van ismerve. Ez az egyet ea ilynemű 
szer. melynek sikerében bízni tehet. A számos utánzás elkerülésére kéretik:" „Grimault ás 
társa“ ezimét minden üvegen követelni. — Egy üveg ára 3 frt.

Dr. LERAS-féle vilsavas vas (só-vilae3.}
(Phosphate de fér du Dr. Leras.)

A vas kiegészítő alkatrészeit képezi a vérnek. Ha ez eltűnik, akkor soványodás kö­
vetkezik be, az arez sápadt lesz. az étvágy alábbszáll és a vér elveszti rendes vörös színét. A 
vér ismétli megszilárdítására alkalmazott vastartalmú labdacsok, porok és magvaknak azon 
nagy hátránya van, hogy ezek a vasat feloldatlan állapotban foglalják magakban, s követke­
zőleg beteg gyomorra bízzak a vas felosztását. A vilsavas vas e hátránytól ment, ez tiszta, 
átlátszó, iz nélküli folyadék, mely a vason kívül tü t tartalmaz : nagyszerű hatást gyakorol a 
nőkre és fiatal leányokra, kik gyomorbajban, sápkórban, vérhiáuyban és vérszegénységben 
szenvednek; ismét helyreállítja a havitisztulás szabályszerűségül, * nyáktól vasokat gátolia, és 
előmozdítja a fiatal leánykák és gyermekek növését; végre étvágyat gerjeszt, elősegíti az 
emésztést és az izmoknae természetes ruganyosságot és szilárdságot kölcsönöz, mert ez min­
denekelőtt ismét helyreállító és javító gyógyszer — Egy üveg ära I frt 50 kr.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész urnái, királv-utcza 12. Becsben 
Pserhofer S. Singerstrarse 15. Debrcczenben.- Muraközy J. urnái. Temesvárod: Fahner 
M. gyógyszerész, Tarcsay István és Jaronin E. uraknál. 95

Asthma
(Ziha)

Gyorsan és biztosan ható­
szer ziha (asthma) ellen, or­
vosilag megpróbálva, s mint 
megbízhatót ajánlva, 

szétküld bérmentve 2 frt 50 
krnak bérmentes beküldése 

mellett.

Krasovecz A.
gyógyszerész

Gleickbergben Stiriában,
Baktár Budapesten: 

Török József gyógy­
szertára király-uteza 12.

1000

GUnni és HALHOLfáG
i franczia 1 frt lói 5 frtig tuezatonként vaiedian 

csakis

Haischek Emilnél

Budapest, Deák Ferenez utcza 15. sz. — Megrendelések pontosan 
1206 és titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek.

I

ELEGÁNS.

I

Ügyes és tapasztalt gyarmati árukban jártas

üzleti utazók,
kik különösen a kávé-czikket jól értik, a vevőket Ma­
gyarországban, Erdélyben, esetleg Szerbiában és Boszniában 
kimerítően ismerik, a magyar, német, esetleg szerb nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen bírják és képzettségükről, vala­
mint eddigi alkalmaztatásukról teljesen kielégítő bizonyítvá­
nyokat felmutathatnak, azonnal alkalmazást találnak.

Ajánlatok a kellőleg felszerelt bizonyítványok, kimuta­
tások és ajánlólevelek, valamint az illető arczképének kísére­
tében, - Steinaeker és társához, Fiúméba 
intézendők.

Az előbbi

polgári lövölde helyiségei,
bálok, esküvők és más ünnepélyek

rendezéséhez nagyon alkalmasak, az idén bérbe adattnak. 
Bővebb felvüágositással szívesen szolgálok.

GRUBER JÓZSEF, vendéglős
az előbbi polgári lövöldében. 1274

Egy teljes öltözet ............................... 18—50 frt.
Egy gyász öltözet.............................. 30— 60 frt. |
Egy téli kabát..................................... 20—80 frt.
Egy papi kabát ...................................35—69 frt. I
Egy szalon kabát ..............................22—60 írt.
Egy frakk ........................................... 18—60 frt.
Egy háló köntös.......................................... 14—40 frt.
Egy fekete nadrág..............................  8—16 frt.
Egy fekete mellény..................................... 4—8 frt. I
Egy vadász kabát ...............................10—25 írt.
Egy utazó bunda..............................36—150 frt.
Egy városi bunda..............................45—200 frt.
Egy bundás lábszatyor............................5—8 frt.
Egy bunda szakkó............................. 14—30 frt. I
Egy Mencsikof lodenből .................... 13—28 frt.
Egy Havelok ....................................... 22—30 frt.
Egy fiúnak való öltözes.....................10—25 frt. I
Egy fiúnak való téli kabát .......... 15—30 frt. j

Mindez a legújabb fagon szerint tiszta 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyedül

EOiBEBGi Jakab
tssász és kir. advarl szállítónál

Legnagyobb
j *1 - és fluruha-ra ktár ának,

Budapestem,
Kristőf-tév sí ám 1. emetm 

e „.Vagy Kr teteti“«*®*.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések ponti san eszközöl­

tetnek.

BAUER BÉLA
kerapesi-ul 27. száma rég 

dologházban
legolcsóbb ezipő árukat.

Nők számára:
Nemez háji-ezlpők, melegen bé­

lelve 1 frt.
Légii jo in. bőr ezug-topánkák igen 

elegáns kiállításban erős dupla­
talppal 3.40.

Légiin, posztó-topánkák 16 emt. 
magas, jó bőrrel fejelve, duppla 
talppal 3.80.

Légiin, oroszlak-topánkák. vízmen­
tes, igen elegáns kiállításban 
duppla talppal 3.50.

Urak számára:
Házi ezipők, igen finom nemez­

ből 1.20.
Légiin, viehsbőr-topánkák, a kép 

zelhető legjobb minőség, erős 
duppla-talppal és sróffal 4.60.

Igen fin. oroszlak topánkák 3-szo- 
ros talppal 5.50.

Vízmentes bagaria-bőrcsizmák (jót­
állás mellett) kitűnő minőség 
12 frt.

Vidéki megrendelések utánvétellel 
pontosan teljesittetnek.

Kimerítő árjegyzékek ingyen.

Pain-Expeller
nagyon jé héxitmtn

Olcsó

1 aranyozott óra lánczozal frt 2.50
1 henger-őra lánezczal..... frt 5.—
1 horgony-óra lánezezaL... frt 6 50 
1 ezüst remontoir-fra lánezczal 12 

forint. 1035
1 arany hölgyóra 18—22 frt.

5 évi jótállás.
3?li. Fiomin

őragyár óravégeladása
Becs, I. Rottenth urmstr. 9

I Fontos, távol-, róvld- és gyengelátóknak.
1 A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczí-utcza 12. szám.
W Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 

Mtümtetett színházi és tábori látcsöveknek (Operngucker- 
feldperspecüv.)

ÉOF Levélbeli megrendelés a lát távelaag jtlrase- 
, vei pontosan eszközöltetnek.

Meghívás
a

tolassa-gyarmati Népbank“ részvéiiytársiilat
1SS1. évi mávczi is hó 6., d. e. 9 őrt; kor,

a „Népk r- helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére.
TÁRGYAI-

1. Igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. Felügyelő bizottsági jelentés.
3. Számadások megvizságálása, mérleg megállapítása

es a nyereseg felosztása. ° 1
4. Az alapszabályok módosítása iránti indítvány 
o Az alapszabályok 37. §-ának módosítása tárgyában

bejelentett indítvány cs az ügyészválasztás ellen beadott 
semmisegi panasz tárgyalása.
tása 6‘ EgJ megÜreSedett felllö7e10 bizottsági tag válasz- 

B.-Gyarmaton, 1881. évi január hó 26-án.
1277. Remcnyfy József, igazg

Rti9.app.at nyomatott Schlesinger ée Wohinter könyvajaiad^jAbBH, Károly-kaszArnya (rostély-utcsa 8. szám),

FERÍNCZSraiü
keserüviz-forWi_________ _

Valamennyi keseröviz között mint leghatásosabl 
elismerve.

Dr. Korányi tanár, .BudaPe?t<-=- -,kbiö,w > áltál tűnik ki, hogy mar kis menni
-j-x T7-. r biztos hatasa van.“
Dr. Kezmárszkv tanár, Bu-l9es.tfi- -KiTá10 előnye;v J szülészeti koródámon a legke
T\ I'l ír r , . hashajtók sorába emelkedett.ür. txebhardt tanár Szt -Uókuahozkórház igazg.I>t.sten!

> budai vizekhez aránylag kevesebb 
Ft,. , . ségben hoz kedvező eredményi lé
Dr. Darányi korh. igazgató,
Dr. Ambró bábáképzőint. igazg.

tűnő hasha^

Dr. Kiss kórh. israzp,,<,tn ,iudán- „Jeles Ltásaáitai
O * gyomor- és bélhurutnál, m

székrekedéseknél, vértolu!

S!Ä,’aiÄ .*a&ffls$62sa
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Az EGYETÉRTÉS“ melléklete. 31-ik számához. Kedd 1881. február 1-én.

Államháztartási kimutatás az 1880-ik év utolsó negyedéről.

Felviiágo ti tások.

év IV-ik negyedében előfordult be-
1880. IV-ik negyed ered-

f'

- Október hó 1-töl duczembcr végéig. —
Bruttó bevételek

1880 1879
évi IV. negyedben

Egyenes adok..........................
Fogyasztási adók.....................
Fogyasztási adóvisszatéritések .
Vámkezelési átalányból . . .
Bélyeg......................................
Jogilletékek.............................
Dijak ......................................
Fémjelzés.................................
Ft-, bid- és révvám ■ • • •
1 )ohányjövedék .....................
Lottojövedék •••'■
Sójövedék - •.........................
Állami jószágok.....................
Állami erdők .......
Bányászat és pénzverés . . .
Állami nyomda 
Állami épületek
Állami vasutak és gyárak tiszta jövedelme 
Ingó állami vagyon 
Különféle bevételek 
Állami előlegekből 
Átmeneti bevételek 
Szőlődézsmaváltság bevételei . . .
Maradvány- és irtványtöldek megváltásából
Sorsolási kölcsön bevételei..........................
Tiszai és szegedi kölesönalapból nyert kölcsönök ka­

mat- es törlesztési járuleka 
Állami lótenvészintézetek bevételei 
Posta
Távírda . •
Birtokeladás

Összesen .

82,872.310 frt 41 kr 24,895.329 frt 56% kr.
4.363.722 frt 86 kr 3 888.445 frt 43 ' kr.

979.124 frt !38 kr 709.525 frt 88 kr.
78.451 frt !29 kr 167.821 frt 441 2 kr.

2,052.823 frt 031 a kr 1,817.506 frt 52 kr.
4.682.922 frt 63% kr 3,888.615 frt 84 kr.

125.316 frt 891 kr 120.445 frt 51% kr.
6.152 frt 38 kr 5.351 frt 24 ' kr.
4.133 frt 02 kr 3.353 frt 51 kr.

6.781.415 frt 22 kr 7,005.181 frt 99 kr.
894.709 frt 80 kr 1,016.029 frt 84 kr.

4.750.489 frt 51 kr 4.956.146 frt 65 kv.
942.580 frt 10% kr 1.433.370 frt 86% kr.

2.423.643 frt 63 kr 2,086.582 frt 23 kr.
4.532.021 frt 62% kr 4.356,683 frt 36 kr.

240.313 frt 64 kr 59.971 frt 24 kr
40.364 frt 19 kr 9.158; frt 47 >| kr

2.395.590 frt — kr 1,433.567 frt 37 ' kv
50.947 frt 79% kr 1.300 frt 75 kr

376.123 frt 07 kr 127.600 frt 73 kr
482.522 frt 29% kr 159.243 frt 361 a kr
340.182 frt 391., kr 223.212 írt 88 kr
650,973 frt 38 kr 586.365 frt 43 kr

29.850 frt 171, kr 36.100 frt 67 kr
207.065 frt 03 kr 105.737 frt 371 i kr

181.864 frt 32 kr
491.450 frt 241 kr 486.363 frt 62 kr

1.765.857 frt 06 kr 1.612.969 írt 371 , kr
394.799 frt 08 kr 481.111 frt 48 kr
618.165 frt 44% kr 120.411 frt 731 2 kr

72.255.884 írt 91V2 kr 61,829.504 írt 37% kr
Az 1879. évi eredménynyel szemben az 1880. évi eredmény kedvezőbb 10.426.380 írttal.

II. Bruttó

\ királyi udvartartás költségei..................................
O os. és Apostoli királyi Felsége kabineti irodája .
A főrendi és képviselőház szükségletei.....................
Közösügyi kiadások . ; ■ ■ - ■ • • • - - - •
Az 1S49. évtől az 186 <. évig tettleg fennállott koz- 

ponti kormány közegeinek nyugdijai .... 
Nyugdijak (az illető miniszteri tárczáknál) .... 
Állami, adósságok, és pedig:

Államadóssági járulék ..... ^.....................
Földtebermeutesités és örökváltság.................
Szőlődézsmaváltság......................... •, ■ • ' -
Maradvány- és irtványtöldek megváltása . . . 
Vasúti kölcsön kamatai s törlesztése .... 
Sorsolási kölcsön törlesztési járadéka ... 
(tömöri vasúti kölcsön kamatai s torié ztése . 
30 millió frtos „ r -
54 millió frtos - „ r
153 millió frtos r „ „
Arany járadékkölcsön kamatai.........................
Keleti vasút államkötvények kamatai ....
1878 9. évi kölcsön kamatai..............................
Tiszai és szegedi kölcsön . ...................... - •
Füa'gő államadósságok kamatai..........................

Vasúti kamatbiztositási előlegek..................................
H orv.-Szl avonországok beligazgatási szükséglete . .
Fiume............................................................................
Állami számvevőszék...................................................
Miniszterelnökség . ■ ...................................................
O felsége személye körüli minisztérium.....................
Morvát szlavon-dalmát minisztérium.........................

1 st <1 á s o k.
1880.

1.156.218 irt 97 
23.158 frt . 

332.788 frt 40b 
7.274.765 frt 91

1879.
1.156.239 frt 51 

17.417 frt 25 
448.270 frt 99 

7.667.163 frt 04

Pénzügyminisztérium, és pedig:
Pénüsyigazgatás, adóbeszedési és kezelési költségek, s

nyugdijakkal együtt.......................................
Dohányjövedék............................................... •
Lottojövedék.......................................................
Sójövedék ............................................................
Állami jószágok...................................................
Állami erdők - . -...........................................
Bányászat és pénzverés......................................
Állami nyomda...................................................
Állami épületek...................................................
Különféle kiadások . ...........................................
Föld adószabályozási költségek..............................
Átmeneti kiadások ■ • - -..........................

Közmunka- és közlekedési minisztérium .... 
Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszerium

Állami lótenvészintézetek..................................
Posta............................................... ....
Távirda.................................. .............................

Vallás- és közoktatásügyi minisztérium.................
Igazságügyi minisztérium...........................................
Honvédelmi minisztérium .,.......................................
Rendkívüli közösügyi költségek . ■ ■ • • • - • 
Szegedi árvíz következtében felmerült költségek í 

1879. évi XX. és XXV. t.-ez. alapján . . .
Összesen

Azon kívül még
Állami előlegek az 1880, év III. és IV. t.-ez. alapján 

valamint a zágrábi autonom kormánynak a föld­
rengés által sújtott Zágráb város vidéke segé-

,476.980 frt 841 ,a kr
475.277 írt 43 kr

269.598 frt 50 kr
235.316 frt 511 i2 kr
794.306 frt 791 /a kr

4.871 írt 38 kr
801 frt 14 kr
779 frt 51 kr

337.061 frt 40 kr

175.338 frt 261 /., kr
144 342 frt 40 kr

Az 1879
vételekkel szemben az 
menye kedvezőbb : 
az egyenes adóknál . . .

fogyasztási adóknál . . 
a fogyasztási adóvjsszatéri-

tóseknél.........................
a bélyegnél.....................

jogilletékeknél ....
dijaknál.........................
fémjelzésnél.................

az ut-, hid- és révvámnál 
az állami erdőknél . . ■ 

bányászat és pénzverés­
nél . . . •.................

az államnyomdánál . . . 
az államépületeknél . . . 
az államvasutak és gyárak 

tiszta jövedelménél . . 
az ingó államvagyonnál 
a különféle bevételeknél . 
az állami előlegeknél . . 
az átmeneti bevételeknél . 
a szőlődézsmaváltság bevé­

telénél .........................
sorsolási kölcsön bevéte­
leinél .............................

az állami lótenyószintéze-
teknél .....................
postajövedéknél . . . ■

es a birtokeladásnál . . .___________________
egészben . 11.467.983 frt 98 kr 

Hozzájárul még az uj 
bevételi czim, t. i. a tiszai 
és szegedi kölesönalapból. 
az 1880. évi XX. t.-ez. 
alapján adott kölcsönök ka­
mat- és tőketörlesztési já­
ruléka .............................. 181.864 frt 32 kr

póthitelek felhaszná-

70.992 frt 58 kr 60.345 frt 18% kr.
frt . kr frt kr.

7.003.149 frt 71% kr 7.037.322 frt 17% kr.
5,338.538 frt 92 kr 5.377.774 frt 93 kr.

92.247 frt 59% kr 159.538 frt 89% kr.
6.791 frt 22 kr 42 644 frt 88% kr.

75.310 frt 42% kr 109.091 frt 57 ' kr.
frt . kr frt kr.

37 frt 50 kr 60 frt kr.
1.479.088 frt 81 kr 1.461.408 frt 81 kr.

85 frt 22 kr 81 frt 45 kr.
3.760 frt 71 kr 42.466 frt 02 kr.

505 frt 01% kr 789.845 frt 061., kr.
1.258 frt 20 kr 6.454 frt 42 kr.

frt . kr 18.446 frt 58 kr.
317.564 frt 86 kr frt kr.
130.601 frt 88 kr 127.742 frt 951/., kr.

2.107.658 frt 051., kr 1.479.839 frt 83 kr.
1,257.417 trt 051 ., kr 1.335.759 frt 29% kr.

21.324 frt 15 kr 21.691 frt 031., kr.
29.989 frt 52 kr 32.172 írt 63 kr.
64.427 frt 451 2 kr 36.021 frt 601 kr.
17.475 frt 09 kr 20.388 frt 65 kr.

8.369 frt 44 kr 9.587 frt 19 kr.
1,915.964 frt 71 kr 1,756.247 frt 36% kr.

3.040.628 frt 43 kr 2,916.850 frt 06% kr.
2.604.871 frt 49 kr 1.974.746 frt 11% kr.

507.956 frt 931 „ kr 571.999 frt 62% kr.
549.256 frt 32% kr 681.791 trt 96 kr.
634.623 frí . kr 791.919 frt 091 , kr.

1,110.547 frt 65 kr 831.563 frt 73 kr.
4,502.288 frt 18 kr 4,561.290 frt 13 kr.

188.554 frt 40 kr 109.457 frt 92 kr.
36.100 frt 351 kr 3.539 frt 74% kr.

164.611 frt 97% kr 87,816 frt 11% kr.
552.124 frt 25 kr 440.611 frt 09% kr.
943.845 frt 80 kr 982.764 frt 68 kr.

3.697.172 frt 461 , kr 2,788.116 frt 87% kr.
479.283 frt 10 kr 217.188 frt 18% kr.
683.446 frt 99% kr. 587.348 frt 13 kr,

1.326.955 frt 411 kr 1,329.800 frt 84% kr.
443.348 frt 2% ., kr 461.658 frt 68 kr.
895,509 frt 32 kr 96.496 frt 81% kr.

2,614.568 írt 661/ , kr 2.584.420 frt 62 kr.
1,197.890 frt 04 kr 1.009.262 frt 63% kr.

725,859 frt 03 kr 1.223.715 frt 00 % kr.

69.631 trt 02 kr 628.584 frt 56 kr.
55,556.800 frt 421 ■i kr 54,044.963 frt 9 51 [., kr.

1,281,309 frt 83 kr
56,840.110 frt 251 2 kr 54,044.963 ír t 95 *1a kr.

A kiadásoknál az eredmény
összesen :

a múlt évhez képest kedvezőtlenebb 2,795.146 fttal.

MARTIAL ATYJA
IRTA

ALBERT DELFIT. 86
FORDÍTOTTA

FÁI J. BÉLA.

KILENCZED1K FEJEZET.
(Folytatás.)

Pierre kábultan roskadt egy székre. Össze­
omlott egész élete! Tbérese térdre borult előtte.

— Te sohasem fogsz engem annyira meg­
vetni. mint én megvetem magamat! Kergess el, 
dobj a posványba. Igazad lesz! Mit mondjak ne­
ked? Tizenhét éves voltam, mikor azzal az ember­
rel találkoztam. Azután, lassan-lassan, megismer­
telek téged. Közös életünk megmutatta, hogy mit 
érsz te. Fölfogtam jóságodat, nemes voltodat, lova­
giasságodat. S én téged árultalak el! Milyen te­
remtés voltam hát, hogy ezt előbb meg nem ér­
tettem'? Hát lehetett-e szivem, lelkiismeretem ? S 
tulajdonaid még reám is átbáromoltak. Nemcsak 
szerelmeddel, elméddel is megajándékoztál!

Pierre hallgatott, fejét kezeibe temetve. Nem 
szólt, nem mozdult. Thérése egyre térdelt.

— Hallgass rám, folytatá. — Elhiheted, a 
mit mondok. Ha a gyermek félreismert is, az asz- 
szony imádott. Imád most is, mint a legmagaszto- 
sabbat a világon. Hányszor akartam megvallani 
mindent! Hányszor kértem tőled bocsánatot szi­
vemben ! De nem mertem szólani; nem akartam 
elveszteni becsülésedet, tiszteletedet, nem akartam 
elveszíteni szerelmedet! És aztán, eltaszitottad 
volna Martialt... s ha nem voltál is testének atyja, 
azt akartam, hogy lelkének légy az!

Pierre zokogott, Thérése pihegő kebellel
folytatá:

— Hogy ily vallomást merjek tenni, ahhoz 
az kellett, hogy őt halálos veszedelemben lássam, 
szentségtörést követve el öntudatlanul! Csak te 
akadályozhatod meg ezt a párbajt! Mert bűntény 
lesz az, akármikóp végződik is! Az az ember nem 
akart hinni szavamnak . . . Csak te mentheted

31.205 frt 71% kr

962.022 frt 63 kr 
49,(547 frt 04% kr 

248,522 frt 34 ' kr 
323,278 frt 93 ki­
ll 6.969 frt 5112 kr

64,607 frt 95 - kr

101,327 frt 65% kr

5.086
152.887
497.753

62'/,
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meg Martialt ... Mert nem engeded, hogy
meghaljon, ugy-e nem ? . . Hiszen ő ártatlan !

Pierre fölemelte fejét. — Thérése tovább 
beszélt.

— Tégy velem, a mit akarsz! Büntess meg, 
kergess el. Megérdemlőm. Sújts azzal, hogy ne 
láthassalak többé ... ha úgy akarod ... De 
Martial ártatlan . . . Könyörülj meg rajta! Légy 
az. a mi mindig voltál: jó, kegyes, nagylelkű. 
Add vissza gyermekemet, szánalomból . . . Mentsd 
meg*az apagyilkosságtól! Mentsd meg!

Pierre nem könnyezett többé. Egy pillanatig 
mereven nézett maga elé. Azután fölállt, össze­
rogyva hagyva ott Théréset.

— Megmentem, mondá halkan.
— Megmented ? S mit kívánsz érette cse­

rébe ? Oh, nincs hozzád fogható lény a világon... 
Megmented ? Légy áldott . .. Csodállak, tisztellek, 
szeretlek . . .

— Te. te bűnös vagy. Fiad ártatlan. Vissza­
adom ,neked.

De tovább már nem bírta. Nem akart gyönge 
lenni Thérése előtt, Pedig össze volt zúzva egész 
valója. Thérése belé akart fogózni. Ö visszaterelte, 
nem durván, de szilárdul, s kirohant.

Thérése megsemmisült a sok heves rázkódás 
alatt, ügy maradt ott térden, előre nyújtott kézzel, 
erőfogyottan, akarat híján, gondolat nélkül. Szemei 
tévedezve tekintettek körül. Mintha emlékezetébe 
akarná idézni, hogy mi történt. S mikor eszébe 
jutott — oh az szörnyű volt. Martial mentve van! 
De ő, ő el van veszve. Pierre nem szeretheti többé. 
Megveti. El kell búcsúzni attól a húsz évi boldog­
ságtól, e szerelemből, nyugalomból és tiszteletből 
szőtt sugárzó boldogságtól. Ez a csapás volt gyöt­
relmének a kegyelem-döfés. Tompa nyögészel te­
rült el a földön, aléltan.

A nap fónyözönnel árasztá el a termet. A 
játszi sugarak .ragyogva ömlőitek el a bútorokon, 
képeken, kárpitokon. A kert fáin ezernyi 
madár zenegett. Ujjongó öröm kelt az érzéketlen 
természet keblében. Es ott, e fényözön, ez 
örömujjongás közepette, ott feküdt egy nő, őr­
jöngve, fólholtan.

50 kr

1,223.467 frt 76 kr

A bevételi többlet tesz 11,649.848 frt 
A többi bevételi czi- 

meknél a bevételi kisebb-
let összesen .....................
ral mutatkozik, az összes 
netto eredmény tehát 
egészben véve kedv e-
z ő b b.............................. 10,426.380 frt 54
krral.

A do hányj öve déknél mutatkozó 223.766 
frt 77 krnyi visszaesés onnan ered, hogy külkivi- 
telre. tekintettel az 1879, évi rósz termésre, a múlt 
évhez képest 458.649 frt értékkel kevesebb nyers 
dohány adatott el.

Ezen kevesebbjei nélkül a bevételi többlet 
234,883 frtot tenne, mely többlettel szemben áll a 
kiadási többlet 630,125 frt 37% krral, mely on­
nan ered, hogy belföldi dohány beváltásra az 1880. 
évi bő termés folytán 1880. november és deezem- 
ber hóban nagyobb összegek lettek kiutalványozva, 
A belföldi dohány eladás, az utolsó negyedben 
15,000 írttal csökkent,

A lottó jövedéknél mutatkozó 121.320 
-■ í bevételi csökkenéssel szemben áll a 

. mutatkozó 64.042 frt 69 krnyi keve-

beruházásokra engedélyezett 
lásában, és pedig:

az 1880. évi XXXII. törvényezikk alapján 
a szamosvölgyi vasul, az 1880. évi XXXIX. 
törvényezikk alapján a szegedi rakpart és híd- 
ópitós,

az 1880. évi XL. törvényezik alap­
ján, a Dunán teljesítendő szabályozásokra, és vég­
re a Budapest-zinmnyi vasút építésének előmunká­
lati költsége.

A földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi minisztériumnál mutatkozó 
262.094 forint 9IF, krajezárnyi kiadási többlet 
felvilágosítását találja az 1880. évre közgazdasági 
czólokra és beruházásokra engedélyezett nagyobb 
hitelek felhasználásában.

Szintén a vallás és közoktatásügyi 
minisztériumnál mutatkozó 799.012 frt 
5017 krnyi kiadási többlet csak látszólagos, mert 
ezen minisztérium kiadása 1880. óv január—szep­
tember végéig tesz 3.304.792 frt 38% kr; hozzá 
az utolsó negyed kiadása 895,509 frt 32 krral: az 
összes kiadás tesz 4.200.307 frt 701 krt.

Ezen tárcza 1880. évi netto előirányzata tesz 
4,109.348 frtot.

A többi kiadási czimeknél látható eltérések 
az egyes évnegyed! eredmények rendes hullámzá­
sából erednek, tapasztalat szi-rint azonban, az év 
végével kiegyenlítik egymást, minthogy ezen köz- 
igazgatási kiadások csak is a költségvetés keretén 
nelő! eszközölhetők.
Ha a tennebb kimutatott 

nyi bevételi többletből le- 
vonatik, az 1880. év ja­
nuár 1-től szeptemb. hó 
végéig mutatkozó . . . 
nyi bevételek csökkenése, 
árbevételek többlete tesz
1880. évben................. 8.158.856 frt 281 a kr-

Ezzel szemben áll a kia­
dási többlet 1880. január 
1-től szept. végéig . . 
és az utolsó negyedben 
ral és e szerint az 1880. 
jan. 1-től decz. végéig 
terjedő kezelés mérlege 
végeredményében, a mull 
óv mérlegéhez képest . 
ral kedvezőbb.

Ezen utóbbi összegben foglaltatik a kamat- 
biztositást élvező vasutaknak az 1875. évi XLT. és 
1876. évi XI. törvényezikk alapján beruházási 

! czólokra adott 8.555,978 forint 20 krnyi előle­
gek és kölesönökért nyert 11.191.600 frt névértékű 
vasúti beruházási kötvények értékesítéséből, az állam 
javára elszámolt nyereség is.

10.426.380 frt 50 kr-

2,267.524 „ 25

Irt 04 I 
kiadás 

‘bl.iicl.
A s 5 j ö v e d é k n é 1 muta kozó 205.657 

frt 14 kinyi bevételi csökkenéssel szemben áll a 
132.535 trt 63% krnyi kiadási kevesebblet.

Az állam jószágoknál mutatkozó 
490.670 forint 76 kr bevételi esökkenéssel szem­
ben áll a 157.296 forint 09% krnyi kiadási keve­
sebblet.

Végre a távírdánál még mutatkozó 86.312 
frt 40 krnyi bevételi kevesebblettel szemben, van 
egy kiadási kevesebblet 18,310 frt 46% krral.

1,883.217 „ 
2,795,146 frt kr-

3,480.492 frt 12Va kr-

ORSzieemBs.
A kópviselőház ülése január 31-én.

Elnök: Póchy Tamás.
Jegyzők: Baross Gábor, Antal Gyula, 

Molnár Aladár.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kál­

mán, Szapáry, Gyula gr., Pauler Tivadar, Ordódy 
Pál, Trefort Ágoston, Kemény Gábor b., Szende 
Béla, Bedekovich Kálmán.

Elnök bemutatja Nagv-Beeskerek város közönségének 
kérvényét, melyben Pozsony városának az 1876. XV. tvezikk 
némely §§-ainak módosítását tárgy azó kérvényét pártolja.

L'»iin lTÁvtjónvr n bürvánvii Tii rznEtcó rrhrvz nlnoifloliL’

A kiadások egészben nagyobbak 2,795.146 frt 
30 krral.

Ha ezen többletből levonatnak, a visszafize­
tendő állami előlegek, melyek az 1880. évi III. és 
IV. törvényezikk alapján vetőmag beszerzésére, 
valamint a földrengés által sújtott Zágráb városa 
és vidéke segélyezésére előlegesen a törvényhozás 
jóváhagyása reményében egészben 1.281,309 forint 
83 krrál adattak,

A kiadások nagyobbak egészb en véve csak
I. 513,836 forint 47 krral.

Ezen többletben foglaltatik egy uj kiadási 
tétel, t. i. a Tisza és szegedi kölcsön kamat és 
törlesztési járuléka 317.564 frt 86 krral.

Nagyobb kiadási többlet mutatkozik: a vas­
úti kamatbiztositási előlegeknél 627.818 írt 
22% krral, mely többlet, részben az 1876. 
évi Xl-ik törvényezikk alapján kibocsátott
II, 191.600 forint vasúti beruházási kötvények ka­
matja, részben az által idéztetik elő, hogy az ój- 
észak-keleti vasútnak az előbbi évekből származó 
követeléseinek kiegyenlítésére 100.000 frt utalvá- 
nyoztatott.

Az állami erdőknél mutatkozó 278.983 
frt 92 krnyi kiadási többlettel szemben áll a 337,061 
frt 40 krnyi nagyobb bevétel.

A közmunka és közlekedési mi­
niszterin m n á 1 mutatkozó 909,055 forint 
59 krnyi kiadási többlet felvilágosítását találja

Csak hintsd el sugaraidat, tündöklő nap! 
Egykedvűen ragyogsz boldogságra, kétségbeesésre !

TIZEDIK FEJEZET.
A kertnek egy sűrű facsoportja volt Pierre- 

nek kedvenez elmélkedő helye. Ide szokott elzár­
kózni a természettel, ha irt, ha gondolkozott. Ide­
jött most is, kínjait T üldözve.

Két rideg tény előtt állott: Thérése meg­
csalta; Martial nem az ő fia. Az első pillanatban 
képtelen volt gondolkozni. A nagy lelki fájdalom 
ép úgy elkábit, mint a nagy testi fájdalom. Arczra 
dőlt a fűben és zokogott keservesen. A könyek 
lecsillapiták. S ekkor kitört agyában az, a mi a 
nagy költő szerint „vihar a koponya alatt.“

Nejének kedvese volt, házasságuk első nap­
jaiban ! Átórezte az egész valóságot. Éles, fejtege­
tésekhez szokott elméje könnyen elképzelsette az 
egész történetet. Thérése azelőtt szerette a hercze- 
get. az ifjú leányok érzelmével, mely ábrándból, tu­
datlanságból, bohóságból van szőve. Szeretik a 
szerelmet. A kivel először találkoznak, az ra­
gadja meg képzeletüket. Van-e könnyebb, 
mint egy fiatal lányka szerelmét megnyerni. 
O, Pierre, megkéri azután a leányt. Thé­
rése hozzámegy. Szerelemből ? Nem. Hozzámegy, 
mert hiszen a leánynak rendeltetése, hogy férjhez 
menjen. Nejévé lesz öntudatlanul, közömbösen, 
mindennapiasan, mint akáimely másik tizenhét 
éves leány. Avagy nem igy történnek-e a há­
zasságok ?

Pierrenek egymás után eszébe jutottak há­
zassága első hónapjai. Nehéz hónapok voltak azok. 
Therésenek csekély hozománya: neki alig több 
vagyona. Munkálatai közben messzire kell elutaz­
nia. Théréset otthonhagyja. Ez nyárára elmegy Biar- 
ritzba. A herczeg odajön. Ott talál egy nőt, egye­
dül, tanácsadó, tapasztalat nélkül. A nő enged. A 
férj visszatér. Meg kellett volna-e vallani a bűnt? 
Meg. De melyik nő tette volna ezt ? Volt mentsége.

Mentsége ? De hát ő, Pierre, nem szerette-e 
az első naptól fogva ? S a mig ő a távolban dolgo­
zott, sanyargott, neje átengedte magát amaz em­
ber csókjainak! Á féltékenység metsző fájdalom, 
akár régi, akár uj keletű, akár tegnapról, akár

Ezen kérvény a kérvény! bizottsághoz utasittatik.
Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter benyújtja az 

1880. évi közösügyi költségek fedezése 
ezéljábólpótlólag fizetendő összegről: a 
réz váltópénz szaporításáról a 
20 és 10 frankos, illetőleg a 8 és 4 forintos 
aranypénz finomsági tartalmára nézve 
megengedett eltérés megszorításáról; az 
1880. november havában történt földrengé­
sek által Zágráb városában és környékén 
megkárosított házbirtokosoknak nyúj­
tandó kölcsön és adókedvezményről: a 
szeszadóra vonatkozó 1878. XXIV. t. ez. némely 
határozatainak módosításáról; a játék­
kártya bélyegilletékről; végül a pénzügy* 
közigazgatási bíróságról szóló törvényjavas­
latokat.

Kiadatnak a pénzügyi bizottságnak.
Kemény Gábor b. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi­

niszter benyújtja a kézi zálogkölcsön üzleti- 
és az áruforgalmi statisztikáról szóló törvény­
javaslatok.,!

Kiadatnak a közgazdasági bizottságnak.
Dárday Sándor. A ház január 27-i határoza­

tában a pénzügyi bizottságnak a bélyeg- és ille­
tékre vonatkozó egész előterjesztése jogi bírálat 
szempontjábál a jogügyi bizottsághoz utaltatott.

Szóló azonban a pénzügyi bizottság nevében 
tett indítványával nem azt kérte, hanem azt, hogy 
csak négy szakasz, melyek a törvénykezéssel szo­
ros kapcsolatban állnak, utasitassék a jogügyi bi­
zottsághoz. Kéri ennélfogva, hogy a pénzügyi bi­
zottság csakis e négy szakasz feletti vélemény- 
adásra kéressék fel.

A ház az elnök, Szederkényi N., Horváth 
Gyula, Tisza Kálmán és Madarász József felszó­
lalásai után érvényben hagyja a határozatot.

A kérvónyi bizottság jelentései észrevétel nél­
kül elfogadtatnak.

Gömör és Kishont megye közönsége Sískó 
János ochsinai lakos ellen a regale-jog csonkítása

húsz évről való legyen is. Pierre szerette nejét. 
Egyetlen, igaz, Ilii szerelme volt ez életének. S 
most szörnyű képek rajzolódtak szemei előtt. Látta 
szerelmi légyottjaikat. Látta az ajkra tapadó ajkat, 
a kójittas ölelkezést, mig kívülről a tenger moraja 
ringatá el e gyönyöröket, melyeket ő tőle raboltak !

Pierre, iszonyúan szenvedett. Mintha nem 
húsz évvel, hanem egy órával azelőtt történt volna 
mindez. Ismét sirt, mialatt teste dühtől reszke­
tett. A könny: a szemek vérhullatása. Sirt a 
mosolygó, mozdulatlan természet ölén. Majd 
gyönge szellő támadt, mely meglengető a lombo­
kat. A fák, a bokrok megszánták a boldogtalan 
szenvedését, ki ápolójok és barátjok vala. Főbbe 
hajlottak mintha sajnálnák.

— Igen, igen, Thérése megcsalta. Ő haza­
jött. S lassan-lassan a nő is megszerette. Oh, nem 
hazudott Thérése, mikor ezt mondta. S ez a sze­
relem húsz óv óta tartott. Nem maga hivatkozott-e 
az imént arra, hogy mit tett érette az a nő? 
Nem a leghívebb, leggyöngédebb hitvesnek mon­
dotta-e maga ? Két dolog áll tehát egymással 
szemközt: az egyik részen néhány napi hiba; a 
másikon húsz évi jóság, gyöngédség, szerelem. 
Forró szerelem! Avagy nem élvezte-e ő is a 
szerelem üdvét ?

De a másik ? A csábitó ! Az is bírta ezt a 
nőt! S a féltékenység annál mardosóbban ébredt 
föl Pierreben. Ez üldözte folyvást. Ez a gondolat 
ágódott szivén, mint Prometheüsz folyvást meg­

újuló máján a szárnyas hóhér !
Ez vo t a nő. S a gyermek ? Martial nem 

az ő fia. Hát mindent elvesz tőle a herczeg? Sze­
relmi üdvét, apai örömét ?

Apai örömét ? Nem. Avagy ő és elvtársai 
nem mondották, ismételték, irták-e húszszor is, 
hogy a gyermek nem felelős ? Oh, milyen sivár és 
üres az elmélet, mikor durván belenyúl a való 
életbe! Pedig világos: Martial ártatlan. A gyer­
meknek nem szabad megszenvedni oly hibáért, 
mely nem az övé. S ő imádja Martialt. Megfosz­
tani e gyermeket szerététől, őrültség volna. De 
nem tehetné, ha akarná sem. Hiszen Martial csak­
ugyan az ő „lelkének gyermeke“, mint Thérése

ügyében kelt belügyminiszteri rendelet végrehajtása 
által szenvedett sérelmét orvosoltatni kéri. és a 
belügyminisztert odautasittatni kéri, hogy a regale- 
jog szabályozására vonatkozó törvényjavaslatot mi­
előbb terjessze be.

Vécsey Tamás előadó. A vármegyének pa­
nasza abban áll. hogy a közigazgatási bizottságok­
ról szóló törvénynek azon szakasza, mely a har­
madfokúiig ,i közigazgatási bizottság által elintézett 
kérdésekre vonatkozólag intézkedik, betüszerint nem 
foglalja magában azt, hogy ez ügyben még felül­
vizsgálatnak lenne helye.

A minisztérium e jogot eddig is gyakorolta, 
azonban a kormány saját maga is szükségesnek 
találja, hogy az eljárás törvény által szabályoztas- 

A kérvényi bizottság nevében a következő ha­
tározati javaslatot nyújtja be: „A képviselőház fel- 
hivia a kormányt, hogy a közigazgatási bíráskodás 
életbeléptetésére czólzó, továbbá a felelős kormány 
főfelügyelőt! jogainak mikénti gyakorlatára vonat­
kozó s a jelen íoliratban is kifejezett aggályokat 
eloszlató törvényjavaslatot a lehetőség szerint ter- 
jeszsze be a kópviselőházhoz.

Végül a regalejog szabályozására vonatkozó 
törvényjavaslatnak benyújtását annál biztosabban el­
várja a képviselőház, mert e tekintetben a ház már 
1880. deczember 14-iki ülésében 4603 sz. kimondta 
határozatát. Ezekre való tekintettel áttétetik a jelen 
kérvény a bel- és igazságügyminiszterekhez.™

Felölvastatik Gömör és Borsod megyéknek 
ugyanezen ügyre vonatkozó s a múlt alkalommal 
függőben maradt kérvénye.

Áttétetik a bel- és igazságügyi miniszte­
rekhez.

Szontágh Pál (gömöri). E tárgy alkalmából 
azt a kérdést intézi a házhoz, hogy a közigazga­
tási bizottság által harmadfokon elintézett ügyek­
ben van-e joga a belügyminiszternek érdemileg lel­
tározni.

Az 1876. VI. t, ez. 59. §-ának második be­
kezdése igy szól: „A közigazgatási bizottság har­
madfokon hozott végzése ellen ez esetekben to­
vábbi felebbezésnek nincs helye: másodfokon ho­
zott határozata ellen csak azon esetben, ha ezen 
határozat az elsőfokú határozattól eltér.™ Szóló azt 
hiszi a törvényt megszegni a miniszter van legke­
vésbé hivatva. A kérvény! bizottság véleményével 
nincs megelégedve, s a helyett a következő múdo- 
sitványt terjeszti be:

„A ház annak kijelentése mellett, hogy a 
eliigyminiszter urnák azon eljárását, a mely sze­

rint a közigazgatási bizottságnak 1876. VI. t. ez. 
értelmében harmadfokú és végérvényes eldöntése 
alá tartozó ügyekben, a 61. $. esetén kiviil érde­
mileg határozott, az idézett törvény 59. §-ba iiikü- 
zőnek tartja, felhívja a kormányt“ és úgy tovább, 
a mint a kérvényi bizottság kívánja.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Nézete sze­
rint törvénysértést nem követett el, kívánja azon­
ban. hogy a törvény hiányossága, mely sok kell- - 
illetlenségnek volt okozója, törvényhozási utón pó­
toltassák, s kéri a kérvényi bizottság javaslatának 
elfogadását.

Szilágyi Dezső: Veszélyesnek tartja a mi­
niszterelnök azon nyilatkozatát, hogy a szóban 
forgó esetben nem követtetett el törvénysértés. Ha 
a ház elfogadja a magyarázatot, melylyel a min. 
elnök e nyilatkozatát kisérte. az esetben a közigaz­
gatási bíráskodás alá eső viszonyokban megszűnik 
a jogi állapot biztonsága. Kéri a házat, hogy ne 
engedje magát félrevezettetni, ne tágítsa a minisz­
ter hatáskörét, s fogadja el Szontágh Pál módo- 
sitványát,

Csider Károly: Tiltakozik a miniszterelnök 
azon vádja ellen, hogy a gömörmegyei közigazga­
tási bizottság nem helyesen cselekedett akkor, mi­
dőn a miniszteri határozat végrehajtását gátolni 
akarta s hogy e bizottság igy. midőn a törvény­
nek érvényt akar szerezni, azt egyúttal meg akarja 
szegni. Szükségesnek látja, bogy a íélioiyaumdás 
ügye törvény által szabályoztassék s csatlakozik 
gömöri Szontágh Pál modositványához.

S ederkényi Nándor a kévényi bizottság azon 
nyilatkozatában, hogy fellebezés ügyének törvény 
által kell szabályoztamia. a miniszterelnök illetőleg 
belügyminiszter e járása fölött, rosszallás vin 
kimondva. Szóló éles bírálat alá veszi, a miniszter 
ós közegei eljárását, s pártolja Szontágh Pál mó- 
dositványát.

Vécsey Tamás előadó: Szükségesnek tartja 
elmondani, hogy mi indította a minisztériumot a 
közigazgatási bizottság végzésének megváltozta­
tására.

A hivatalos iratokból kiderül, hogy a köz- 
igazgatási bizottság mindenkorra eltiltott "a szesz­
árulástól egy embert, a ki állítólag regale-csonkí­
tást követett el, a nélkül, hogy ez he volna bizo­
nyítva; tehát örökre megfosztott egy embert ipar­
szabadságától. A másik dolog az, hogy a közigaz­
gatási bizottság tudtával, helyeslésével egv szefra- 
birói Írnok ki megy a kereskedőhöz °es ennek 
könyveit megvizsgáltatja, holott a kereskedelmi 
törvény erre csak a bíróságnak ad jogot.

Ezt a kormány nem nézhette el. A bizott­
ság pedig azt kívánja, hogy hasonló bajok elkerü­
lése czéljából, a regale kérdésben, a közigazgatási 
bíráskodás ügyében s a legfőbb felügyeleti jog tár-

mondá. 0 oltotta gondolatait agyába, csepegtette 
érzelmeit szivébe.

Ne adja vissza nejének azt a szerelmet, mely 
még most is olyan forró: jó, ezt érthető. De Mar­
tialt szeretnie nemcsak boldogság : kötelesség is ! 
S kinek van joga visszautasítani egy kötelességet y 
Ki merné mondani: „Ezt meg kell tennem, de 
nem teszem“ ? Azután meg, Martial csodálkoznék, 
ha látná, hogy atyja megváltozott iránta. Nyugta­
lankodnék, tudni akarná az okát. S becstelenség 
volna, megismertetni anyja vétkével. E mellett 
szól életének minden tanulmánya, minden törekvése.

A fiú ügye tehát előre is megvan nyerve. 
Pierre nem is gondolt többé a fiúra, hanem ismét 
az anyára. Elméje ismét azon a „másik“-on járt. a 
kit Thérése szeretett, ölelt. Nem űzhette el maga- 
tól ezt a rémképet. S haragja, fájdalma, féltékeny­
sége ismét fölébredt, oly hevesen, mint az első 
pillanatban.

Pedig valamire mégis el kelle magát hatá­
roznia. Az idő teil. S Martial és a herezeg min­
den perczezel közelednek egymáshoz. Nem. Ennek 
a bűnnek nem szabad megtörténni. Hiszen azt 
mondotta Therésenek : „Megmentem gyermekedet “

De hogyan ? miként ?
El kellett magát határoznia, megfeledkeznie 

elárult szerelméről, hogy csupán arra az emberi 
lényre gondoljon, mely az árulásból születeti. 
■^o)a lecsillapult, véle lehűlt z könnve fölszáradí 
Az est lassan ráborult a tájra. Üde szellő kereke­
dett föl. A fák megrezdültek. mint megannyi 
emberi test, pihenni térőben. °
^ Pierre fölkelt. Tudta mar, hogy mit tegyen 

Kimegy a herczeghez. Gyűlölte azt az embert 
szenvedő lényének egész hevével. Ismerte látásból, 
|le vonásaira nem tudott visszaemlékezni. Elmegy 
nozza, s ha majd szemtol-szembe áll vele, tudni 
fogja, hogy mit mondjon neki.

Hosszú utat akart tenni, hogy a járás leesila- 
1-itsa forrongását. Nem akarta, hogy a herczeggel 
izemben dühe erőt vegyen rajta. Nem. Uralkodnia 
kell magán. Mert érezte, hogy szemei ismét vérbe 
fordulnának, s gyilkolni akarna. Egyiküknek veszni 
kell, mert mindegyikök birta Théréset!,.

(Folyt, kiiv.)
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gyában törvény intézkedjék. Kéri a bizottság véle­
ményének elfogadását. . .

Tisza Kálmán: A fenforgó esetben a minisz­
térium csak mint semmitőszék járt el s uj tárgya­
lást, uj vizsgálatot rendelt el. Ez nézete szerint 
nincs ellentétben a törvénynyel. Ajánlja a bizott­
ság véleményének elfogadását.

A ház ez értelemben határoz.
Olvastatik Maros-Torda megyének a sajtótör­

vény módosítására vonatkozó kérvénye.
Ugrón Gábor : Maros-Tordamegye egy szol- 

gabirónak kolozsvári „Ellenzék“ ezimtt lapban tör­
tént megtámadtatása alkalmából, a mely megtá­
madásnak alaposságát maga a szolgabiró is beis­
merte egyik közgyűlésén, melynek napirendjére e 
tárgy nem volt kitűzve, azt határozta, hogy az or­
szággyűléshez a sajtótörvények megváltoztatásáért 
fog felirni. Szóló kéri. hogy e törvénytelen alapon 
kelt felirat felett a ház napirendre térjen.

Vécsey Tamás előadó: A kérvényt az igaz­
ságügyi miniszterhez kéri utasittatni.

Bereczky Sándor a kérvényt az irattarba 
kéri tétetni.

A ház többsége a kérvényi bizottság határo­
zati javaslatát fogadja el. ..........

Olvastatik Szeged szab. kir. város közönsé­
gének kérvénye, melyben a város ujjáalkotása 
folytán az ottani választó-kerületek uj beosztását s 
annak törvényhozási kimondását kéri, hogy a köz­
ponti választmány az 1881-re érvényes névjegy­
zékben előforduló választókat az uj kerületeknek 
megfelelőleg oszthassa be.

Vécsey Tamás előadó: A kérvényi bizottság 
véleménye a következő: ezen kérvény oly telhivás- 
sal tétetik át a belügyminiszterhez hogy a meny­
nyiben szükségésnek mutatkozik a szegedi választó 
kerületek iránt az 1874. XXXIII. tez. 113. $-a ér­
telmében tegye meg az előterjesztést még a jelen 
ülésszak befejezte előtt.“ Kéri az ezzel kapcsolatban 
levő másik kérvény tárgyalását is. melyben Szeged 
város több választó polgára Szegedváros törvényha­
tósági gyűlésének a fentebbi kérvényben bemuta­
tott egyoldalú határozata ellen kérvényez. A kér­
vényi bizottság véleménye a következő: Az 5335. 
sz. kérvényre hozott határozat értelmében előter­
jesztendő javaslat tárgyalásánál leendő használás 
czéljából a ház irodájába helyeztetik.

Bakay Nándor. A kérvényi bizottság jelenté­
sét elfogadja, s benyújtja a következő határozati 
javaslatot:

Határozati javaslat.
A képviselőház kérvényi bizottsága által az 533j. es 

Ö517. szám alatt tárgyalt és a 44. sorjegyzék 5. és ti. sor­
száma alatt beterjesztett két törvényre nézve, melyekben Sze­
ged sz. kir. város választó kerületeinek lényeges megváltoz­
tatása foglaltatik, mondja ki a t. ház, hogy a midőn a kér­
vényeket a bizottság javaslata szerint a belügyminiszterhez 
egy ez irányban a képviselűház elé terjesztendő sürgős tör- 
türvényjavaslat érdemében átteszi, felhívja a minisztériumot, 
hogy Szeged városát népességének számarányával, nép és 
földrajzi viszonyainál és az alfóldön ráháruló fontos hivatás­
nál fogva a képviselőházban három képviselő által képviselés 
joga megilletvén, a miniszter a beterjesztendő törvényjavas­
latban ezen körülményro figyelemmel legyen és beadandó ja­
vaslatát a képviselőház elé ezen értelemben terjeszsze be.

Tisza Kálmán : Kéri a házat, hogy e javas­
latot minden elvi megállapodás nélkül utasítsa a 
miniszterhez, s majd csak a benyújtandó törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmával döntsön a felett, 
vájjon két vagy három képviselő illesse-e Sze­
gedet.

Szederkényi Nándor: Annak elhatározására, 
hogy Szegeden forognak-e fenn oly körülmények, 
melyek az uj beosztást teszik szükségessé maga 
a törvényhatóság van jogosítva. Az eddigi 
gyakorlat és eljárás ezt állapította meg. Szóló ab­
ban. hogy e kérvény nem az irattárba tétetik, ha­
nem a miniszterhez utasittatik elvi kérdést lát. 
Ha tehát ez történi, erre az esetre kijelenti, hogy 
a ház határozatához nem járul.

Vécsey Tamás a kérvényi bizottság határozati 
javaslatát elfogadásra ajánlja.

Ugrón Gábor. Ezen két kérvény egészen kü­
lönböző tartalommal bir. Az egyik kérvényt, mely 
szerint Szeged városának három képviselő enged­
tessék, támogatni óhajtja. A másik kérvény azt 
mondja, hogy a kerületek uj beosztásánál rend­
kívüli törvénysértések követtettek el, s azok orvos­
lása kéretik. Akár akarja a ház. akár nem. hogy 
Szeged ezentúl 3 képviselőt küldhessen. kell. hogy 
azon sérelmek melyek Szegeden elkövettettek, or- 
vosoltassanak akkor, mikor a választókerületek újra 
fognak felosztatni.

Szóló nézete szerint a két kérvényt együt­
tesen azért nem lehet átadni a miniszternek, hogy 
a 3-ik kerület felállittassék. mert ez sem lenne or­
voslás az elkövetett visszaélések ellen. Az pl. hogy 
egyik választókerületben 16 ezer. a másik választó 
kerületben 51 ezer lélek van, hogy a felső és alsó 
tanyák mind a második kei ületbe bocsáttassanak, hogy 
az első kerület akép alkottassák, hogy ott csak hivatal­
nokok és a városnak központja legyen, hogy a kor­
mánypártnak ott biztos győzelme legyen.egészen elté­
rő dolog attól, hogy vájjon Szeged városa három kép­
viselőt válaszszon-e, hanem botrányos megsértése 
a választási törvény azon alapelvének, hogy a tör­
vényhatóság lehetőleg egyenlően állítsa fél a vá­
lasztó kerületeket, nem pedig, hogy az egyikben 
háromszor annyi választó legyen, mint a másik­
ban. hogy az egyik 4—5-ször annyi négyszeg 
mértfóld legyen, mint a másik. (Nagy zaj.)

Szóló azt óhajtja, hogy azon kérvény, mely 
a szám alatt Szeged város több polgára ré­
széről beadatott, azért helyeztettek át a belügymi­
niszterhez, hogv az ott szükséges orvoslást a tör­
vényhatósági közgyűlés eljárásával szemben megte­
gye. Már pedig azt az eljárást orvoslásnak nem 
tartja, hogy a kerületek szaporittatnak. (Zaj.)
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Madarász József a következő interpellácziót 
intézi a Horvát-Szlavon-Dalmát miniszterhez:

Kérdés a Horvát-Szlavon-Dalmat miniszterhez
A folyó évi január hó 8-an Horvat-Szlavon-Dalmator- 

szá-ok országgyűléséhez, a határőrvidék közigazgatasi egye­
sibe folytán intézett királyi leiratban, mikent az a sajtó ut­
ján küzöítetett. több oly kifejezések foglaltatnak, a melyek a 
torvény rendelteivel össze nem egyeztethetők; jelesen : _ a 
törvényesen megállapított „Horvat-Szlavonorszagok kifejezem 
helvett ez .horvát-szlavon királyságunk1' ; továbbá az lbbb. 
XXX 31-ik §-ában rendelt „A magyar korona országainak 
közös országgyűlése" kifejezése helyett ez „a szent István 
korona országainak közös országgyűlésé"; tisztelettel kerdem 
a miniszter urat:

1- ször való-e az, hogy az itt előadott kifejezések hasz­
náltattak az érintett királyi leiratban?

2- szor ha való, mivel igazolja miniszter ur ezen, Ma­
gyarország közjogával, sőt még az 1867. XII. és 1868. XXX. 
törvények rendeletéivel is ellenkező kifejezések használatai.

Az interpelláczió közölhetni fog az illető mi­
niszterrel.

Az ülés végződik délután 1 óra 45 perczkor.

A rézváltópénz szaporításáról szóló törvényjavaslat.
A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a birodalmi

tanácsban képviselt királyságok és országok kormányaival a 
forgalomban levő rézváltópénz mennyiségének szaporítása vé­
gett a következő egyezséget megköthesse : ,

1. S. A monarchia két állama közt fennálló vaui- e. 
kereskedelmi szövetség XII. ezikke alapj'án a rézváltopenz 
szaperitása kölcsönös egyetértéssel 1.500,000 Írtban oly mó­
dón állapittatik meg, hogy ebbel 30-000 Irt felkrajezaros es 
1470 000 Irt egv krajezáros darabokban lesz kiverendő.

2 s. A veretes Magyarországon 30, ö Felsége többi 
királyságaiban 70 száztóli arányban fog véghez vitetni.

Budapest, január 31-éu.
Gr. Szapary Gyula

m. kir. pénzügyminiszter.

A szeszadóról szoló 1878. évi XXIV. törvényczikk némely 
határozatainak módosításáról szóló törvényjavaslat.

1. ti. A szeszadórófszóló 1878. é. XXIX -ik törvényczikk 
19. ti-a IÍ. pontja szerint megengedett szabad egyezkedés 
lisztes anyagot feldolgozó oly szeszfőzdékre is kiterjeszthető, 
melyeknél csak esy s olvnemii főzőkészülék van alkalmazás­
ban, mely az idézett törvény 20. §. 11. pontja alatt felsorolt 
főzőkészülékek valamelyikének megfelel, ha egyszersmind a 
törvény öl. <. határozmányainak elégtétetik, es a vállalkozók, 
mezőgazdák.' kik a pálinkafőzéssel csak azért foglalkoznak, 
hogy marhaállományuk fentartására moslékot nyerjenek.

A szeszadónak ekként egyezkedés alapján lerovása csak 
azon üzletre nézve engedhető meg, mely szeptember, október, 
vagy november hónapokban kezdődő 8 havi időszakon be­
llii esik. o , „

2. ti. Az idézett törvényczikk 4i. §. 4. pontja 3. be­
kezdésében foglalt határozat oda módosittatik, hogy azon 
esetben ha a főzőkészülék literekben kifejezett naponkénti 
termelőképessége 11-el nem osztható, a z feli e l e a k k e n t 
kikerekitendö, illetőleg kiegészítendő, hogy 11-el osztható

3 s. Az idézett törvényczikk 50. §. intézkedése ér­
vényén kívül helyeztetik és a helyett a következők ren­
deltetnek : , . ,

Az adó alá eső művelet rendszerint legalább 4b órá­
val megkezdése előtt bejelentendő, a pénziigyigazgatősig 
azonban ezen határidőt a vállalkozó kérelmére _ rovidebbre is 
szabhatja, a mennyiben azt_ az adóellenőrzés időszerű fogana­
tosításával összeegyeztethetönek tartja. .

Az adó alá eső miveletnek, ha az említett törvényczikk 
4ti. ti-a a) betűje alatt nevezett anyagok feldolgoztatnak, leg­
alább 30 óra, ha pedig ugyanazon § b) és e) betűje alatt 
felsorolt anyagok használtatnak, legalább 24 órai szakadatlan 
időre kell terjednie.

4. ij. Ezen törvény 1881 évi ... . ho 1-jetol lep 
érvénybe és végrehajtásával a pénzügyminiszter, Horvát-Szla- 
voii országokra“ nézve a pénzügyminiszter egyetértői eg Hor- 
vát-Szlavonországok bánjával bizatik meg.

Budapest.“ 1881. január 31-én. *
Gr. Szapáry Gyula

m. kir. pénzügyminiszter.

főtt. nekik a rangot és czimet megadó hivatalos 
í állásaikon kívül, 1869. IV. törvénycikknek ide vo­

natkozó szabályai értelmében, semmiféle más állami 
vagy magán-hivatalt nem viselhetnek;

b) bírói állásukban elkövetett fegyelmi vét­
ségeikre nézve, az 1871, \ III. t.-czikk értelmében
a budapesti kir. Ítélő tábla rendes bírái felett a 

- • , . , 1 i’ i.-11.1« allanak.

húznak
üléseiben

végzései ellen

A pénzügyi közigazgatási bíróságról szálé» 
törvényjavaslat.

közigazgatási bíróság hatás-

Tiszá Kálmán: Megjegyzéseket tesz Szeder­
kényi s Ugrón beszédére és kéri a házat, hogy a 
kérvények Bakay képviselő indítványával együtt 
minden vita nélkül tétessenek át a beliigyminisz- 
terhez

Á ház elfogadja a kérvényi bizottságnak a 
két kérvényre vonatkozó véleményét, a határozati 
javaslat pedig minden elvi eldöntés nélkül kiadatik 
a miniszternek.

Olvastatik Sopron város kérelme, melyben a 
felállítandó harmadik egyetem székhelyéül Pozsonyt 
kéri kijelöltetni.

Kiadatik a vallás és közoktatásügyi mi­
niszternek. ,

Máramarosmegye Nógrádmegye feliratai pár­
tolva, kéri a földbirtokos tulajdonjogát a kőolajra is 
kiterjeszteni. .

Attétetik a földművelés-, ipar- es kereskedelmi 
miniszterhez.

Arad sz. kir. város a vidéki városok 
épületeire az adókedvezmény kiterjesztését kéri.

Kiadatik a pénzügyminiszternek.
Tárkány és több biharmegyei község, Zselk 

község a kis üstökön gyakorolt mezőgazdasági 
pálinkafőzésnek bizonyos díj melletti gyakorolhatá-
sát kérik. . ,. , ,

Áttéteinek a pénzügyi bizottsághoz.
A siklós-vidéki tanitó-egyesület kéri, hogy a 

tanitó-egyesületek a tanítók fegyelmi ügyeiben vé­
leményezési joggal ruháztassanak fel.

Véleményezés vegeit a vallas- es kozoktatas- 
üevi miniszterhez utasittatik.

Következik a napirend további targya: a 
czukor-, kávé- és sörfogyasztás meg­
adóztatásáról szóló törvényi a vasi a t- 

k harmadszori felolvasása.
A ház többsége a felolvasott javaslatot el­

ül

1, §. A pénzügyi 
köre kiterjed: ....

I. adóügyekben 1. a törvényhatósági 
közigazgatási bizottságoknak mindazon határoza­
taira. melyek: a) a földadó, házadó, I.. H„ és 
IV. osztályú keresetadó, az általános jövedelmi 
pótadó. a vadászati adó, a tőkekamat- és járadék 
adó s a hadmentességi díj mérvének megállapítása 
iránt: b) a fenálló törvények értelmében járó adó- 
mentességek iránt; e) az adó hibás kiszámítása, 
az adótárgy megszűnése vagy az ugyanazon adó­
tárgy többszörös megadóztatása miatt járó adóleirás 
iránt: d) az 1876. XV. törvényczikk 49. §-ában 
említett elemi csapások által okozott károk rend­
kívüli eseteiben járó adóelengedések iránt: e) az 
1876. XV. törvényczikk értelmében a közadók 
behajtásával megbízott törvényhatósági községi 
(városi), vagy állami közegek által a zálogolás 
és árverés körül követett eljárás elleni panaszok 
iránt; f) az adózókra az 187fi : XI. törvényczikk 
15.. 40., és 77. íjtj-ai alapján kirovott pénzbírságok 
iránt; g) a községi (városi) és állami közegek el­
len az 1876. XV. törvényczikk 47., 55. §§. 7-ik 
pontja - 68., 69. és 72. §§-aí értelmében meg­
állapított kártérítési kötelezettség iránt hozattak :
2. az egyenes adófelszólamlasi bizottságoknak azon 
határozataira, melyek a harmad osztályú kereset­
adó, a bányaadó és a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok és egyletek adója megállapítása 
iránt, hozattak:

II. illetékügyekben: a kir. pénzügy­
igazgatóságoknak azon határozataira, melyek az il­
letékek mérvének megállapítása, vagy az illetékek 
kiszabásánál alapul vett adatok helyes, vagy nem 
helyes alkalmazása iránt hozattak.

III. a felek és a pénzügyigazgatás közt fen­
forgó mindazon vitás kérdésekre, melyeket a pénz­
ügyminiszter. mint adó- vagy illetékügyekre vo­
natkozókat, a pénzügyi közigazgatási bíróság hatás­
körébe rendeletileg utal. ........................ (.

2. §. A pénzügyi közigazgatási bíróság, biroi 
hatalmát ö felsége a ‘király nevében, két egymás­
tól független osztályban gyakorolja.

37 §. Az osztályok mindegyike az elnökből, 
négy rendes és ugyanannyi pótbiróból, az előadó­
ból és jegyzőből áll. Az előadó és a jegyző szava­
zati joggal nem bírnak.

4. §. A pénzügyi közigazgatási bíróság évről 
évre újból neveztetik ki oly időben, hogy 
nevezést követő naptári év első napjain 
ülését megtarthassa.

elnökét, rendes és pótbiráit a pénzügymi­
niszter felterjesztése alapján 0 Felsége a király 
nevezi ki.

Az ezen kinevezések iránti előterjesztésnél a 
következők veendők zsinór-mértékül:

Az elnök a belügyminiszterrel egyetértőiig 
tényleges államhivatalban nem álló, szakavatott fér­
fiak sorából jelölendő ki.

Bendes és pótbirákul pedig :
1. az adóügyi osztályhoz: egy-egy a pénzügy­

minisztérium, miniszteri- vagy osztálytanácsosai so­
rából, továbbá egy-egy az országos gazdasági egye­
sület és a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
tagjai sorából.

2. Az illeték iigyi osztályhoz: egy-egy a 
pénzügyminisztérium és a belügyminiszteriünk mi­
niszteri- vagy osztálytanácsosai sorából, kettő
Jin. n Uii/InvAoIi lrvrólvri itulfi tfihlíl lllTtll

birái
f esy el mi hatalmat gyakorló hatóság alatt

6. §. Az osztályok üléseiben az elnök aka­
dályoztatása esetén helyettese elnököl. — Ezen 
elnöki helyettest az alakuló ülésben minden egyes 
osztály a rendes bírák sorából titkos szavazas utján 
szótöbbséggel választja. .

7. §. Az egyes osztályokhoz az előadókat, a jegy­
zőket és a szükséges segédszemélyzetet a pénzügy­
miniszter rendeli ki. ,

Ugyan o gondoskodik a hivatali helyisegek-

A pénzügyi közigazgatási bírósághoz felter­
jesztett ügyek, a pénzügyminisztérium külön iktató- 
könyvébe vezetendők br : és ezen ügyiratok el­
különítve kezelendők. , ....

8. tj. A pénzügyi közigazgatási bíróság elnöke 
busz forintnyi — annak rendes es pótbiiái pedig 
egyénenkint nyolez forintnyi napidijt 
azon napokra, melyekben az osztályok 
részt vesznek.

9. §. Azok, kik az 1. §-ban felsorolt esetek­
ben a jelen törvény életbeléptetése után hozott 
határozatok által a törvények és fennálló szabály­
rendeletekben biztosított jogaikat sertve talaljak, 
ezen sérelmük orvoslása végett az 18ib. X\. es
J88.............törvónyezikkek értelmében felebbezes-
sel vagy semmiségi panasszal élhetnek.

f(). §. A pénzügyi közigazgatási bimsag- 
hoz intézendő felebbezések (semmiségi panaszok), 
a panasz tárgyát képező hatósági végzés kezhez 
vételétől számítandó 15 nap alatt nyújtandók bees 
pedig: I. az adóügyekre nézve.

a) a közigazgatási bizottságok
ezen bizottságok elnökéhez; ...

b) a felszólamlási bizottságok végzéséi ellen 
a kir. adófelügyelőhöz.

II. A jogilletékekre nézve az illető kir. penz-
ü gy igazgatóságh oz. t

11. §. A közigazgatási bizottság elnöke, a 
kir. adófelügyelő, illetőleg kir. pónziigyigazgatósag 
köteles a hozzá benyújtott felebbezóst {semmiségi 
panaszt) annak vételétől számított 8 nap alatt az 
illető tárgyalási iratokkal felszerelve, a pénzügyi 
közigazgatási bírósághoz felterjeszteni. .

“ \ §. A pénzügyi közigazgatási bírósági osz­
tály a felebbezések felett — az azokban és az il­
lető tárgyalási iratokban kifejtett tények , es elő­
adott bizonyítékok alapján — a törvények és fenn­
álló szabályok szerint ítél. _

Sem miségi panaszok alapján a hozott hatá­
rozatot megsemmisítheti és az ügynek újból leendő 
tárgyalását rendelheti el. , ,

Határozatait szótöbbséggel hozza. Érvé­
nyes határozat hozatalához az elnökön, esetleg he­
lyettesén és az előadón kivid, még két bírói tag 
jelenléte szükséges.

13. §. A határozat a felebbezés erdemere 
nézve ítélet alakjában, minden más intézkedés 
végzés alakjában adatik ki.

tju-y az ítéletet, mint a végzést indokolni kell.
14. §. Az ítélet a felek kérelmén túl nem

mehet. ,
15. §. Az ítélet vagy végzés kézbesítés es 

végrehajtás végett azon hatóságnak adatik ki. a 
mely a felebbezóst vagy semmiségi panaszt a bí­
rósághoz beterjesztette.

16. $. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik,
hogy az ‘ érdekelt miniszterekkel egyetórtőleg a 
pénzügyi közigazgatási bíróság eljárásút rendeleti 
utón szabályozhassa, és az életbeléptetés és végre- I 
hajtás körül szükségesnek mutatkozó intézkedése­
ket megtehesse. .

17. §. Ezen törvény rendelései kiterjednek Mor­
vát- S z la vo n országok ra is azon módosítással azonban, 
hogy ezen országokban a közigazgatási bizottsá­
goknak a közadók kezeléséről szóló 1876. X\.
törvényczikk 84. §-anak 2. b) pontja alatt említett 
teendőit az országos pénzügyigazgatóság végezvén, 
az 1. §. I. I. pontjai alatt említett esetekben is a 
felebbezés (semmiségi panasz) tárgyát az országos 
pénzügyi igazgatóság határozatai képezik, s hogy 
a felebbezések (semmiségi panaszok) kivétel nélkül 
az országos pénzügyi igazgatóságnál adandók be.

18. §. A közadók iránti törvények és szabá­
lyok ellen elkövetett kihágásokra nézve, bírói 
hatósággal felruházott kir. törvényszékekről szelő 
1871. LXVI. törvényczikk 1. §-ának az 1874. XL. 
tczikkel érvényben tartott intézkedései, a jelen tör­
vény által nem érintetnek.

19. §. Ezen törvény 1881. évi. . ..... 
hó 1. napjától kezdve lép érvénybe és végrehajtá­
sával a pénzügyminiszter, a belügyminiszter es 
az igazságügyminiszter, Horvát-Szlavonországokra 
nézve a pénzügyminiszter egyetórtőleg a Mor­
vát-. Szlavón- és Dalmátországok bánjával bízat­
nak meg.

Budapesten. 1881.
Gr. Szapáry Gyula s 

ni. kir. pénzügyminiszter.

A magyar korona területére érkező ktilde 
léi a vasúti vagy hajózási vállalat köteles

küldemé- 
sa-

Ha a beszedés ez utón nem lehetséges, a 
birság közigazgatási úton hajtandó be. ,

6. §. Vasúti vagy hajózási Valis atok elszál l
fásra csak oly küldeményt fogadhatnak el, 7
a szabályszerűen kitöltött nyilatkozattal együtt ada­

tik tel.
A

nyéknél a vasúti vagy hajózási 
iát hatáskörében gondoskodni arról hogy a kulde 
menyhez szükséges nyilatkozat kialhttassek, jog. 
ban áll mindazáltal, az hogy az űrlapért kiadott be- 
lyegköltséget az átvevő tél által maganak vissza-
terittesse. .................. , /äVi

7. ij. A vasúti vagy najozasi vállalatok a ioki-
mivelós-. ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter jóváhagyása alá eső külön utasításban tő­
zegeiket kötelezik arra : . .. ,

a) hogy küldeményeket csak a jelen törvény
értelmében kellően kiállított nyilatkozat mellett fo­
gadnak el; , , , , , ,

b) ho°r a nyilatkozatok kiállításúnak helyes­
ségét. azoknak a feladott áruval való összehasonlí­
tása által ellenőrzik. (5. §.)

c) hogy a bírságolásnál az 5. §. ertelmeben
járnak el. .............. . . . .

8. §. A vasúti vagy hajózási vállalatok
(óznak a'jelen törvény jelien vétő közegeiket tele- 
lőssó°re vonni és fegyelmi utón büntetni, hbbeli 
eljárásukról a földmivelés-. ipar-_ és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszterhez jelentést tesznek. _ .
° 9 §. A nyilatkozatok a vasúti és gőzhajozasi

vállalatok által a ui. kir. statisztikai hivatalhoz 
küldendők be, a minisztérium által meghatáro­
zandó időközökben.

10. §. A földmivelés, ipar és kereskedelem­
miniszter külön e őzéiből kirendelt kiküldöt-ugyi Igyőződést szerez magának arról, hogy 

aaiózási vállalatok illetőleg ezeknek kö­
tele által meg|
a vasúti és hajózási _
zeirei a jelen törvény értelmében járnak el.

° Ezen kiküldötteknek a vasúti és hajózási 
vállalatok a kívánt felvilágosításokat megadni, 
és a vállalat okmányait vagy könyveit előmutatni
tartoznak. , , . 1„i„1 ...

11. Mennyiben es mely idolul alkalma­
zandó ezen törvény postaküldeményekre , az 
rendelet által fog inegállapiitatni.

12. §. -leien törvény 1881. April 1-level lep
életbe.

13. §. Jelen törvény végrehajtásával a föld­
mivelés-. ipar- és kereskedelmi, illetőleg a köz­
munka és közlekedésügyi miniszter bízatnak meg. 
Budapest 1881. január 31. B. Kemény Gábor.

A kézi zálogkölcsön-üzletről szőlő tör­
vényjavaslat.

1. §. Kézi zálogra való kölcsönadási üzletet ipar­
szerükig csak engedély mellett szabad folytatni.

Az engedélyt az első fokú iparhatóság adja, 
ha az engedélyért folyamodó kellően igazolja azt:

1. hogy teljes korú, csőd, vagy gondnokság 
alatt nem áll és liogy nyereségvágyból elkövetett 
bűntettért vagy vétségért büntetve nem volt, vagy 
a mennyiben büntetve volt, hogy a büntető

„ tozik megvizsgálni, ennek megtörténtet az üzleti
(könyvbe feljegyezni és a vizsgálat eredmenyero! a 

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter­
hez, illetőleg Horvát-Szlavonországbau a horvat- 
szlavon-dalmátországi bánhoz jelentést tenni.

11. §. A zálogüzletnél szedhető dij (gondo­
zási. őrzési, biztosítási, kezelési és egyéb dijak és 
illetékek a kamattal együtt egy összegbe foglalva), 
legmagasabb összegét a kölcsönösszeg százalékában 
kifejezve az illető törvényhatóság meghallgatásával, 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, 
illetőleg Horvát-Szlavonországban a horvát-szlavon- 
dalmátországi bán határozza meg.

Az ekként niegcillapitott százalék a zaloguzlet 
helyiségeiben könynyen hozzáférhető helyen állan­
dóan kifüggesztendő és olvasható állapotban tar-

tand°12 S A zálogüzlet tulajdonosa minden kár­
ért mely a nála elhelyezett tárgyakban az átvétel­
től a kiszolgáltatásig elveszés, megromlás, megsé­
rülés által történik, vagy a tárgy késedelmes ki­
szolgáltatása által okoztatik. nemcsak biztosítéká­
val hanem egész vagyonával ielelus, a mennyiben 
igazolni nem képes, hogy a kárt erohata om, vagy 
a tárgy természetes minősége, vagy az elzálogosító 

ennek megbízottja okozta.
Tűzvész folytán támadt károkért is felelős, 

a mennyiben azok ellen biztosítás eszközölhető.
Kártérítésnél irányadóul, ha csak az elzálogo­

sító magasabb értéket nem igazol, a zálogjegyen ki­
tüntetett (§§.) becsórtók szolgál.

13. §. A zálogüzlettulajdonos a zálogokat, 
zálogjegy visszaadása és a 1 
csőn és zálogkölcsönt!ij 
gáltatni.

E visszaváltást a zálogjegy előmutatoja a za- 
locrjpo-y lejárta, előtt bármikor, a zálogjegy lejm a 

& ' ------ követelheti, inig a zalog-

tar- I vagy

a
zálogjegyet terhelő köl­
niellett köteles kiszol-

meghatározott mellékbüntetés alatt I

k.

Az

cze külön

ezen intézkedés alá
az, a ki­
alakulás!

, Re"
sorából je-

nai

dig a budapesti királyi Ítélő tábla 
lölendő ki. .

A minisztériumok tanácsosai sorabol kine­
vezendő rendes és pótbirák az érdekelt miniszte­
rekkel egyetórtőleg, az országos gazdasági egyesület, 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara tagjai, 
valamint a budapesti királyi Ítélőtábla bírái sorá­
ból kinevezendő rendes és pótbirák pedig az or­
szágos gazdasági egyesületnek, illetőleg a budapesti 
kereskedelmi és iparkamarának és a budapesti ki­
rályi ítélőtábla elnökének hármas kijelölései alap­
ján. a kereskedelmi és igazságügyi miniszterekkel 
egyetórtőleg hozandók javaslatba.

5. §. A pénzügyi közigazgatási bíróságnak a 
minisztériumok tanácsosai sorából vett rendes és 
pótbirái:

a) az illető minisztériumok kebelében betöl-

ií ni forgalmi statisztikáröl szóló tör­
vényjavaslat.

1. §. Mindazon áruküldeményekről, melyek 
a magyar korona területéről való kivitel, vagy a 
magyar korona területére való behozatal czeljabol 
adatnak fel vasúti, vagy hajózási vállalatoknak, az 
áruforgalmi statisztika készítése 
nyilatkozatok állitandúk ki.

A podgyász szállítás 
nem esik. ,

2. §. A nyilatkozatokhoz e végből kiadott 2 
krajezáros bólyegti űrlapok használandók, a melye­
ken a következő rovatok töltendők ki. A vasúti 
vagy hajózási állomás neve, a hol a küldemény 
feladatott, valamint a hová a küldemény szól, az 
áru megnevezése és értéke.

3. §. Ugyanazon rendeltetési helyre egyszerre 
intézett küldeményről, ha az egynemű áruból áll, 
kerüljön az akár darab számra, akár esomagolatla- 
nul, akár több csomagban szállításra, csakis egy 
nyilatkozat állítandó ki.

Többféle áruból és több csomagból álló egy 
küldeményről annyi nyilatkozat állítandó ki, a 
hányféle áru van a küldeményben.

Egy csomagról, még ha különböző árukat 
is foglal magában — csak egy nyilatkozat kell.

4. §. Az űrlap kitöltésének részletei, különö­
sen az, hogy mikép eszközlendő az áru megneve­
zése és mikép lejezendő ki annak mennyisége, 
rendeleti utón fog szabályoztatok

5. §. Az 1. §. értelmében a magyar korona 
területén feladásra kerülő küldeményekről a feladó 
tartozik a nyilatkozatot kiállitni és azt a vasúti 
vagy hajózási vállalatink átadni.

Az a feladó, aki a nyilatkozatban az áru meg­
nevezését hamisan eszközli, az állampénztár javára 
2 frtnyi birság alá esik.

Evógből a vasúti, vagy hajózási vállalat gyanú 
esetében a nyilatkozat adatait a küldeménynyel, 
tartalom tekintetében a feladó vagy átvevő, vagy 
azok meghatalmazottjának, avagy szükség esetében 
legalább két tanúnak jetenlétében összehasonlitni 
jogosítva van és az esetleges hamis nyilatkozatté­
telt megállapítja.

A bírságot a vasúti vagy hajózási vállalat a 
feladótól azonnal beszedheti.

törvényben
nem áll ; _

2. hogy az ezen üzletnem számára a törvény­
hatóság előterjesztése alapján a földmivelés-. ipar­
és kereskedelemügyi miniszter, illetőleg Horvát- 
Szlavonországban a horvát-dalmátországi bán által 
meghatározott biztosítékot letette.

“ 2. §. Az. a ki az első értelmében zálog- 
üzlet, gyakorlásához engedélyt nyert, fióküzletet is 
nyithat, tartozik azonban minden egyes fióküzlet 
számára az 1. §. 2) pontjában meghatározott biz­
tosítékot letenni.

Közvetítői, ügynöki vagy másféle közbenjá­
rás! ügyleteket ily zálogüzletek részére iparszerü­
ké űzni nem szabad.

3. §. A zálogüzlet (főüzlet, valamint fióküz­
let) helyisége, és annak minden változtatása az 
iparhatóságnál azonnal bejelentendő.

4. §. Zálogüzletekben zálogba nem vehetők :
1. tűzveszélyes tárgyak :
2. katonai egyenruhák és fegyverek :
3. nyilvános itteni szolgálatra való eszközök:
4. iskolai bizonyítványok. leezkekönyvek 

(index), állami, törvényhatósági vagy községi hiva­
talnokok és szolgák fizetési ivei, nvugdij-ivei és 
nyugtái.

5. §. Ha az elzálogosító személye vagy a zálogba 
kínált tárgy ellen gyanu-ok forog fenn. a zálogüzlet 
tulajdonosa erről az illető hatóságot azonnal érte­
síteni tartozik.

G. §. A zálogüzletekben a zálogtárgyon kívül 
a kölcsön biztosítására váltót vagy más kötelező 
nyilatkozatot vagy okiratot elfogadni nem szabad.

Tilos továbbá a szinlett ügylet alakjába rej­
tett el zálogolás minden neme, különösen az elzá­
logosításnak azon módja, melynél vóteljegy állitta- 
tik ki oly nyilatkozattal, hogy az elzálogosító bizo­
nyos időpontig az állítólag eladott tárgyat visszavá­
sárolhatja.

7. §. Ha az elzálogosító kivánatára a zálog­
tárgy az elzálogosítás alkalmával az elzálogosító és 
a zalogiizlet pecsétjével lepecsételve vétetik zálog­
ba: a zálogüzfet, tulajdonos a zálogtárgyat kivál­
tásáig iletőleg elárverezéséig a pecsétek megsértése 
nélkül őrizni tartozik.

8. §. A zálogba ve:t tárgyról az elzálogosíto­
ttak zálogjegy adandó.

A zálogjegyen feltüntetendő:
1. ' ........

után pedig mindaddig _ 
tárgyra vonatkozó árverés meg nem Kezdetett.
(15. §.)

14. §. Az elveszett zálogjegy megsemmisí­
tése a zálogüzlet tulajdonos telephelyére nézve il­
letékes kir. törvényszéknél kérelmezhető es a 
megsemmisítési eljárásra nézve az 1876. XXAll. 
t. czikkbe foglalt váltótörvény <7. és 79. §§. hatá­
rozatai megfelelő alkalmazással szolgálnak irány­
adóul. ,

Tiz forintnál többre nem becsűit tárgyaknál 
a zálogjegy megsemmisítése nélkül is a zálog ki­
adandó" annak, a ki a tárgy ismertető jeleit elő­
adja, a zálogjegy elveszését a valószínűség szerint 
igazolja és kellő biztosítékot tesz le.

Ily esetben az elveszett zálogjegy lejárta 
után három év múlva a letett biztosíték vissza­
adandó, hacsak időközben a zálogjegy elő nem 
kerül.

Ha a felek a biztosíték iránt megegyezni 
nem tudnak, az iránt meghallgatásuk után az ipar­
hatóság határoz. ,

j 5. §. A lejáratáig ki nem váltott zálog ár­
verés utján értékesítendő.

Az árverés a zálogjegy lejártából, esetleg a 
kölcsön meghosszabitásának lejártától számítandó 

hónap letelte előtt meg nem tartható. A lejá-
meghosszabbitott lejáraton túl legfeljebb

az iparha- 
fel ügyelet e

az üzlet­

adható el.

zálogról

folyó

az üzleti könyv (9. §.) illető folyó száma, 
a zálogba adásideje (év hó és nap), 
a zálogtárgy szabatos megjelölése, 
a zálogtárgy becsértéke, 
a zálogra adott kölcsön összege, hetükkel

6. a lejáratig járó zálogkölcsönéij (11. §.) és
az ennek fejében netán lefizetett összeg, .

7. a zálogkölcsönéij százaléka (11. §.)
8. a fél kivánatára lepecsételt zálogoknál a 

lepecsételésnek megtörténte (7. §,)
9. a zálogüzlettulajdonos aláírása.
9. §. A zálogba vett tárgyakról külön bekö­

tött laponkint folyó számmal ellátott, átfőzött s 
az iparhatóság által hitelesített könyvet kell ve­
zetni, még pedig a következő rovatokkal:

1. Az egyes zálogkölcsön ügyletek folyó
száma:

2

raton vagy — - - . ,
3 hónapon át szedhető még zálogkolcsöndíj (11-s- 
a zálogkölcsön után, ha az árverés ez időn túl
tartatnék is. .

lti. § Az árverés alá kerülő tárgyak jegyzéké 
az iparhatóságnál bemutatandó.

Az. árverés ideje (napja és órája), helye es 
az árverés alá kerülő tárgyak sommás jegyzéke 
kellően kihirdetendő.

Az e végből készült hirdetményt az árverés 
előtt legalább 15 napon át az iparhatóság hirdet- 
dtitttiényei kö/.t es a záiogüzlet kapuján (ajtajánI 
kifüggesztve kell tartani.

17. t;. Az árverés közjegyző vagy 
tósági kiküldött jelenlétében és annak 
alatt tartandó meg.

|s. §. Kikiáltási árul a zálognak 
könyvbe jegyzett becsértéke szolgál.

Ez áron alól a zálog csak akkor 
ha a kikiáltási ár mellett vevő nem jelentkezik.

19. §. Az árverésen befolyt összegekből a zá- 
logiizlet tulajdonos megtarthatja a zálogra adott 
kölcsön összegét, a még le nem fizetett és esedé­
kes zálogkölcsön dijat (11. §.) és az árverési költ­
ségek fedezése fejében a kölcsönösszeg minden 
forintja után 2 krajezárt.

A fennmaradó összeg az elzálogitút illeti.
2(1. §. Az árverésről jegyzőkönyv vezetendő, 

a melyben az árverés alá került minden 
következő adatok tüntetendők fél :

1. a zálognak az üzletkönyv szerinti 
száma;

2. a zálogtárgy szabatos megjelölése;
3. a zálogbeadás ideje (év. hó és nap):
4. a zálog kikiáltási ára:
5. a zálog kölesöndij (11. §.);
6. a zálognak az árverésen elért ára,
7. a zálogüzlet követelése, még pedig a köl­

csönösszeg, a zálogkölcsöndij (11. §.) és az árverési 
költség egyenkint és összegezve,

8. az elzálogositót illető felesleg.
A jegyzőkönyv a zálogüzlet tulajdonosa és a 

közjegyző, illetőleg az iparhatósági kiküldött által 
aláírandó.

A 7. pontban foglalt adatokat a zálogüzlettu- 
lajdonos az árverés után azonnal az üzletkönyvbe 
vezetni köteles.

21. §. A közjegyző, illetőleg az iparhatósági 
kiküldött az árverési jegyzőkönyvet és az elzálogo- 
sitókat illető összegeket az árverés befejezte után 
legkésőbb három nap alatt az iparhatóságnak át­
szolgáltatja.

Az elzálogositoknak járó összegek az árvere­
zéstől számított 3 év folyamáig a törvényhatóság­
nál őrzendők, illetőleg a zálogjegy ellen kiszolgál- 
tatandók.

A mondott 3 óv elteltével a föl nem vett 
pénzek az illetékes törvényhatóság által ipari ezé- 
lokra fordittatik.

22. §. A ki a jelen törvény határozatainak 
megsértésével iparszerüleg kézi-zálogra kölcsönt 
ad az iparhatóság által 300 forintig terjedhető 
és ipari czélokra fordítandó pénzbírsággal bünte­
tendő.

Súlyosabb áthágások ismételt elkövetése ese­
tében az iparhatóság az üzlet gyakorlását egy évig 
terjedhető időtartamra felfüggesztheti. Az 1. §-ban 
elősorolt feltételek hiánya esetében az iparhatóság 
az üzlet gyakorlását mindaddig megszüntetni tar­
tozik. mig a törvény ezen intézkedéseinek elég 
nem tétetik.

23. §. A zálogüzletnek hatósági felfüggesz­
tése illetőleg megszüntetése esetében a zálogüzlet­
ben elzálogosított tárgyak gondozásánál és kiváltá­
sánál az eddigi zálogüzlet tulajdonosa helyett és 
ennek költségére az iparhatósági kiküldött jár el.

24. §. A jelen törvény életbeléptétől számí­
tandó 30 nap után a jelenleg fenálló zálogüzletek 
csak azon esetben folytathatók, ha azok tulajdo­
nosai ezen törvény intézkedéseinek mindenben ele­
get tesznek.

25. §. A jelen törvény által szabályozott zá­
logügyletre az 1872. évi 4II. törv.-czikk 5. §-ában

a zálogbaadás ideje (év, hó és nap):
3. a zálogtárgy szabatos megjelölése;
4. a zálogtárgy becsértéke;
5. a zálogra adott kölcsön összege ;
6. a lejárat ideje (év hó és nap);
7. a lejáratig járó zálogkölcsöndij (11. §.)
8. az énnek fejében netán lefizetett összeg;
9. a zálogkölcsöndij százaléka (11. §.);
10. a fél kivánatára lepecsételt zálogoknál a 

lepeesételés megtörténte (7. §.);
11. a lejárt kölcsön meghosszabbítása;
12. a kiváltás napja;
13. a ki nem váltott zálog eladásából befolyt 

összeg.
Bevezetések e könyvbe a rendszerint kitöl­

tendő helyeken hézag hagyása nélkül teijesiten- 
tiők. A bevezetés eredeti tartalmát kitörlés által,
vagy másként olvashatlanná tenni, valamint kiva- -
karni, vagy oly változásokat tenni tilos, melyek mi- foglalt intézkedés hatályon kívül helyeztetik 
Hőségüknél fogva kétséget hagynak az iránt, vaj- J ~6. j;. Az 1 --o. s^-ban foglalt intézkedések
jón az eredeti bevezetéskor vagy később tör- I nem terjednek ki. , ...
téntek-e? I a) a királyi zálogházra es ennek közvetítő

10. §. Az iparhatóság a zálogügylet- és az I intézeteire ; ,
üzleti könyveket havonként legalább egyszer tar- S b) azon üzletekre, a melyek nyersterme-



nyékre, ámesamokokban eladási vagy bizományi 
raktárakban elhelyezett árukra előleget adnak :

c) értékpapírokra való kölcsön ügyletekre.
27. §. Mennyiben alkalmazandók jelen tör­

vény határozatai törvényhatóságok vagy községek 
által felállítandó vagy részvénytársaságok ós^ szövet­
kezetek által fentartott zálogintézetekre nézve, az 
esetröl-esetre külön rend eletekkel fog szabályoz­
tál ni.

28. §. A jelen törvény által szabályozott za- 
logügyletekre, valamint a királyi zálogház és köz­
vetítő" intézeteinek ügyleteire a (kamatlábról szóló) 
1877. VII. törv. ezikk nem alkalmazandó.

29. Jelen törvény végrehajtásával a íoldmi- 
velés. ipar és kereskedelemügyi n?flsf‘e^,ÍS 
Horvát-Szlavonországban a horvat-sz
országi bán bizatik meg.

Hudapest jan. -1 en.^ Kemény ß^bor, sk.

Kereskedelem és tőzsde.

vonatkozólag.
novellának a tőzsdebi- 

E javaslat igy

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.
■v Az arad-körösvölgyi vasút boros-sebesi 

vonalának bejárására, mint az Arad és Vidékének 
Borosjenőből snrgönyzik, 29-én reggel 7 órakor külön 
vonaton indult el a bejáró bizottság. Az indulók 
k i/.t voltak Kováeli és Somrák fölügyelők. Vörös 
miniszteri titkár. Steinitzer táborkari százados. Jahn 
Vilmos igazgató. Szatmáry Gyula megyei főjegyző, 
l’alft'v József kir. tőmérnök. Schönstein állami mér­
nök,' Kresztics Döme. hg. Karagyorgyevits jogtaná­
csosa. Hegedűs főmérnök, igazgató helyettes Bodányi 
és Hess urak. a hét órakor induló különvonat a ren­
des személyvonatot Világoson megelőzvén; a kő­
rösvölgyi vasút igazgatósága, mint szives házigazda 
iiren kitüntette magát, midőn a vonaton vendégei 
részére nagyszerű reggeliből álló lakomát rendezett. 
A jókedv kitörő zaját a mindenütt példányul em­
legetett vasúti vonat dübörgése kisérte a legszebb 
zenével. A vonat Boros-Jenőbe érkezve, itt a meg­
tartandó tárgyaláson, a társulat leendő képviselé­
sére kiérkezett N a <• h t n é b e 1 < >dön igazgatóta­
nácsos várt a bizottságra: s a megtartott tárgyalás 
után a bizottság kocsikra ült és hajtatott a regé­
nyessé váló vidékeken keresztül Boros-Sebesre: 
höl a bejárókra uj szives meglepetés és uj lakoma 
várt. Hazaérkezéskor bővebben és részletesen. — 
Boros Béni és Vásárhelyi Béla igazgatók tegnap 
a makói vasút ügyében Budapestre utaztak.

* A szajol- (szoinok ) szentesi és szentes-hód-mezo- 
vásárhelyi ll-od rendű vasút kiépítése iránt megalakult ér­
dekeltség végrehajtó bizottsága — mint említettük t. ho 
24-én Szolnokon megtartotta első ülését. Az ülést dr. S z i- 
v á k Imre jogi tanácsos a magyar vasúti bank név eben 
megnyitván, előterjeszti, hogy az érdekeltek a végrehajtásra 
küldötteiket kinevezték, mire a bizottság magát megal ikultnak 
nyilvánította, elnökének Sipos Orbán kir. tanáeso:-!. Jasz- 
Nagy-Kun-Szolnokmegye alispánját, jegyzőjének Fekete 
Márton Vsongrádmegye főjegyzőjét választotta. Az alapítási 
szerződés es a társulati alapszabályok kidolgozására 5 l.vgn 
lűzottság küldetett ki, a vonal mentén érdekelteknek a t.ir- 
siilatbaValó belépésre felhívással és ezektől kötelezettségeiket 
tartalmazó okmányok beszerzésével Sípos Orbán bízatott meg 
é< végül intézkedés tétetett, hogy a nyomjelzéssel foglalkozó 
mérnökök az irány és állomási helyek megállapítása végett 
az érdekeltekkel érintkezésbe lepvén, a netán ki nem egyen­
líthető ellentetek a végrehajtó bizottságnak bejelentessenek, a 
Jasz-Xagykun-Szolnokinegye területén befejezett nyomjelzés 
adatai pedig utólagos átvizsgálás végett az alispánnal kózol- 
tessenek.

Iparügyek.
— Az iparkamarai törvény revisiója fölött 

tanácskozott ma az országos magyar iparegyesület 
három szakosztálya. A tárgyalás alapját képezte 
a földmivelés-. ipar- s kereskedelemügyi

a
éppen mi 
és ténv az

minisz­
térium által régebben kibocsájtott kérdőpon- 
toknak idevonatkozó V. fezete. Az együttes szak­
osztályi ülés hosszas tanácskozások után végre ki­
mondta. hogy az orsz. magyar iparegyesületnek az 
ipartörvény módosítása alkalmával elfoglalt állás­
pontjára helyezve, kívánja, hogy a kereskedelmi 
és iparkamarák az iparszervezet keretébe bevonas­
sanak hogv a kereskedőimi- s ipaikamaiak együtt 
szereztessenek továbbra is olvképen, hogy esetleg 
az ipari és kereskedelmi osztályoknak saját 
szakügyeikben való intézkedés szempontjából nagyobb 
önállóság biztosíttassák, illetőleg, hogy a két osz­
tály külön-külön az eddiginél nagyobb jog- és mii- I R e f o r 
küdési körrel legyen saját ügyeit illetőleg felru- Idei a
házva. A részletek kidolgozására egy H a- I mint a
vas Sándor alelnök. Mudrony Soma igaz- J módosítani, 
gató, L é gr ád y Károly, Rá th Károly és Cs e p- 
reghy János urakból álló bizottság küldetett ki.
A mai gyűlés, mint az országos ipar-egyesület 
ülése általában rendkívül népes volt. S azért nem 
mellőzhetjük szó nélkül több szakosztályi tag 
azon eljárását, melyet újabb időben meghonosí­
tottak. A gyűlések elején ugyanis lényegtelen, a 
tárgvat alig érintő formai kérdésekkel igyekeznek 
a gyűlés türelmét a szó szoros értelmében kifárasz­
tani s a tanácskozás rendes menetét ezáltal megne­
hezíteni s a tagok között forradalmat kelteni. Ma 
például H. K. középipartanodai igazgató 23-szor 
szólalt fel s majdnem mindig a tárgyat alig érintő 
mellékes formai kérdésekben, mások ismét szemé­
lyeskedtek s a ..forma " ezen embereinek sikere 
mindig abban áll. hogy a 60—70 tagú gyűlés ren­
desen 57—67 szavazattal veti el nagy port felvert 
indítványaikat, a mennyiben 2—3 embert kivéve senki 
sem áll velük egy állásponton. Ma az ingerültség 
tetőpontra hágott e taktizálás miatt s a gyűlés 
alatt, de főleg a gyűlés után még hosszasan tar­
tott magánértekezleteken az iparegyesület higgadt 
elemei élénken tiltakoztak ez eljárás ellen s a 
fentemlitett 2—3 urnák, kik véletlenül mindany- 
nyian az általános iparegyletnek is tagjai, érthető- 
leg tudomására adták, hogy az iparegyesület ta- 
nácskozá ainak komolysága és higgadtsága ellen 
intézett rendszeres merényletekkel jó lesz fel­
hagyni. Az ügy érdekében ez mindenesetre kí­
vánatos.

— Keresk. és iparkamarai választási moz­
galom. A Lloydban nemrég tartott értekezlet által 
alakított bizottság körleveleket küldött szét a ka­
marai választások ügyében működő bizottságok­
hoz. melyből közö jiik a következő lényeges részeket 
A kiküldött bizottság úgy vélte kötelességét 
jobban teljesíteni hogy kebeléből 5 iparost 
kereskedőt küldött ki oly megbízással, hogy 
oda hassanak, miszerint egy közös akczió 
e/.óljából, a módozatok megbeszélése és 
határozathozatal végett 
megalakult végrehajtó _
számban kiküldendő tagjaival érintkezésbe lépjenek.
Van szerencsénk ezt a“ tekintetes elnökségnek azon 
tiszteletteljes megkereséssel tudomására hozni, hogy 
az esetben, ha a vezetése alatt működő végrehajtó 
bizottság által a barátságos és közös eljárás he­
lyesnek találtatnék, szerda azaz február hó 2-ig 
bizottságukból szintén 10 tagot közös tanácsko­
zásra kiküldeni és ezen urak névsorát február 2-ig 
elnökünkkel közölni méltoztassók.

A lözsdebirAsäg.
Holnap terjeszti be Teleszky előadó javas­

latát a polg. perrendtartási 
róság illetékességére vonat 
hangzik :

A 80. §. helyett: Az 1870. II. t. ez. 
fentartatik s az e törvény által visszaállított buda­
pesti áru- és értéktőzsdei külön bíróság illetékes­
ségi körébe, valamint a vidéki termény- és gabna- 
csarnokhoz utasittatnak:

a) mindazon vitás kérdések, melyek üzlet­
ügyekben kereskedők közt támadnak, ha az üzlet 
a börzén vagy a gabnacsarnokban akár szóval, 
akár Írásban, közvetlen a felek vagy közvetítő ál­
tal köttetett; vagy ha a felek az üzletkötés alkal­
mával vagy később szóval vagy írásban határozot­
tan kinyilatkoztatták, hogy a külön bíróságnak 
alávetik magokat: vagy ha az üzlet illetékes erre 
felhatalmazott tőzsdeügynök közvetítésével jött 
létre s ha a felek a közvetítő ügynök által kezök- 
hez szolgáltatott tőzsdei kötésjegyet minden kifo­
gás nélkül átvették.

b) Vitás kérdések, melyek adás-vételnél s oly 
szállítási üzletügyekben támadnak, melyek egyrész­
ről kereskedők, másrészről nem kereskedők 
közt jönnek létre s az 1875. XXXVII. t. ez. 1..2. 
és 3. pontjai értelmében legalább az egyik szerző­
déskötő fél részéről kereskedési ügyet képeznek, ha 
az üzlet — vagy személyesen a felek által, vagy a 
kereskedő törvényes meghatalmazottja s a nem­
kereskedő különös Írásbeli felhatalmazásával ellátott 
meghatalmazott, által — szóval vagy Írásban, a 
tőzsdén vagy a gabnacsarnokban köttetett, 
vagy ha a felek, akár az üzletkötésnél, akár ké­
sőbbén. magokat e különös bíróságoknak alávettet- 
teknek nyilvánítják.

c) Egy részről a közraktári vállalat, másrész­
ről a közraktári jegy (áru- vagy záloglevelek) tulaj­
donosa közt a közraktári üzletben felmerülő min­
dennemű peres ügyek, ha e kivételes bíróságok il­
letékessége e vállalatnak nyilvánosságra hozott üz­
leti szabályaiban (1875. XXXVII. t. ez. 436. §.) 
ki van kötve. .....................

Oly ügyekben, melyek a polgári birosag áltál 
már érdemlegesen eldöntettek vagy ilyen előtt még 
folyamatban vannak, e bíróságok az 1870. 1.1. ez. 
értelmében nem dönthetnek.

Az e kiilön-birosagok hatáskörébe tartózó 
ügyekben a felek ügyvédek vagy meghatalmazottak 
által képviseltethetik‘magokat, a bíróságnak azon­
ban joga van. a mennyiben ezt a képviselővel tar­
tott tárgyalás után szükségesnek találná, a feleket 
személyesen maga elé rendelni.

A bírósági illetékesség elleni kifogás az em­
lített különbiróság oknál az első tárgyalás alkalmá­
val. vagy ha ez hivatalból elnapoltatik, a kitűzött 
második tárgyalás kezdetén emelhető.

Ha a bíróság e kifogásnak helyt ad, a pa­
naszló ez ellen az Ítélet kihirdetésétől vagy annak 
kézbesítésétől számítandó -> nap alatt élhet feleb- 
bezési jogával.

Á 81. §. a)pontja helyett: Ha a bíróság 
oly ügyben ítélt, melyben a rendes bírósági illeté­
kességtől eltérés nem engedhető meg, nemkülön­
ben ha az illetékességi kiiogás elvetésével vagy a 
panaszlottnak makacsságból meg nem jelenése ese­
tében. a 80. §. szerint nem illetékességi körébe eső 
ügyben hozott végzést.

A 83. §. helyett: Biztosítási s kielégítési 
végrehajtás iránti kérvények a 86. §-ban említett 
bíróságoknál nyújtandók be s ezektől kiállítva a 
biztosítási s kielégítési végrehajtás elrendelése vé­
gett azon kir. törvényszékekhez teendők át. melyek 
hatáskörén belül az ítélet hozatott, az illető kir. 
törvényszék az általa elrendelendő biztosítási s ki­
elégítési végrehajtás loganatositására jogosítva van 
az erre illetékes községi bíróságot igénybe venni.

A tőzsde hivatalos lapja nagy megelégedéssel 
vesz tudomást a történt változásokról, mely az igaz­
ságügyi minisztérium eredeti javaslatában eszkö­
zöltetett. mi azonban sajnáljuk, hogy nem csat­
jaik ózhatunk a Pester Lloyd ielfogásához , 
Nem mondjuk, hogy nem panaszkodtak hébe- 
korban a tőzsde-biróság ítéletei ellen, hisz 

támadtuk meg a tőzsde-biróságot, 
hogy reformokra szükség van.

Az 1880. május 22-én 9786 sz. a. kelt ren­
deletben, mely a m. kir. vesztegintózetekhez van 
intézve, s melyre a leiratban hivatkozás történik, 
szó szerint ez íogllatatik:

„Végre szarvas marhák behozatala líomáuiából mint 
Szerbiából továbbra is tiltva marad 
és azokra nézve a szoros határ zár fentit- 
táti k.“

** a magyar-franczia biztosító részvény-társaság
életbiztosítási kötvényeihez csatolt előzetességi igóuyjegyek- 
nek a január hó 31-én, egy kir. közjegyző jelenlétében meg­
tartott első kisorsolása alkalmával következő igéuyjegy-szá- 
mok hozattak ki : 16 (Budapest), 649 (Zólyom), 1080 (Arad), 
1094 (Hrinyova), 1613 (P. Kölesd), 1677 (Budapest), 2268 
(Szabadka), 2440 (B.-Gyarmat), 2501 (Zólyom), 3309 (Eszék), 
8957 (Bécs), 9446 (Szeged), 10256 (N.-Kanizsa), 10437 (Kassa), 
10505 (Pancsova). . , ,

** Magyar lizletkönyv“ ezim alatt egy munkát rendez 
sajtó alá M u d r o n y Pál, melynek ezélja fölkelteni az üz­
leti szellemet hazánkban. A „Magyar üzletkönyv“ első része 
a hitelviszonyokat, a praktikus üzletemberek szempontjából 
fogja tárgyalni A könyv második része „Sajtó - com­
pass“ ezim alatt az összes magyarországi lapoknak, mint 
hirdetési közegeknek, rendszeres összeállítását fogja tartal­
mazni. szakok és városok szerint berendezve, feltüntetve egy­
szersmind az egyes piaczok commerezialis jelentőségét. A 
harmadik rósz „Üzletcsarnok“ ezim alatt a magyar 
export-üzletek s általában a magyar üzletemberek rendelke­
zésére áll. Ebben mindenki egy 20 szóig terjedhető ingyen 
hirdetésben megismertetheti, s a közönségnek ajánlhatja üz- 
letét, ha a „Magyar ÜzletkönyveV 1 forint bolti 
árán előre megrendeli.

élénk
10.92.

frtig

Bánáti: 200 mm. 5.75 írt., 400 mm. 5.80 
forint.

Pest vidéki: 300 mm. 5.70 írt.
Más gabnábau üzlet nem volt.
Tavaszi búza lanyha hangulat mellett 

forgalomban volt, 8 kötés 10.90, 10.91, 
és 10.87 írttal.

őszi búza 10.30 írton köttetett.
Tengeri, lanyha, 7 kötés 5.87—5.92 

köttetett.
Délután.

Berlinből búza árfolyam 1 márkával olcsób­
ban érkezett, rozs változatlan szilárd. Itt a han­
gulat csendes ; b u z a 214 krral magasbra tar- 
tvtik. tengeri, zab változatlan és 10 
mm. forgalom mellett köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 1087, 
2500 mm. 10.88.

Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 
5-92, 2500 mm. 5"91.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra...................................IOBP/j 10.90
Szokványbuza őszre ................................. l°-55 IvxU
Bánsági tengeri máj.—júniusra................... 5.90-------------/•
Oláh tengeri máj.—júniusra .......................
Szokványbuza tavaszra ............................... 6.30—b.ao
Káposztarepeze 1881. aug.—szeptemb.-re iy “
Bánsági repeze jnl.-aug.-ra ...................

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányát.
január 31. Az üzlet váltóza - 
öreg túlsúlyú o2 o3* ±- fiatal 
közép 53-54 , könnyű 53- 

jOí ... Oláh eredeti nehoz 
r-'< kr. Az

Kőbánya,
lan. Magyar 
nehéz 54—55 ,
SSVjj, szedett 50- .
50.—, könnyű 48V*. Szerb könnyű o4 
árak kilogrammonként értendők.

12.%—12.' 
11.%-12 %

Közgyűlések.
Bécs, január 31. (Távirat.) Az Erzsébet 

nyugoti vaspálya-társulat mai közgyűlésén az 
iűrazcratótanács következő indítványt terjesztett 
elő:° A közgyűlés helybenhagyja a nyugoti- 
vaspálya forgalmi átvételére és az állam általi 
esetleges megvásárlására vonatkozó egyezséget és 
a megvásárlás esetén elhatározza a társulat 
feloszlását, illetőleg felszámolását; egyúttal fel­
hatalmazza az igazgató tanácsot, hogy készítse elő 
a szükséges okmányokat és a véglege < szerző­
dés szöveget, nemkülönben tegye meg mindazon 
lépéseket, a ' melyek a megvásárlás után szüksé­
gessé vált felszámolás foganatba vételét s befejezé­
sét elősegíthetik. Miután az általános és a íeszle- 
tes vitában senki se emelt szót. az igazgatóta­
nács indítványai 1369 szavazattal 3 ellenében el­
fogadtattak. . ,. , . . ...

— A budapest-budaeórsi tarsaskocsi-részvénytár­
saság ma d n. 3 órakor tartotta évi közgyűlését Hauser 
János elnöklete alatt. A felolvasott igazgatósági jelentes sze­
rint a társaság múlt évi nyeresége 1571 fit 3 kr, melyből 
1000 irtot minden 40 frtos részvény után 10 Írtjával a részvé­
nyesek közt fognak szétosztani s a fenmaradó 571 írt 3 krt a jovo 
év számlájára írják át. Az intézetnek csak takarékheteti va­
gyona is meghaladja már a befizetett részvénytőkét, a meny­
nyiben 4365 frt 69 krt tesz, ezenkívül 532 irt 63 krnyi tar­
talékalappal Mr s a felszerelésekkel együtt összes vagyona 
6170 forint 14 krajezár. A jelentést a közgyűlés helyes­
lőig tudomásul vette s a felügyelő bizottság jelentése 
alapján az igazgatóságnak a fel mentvén jrt megadta. Ez­
után az igazgatónak B e z a n e k Elek pónztarnok- 
nak Albiker János s felügyelő ^bizottságig tagoknak 
Hauser 
Orbán újból 
Az esedékes 
váltatni.

az
A

János, Weigand Mihály sKrein 
megválasztattak s ezzel a közgyűlés véget ért. 
szelvények február ho 15-tol fognak be-

Mér leg-kimut *< ások.
** a magyar orsz. központi takarékpénztár

mérlege. Vágyó n:
illa

1880.
Pénztárszámla 411.« -20 frt 71 kr, vál- 

631,510 frt 82 kr, értékpapírok 1.492,217 frt 50 
tékpapirokra 845.030 frt 75 kr. személyes hitel- 

nil fH- Irr in tra,ti an 1

m á 1 n i kell a 
a psz a báljukat, 
tőzsdei jogszokásokat 
bővíteni

t ő z s- 
v a 1 a- 

is,
hazai viszonyainkhoz ido-

’l,-t I 161,643 frt 63 kr, ingatlan vagyon 302,000
frt ü „.ngk.-icsön 122.240 frt 03 kr, adósok 57,432 frt 71 
L, ' jelszerek - lijtiO frt. Tartozás: Részvénytőke 1.200,000 
,rt tamilét : 28,415 frt 58 kr, tisztviselők segélyezésére 
s./ni külön tartalékalap 11,939 írt 20 kr, betét 5.454.943 Irt 
4 kr. sz- wclyes hitelegylet biztosíték alapja 8035 frt, bennem 
váltott szelvények 805 frt 75 kr, hitelezők" 63,850 frt 72 kr, 
átmeneti kamatok egyensúlya 1463 frt 63 kr, tiszta nye­
rem é n v 152,965 frt 76 kr. , .

** Az ó-kanizsai takarékpénztár 1880. évi 
mérleg-számlája szerint teszen a vagyon: pónz- 
tárkószlet 8848 frt 97 kr.: jelzálogkölcsön (ingat­
lanra) 24,425 írt: előlegek (értékpapírokra) 14,116 
frt 63 kr.; váltószámla 459.562 frt 50 kr., ebből 
visszleszámitolásban 148,980 frt leírás 2400 frt, 
marad 308,182 írt 50 kr.: adósok 1278 frt 51 kr.; 
összesen 356,851 frt 61 kr. - Teher: rész­
vénytőke 2000 darab ötven forintos teljesen 
befizetett részvényben 100,000 forint; múlt évi 
tartalékalap 12,000 frt, ennek .6°/0-os évi kamatja 
720 frt, az idei dotáczió 2680 frt, annyi mint 
15,400 frt: fel nem vett osztalék 9 frt; átmeneti 
kamat, a tavali atlag 7551 frt 20 kr., az idei több­
let 119 frt 90 kr. = 7677 írt 10 kr.: haszonré­
szek 1687 frt 86 kr. ; betéti számla tőkésített ka­
matokkal 209,941 frt 91 kr; hitelezők 3118 írt 
11 kr.; nyeremény 19,017írt 63 kr.; összesen 
356,851 frt 61 kr.______

Budapesti áru- és értéktőzsde.

leg-
és 5 
ezek 

elérése 
illetőleg

a választások érdekében 
bizottságok ugyanannyi

mitva a külföldi tőzsdék szokásaihoz képest, hanem 
ezt bízzuk a kereskedőkre,ők tudják legjobban,hogy mi 
szükséges érdekeik előmozdítására, A hazai keres­
kedelem emelésére eddig is buzgón jártak el ez 
ügyben, különben ha kormányunkra, és törvény- 
hozásunkra bízták volna, ma nem lenne sem tőzsde, 
sem bíróság, sem elismert szolid kereskedelem. 
Miután kereskedőink, kik ítélnek és a kik fölött Ítél­
nek, teljesen megvannak elégedve, de nem kereskedők 
is. tehát valósággal kár lenne a csendes mederben folyó 
vizet megzavarni. És ezért legjobb lesz. ha a kópvise- 
lőház az 1870. évi II. törv. ezikket érintetlenül hagyja.
A tőzsdebiróságnak csak egy baja van, hogy n ó m e t s 
germanizálja az egész ország kereskedelmét. Itt már 
magunk is szeretnénk reformot; kikeli zárni a 
német tárgyalást. német beadványt egyszer s j 
mindenkorra. a ki pedig magyar hon- I 
polgár és aspirál a tőzsdei választmány tagság 
szép állására, azt, tudjon magyarul, különben ne 
engedje a kormány, hogy magyar bíróságnak legyenek 
magyarul nem tudó tagjai és hogy magyar bíróság 
németül tanácskozzék, ki kell irtani a tőzsdén a germa- 
nizácziót ott, a hol lehet, és itt lehet, csak akarat 
kell hozzá. A felek jelenjenek meg tolmáescsal, ha 
nem tudnak magyarul és élvezni akarják a tőzsde- 
biróság jótékony intézményét.

** A kereskedelmi miniszter válasza, melyet 
a szarvasmarhának Romániából való szabad beho­
zatala kérdésében Huszár Károly b. és órdektár- 
sai által beadott kérvényre adott, következőleg 
hangzik:

Méltóságod és érdektársai folyó évi január havában, 
kelt folyamodványára, melyben azon kérés intéztetett hozzám, 
hogy a szerbiai és moldva-oláhországi szar- 
vosmarha szabad behozatalát és elárusitását hová 
hamarábü szüntessem be. mindenekelőtt megjegyzem, 
hogy Moldva és O 1 á h o r s z á g g a 1 szemben az 1877. 
évi 21.133 és 23.939 sz. a. kelt rendeletekkel életbelépte­
tett és m. évi május 22-én 9736 valamint julius 10-én 
19.853 sz. a. kelt (másolatban ide zárt) rendeletek alap­
ján folytonosan fentartott szoros határzár a legnagyobb szi­
gorral alkalmaztatván, ezen fejedelemségekből szarvasmarha 
íiazánkba már évek óta egyátalában nem bocsáttatik be. Szer­
biával szemben, mely tartomány már hosszabb idő óta telje­
sen vészmeutes. utóbbi időben némi könnyítések léptettek 
életbe: a szarvasmarha teljesen szabad behoza­
talát azonban ez irányban sem engedem meg és 
tényleg Szerbiából is csak Báziáson, Panesován és Kubi- 
non át a legszigorúbb elővigyázati és óvintézkedést k 
mellett esetről esetre külön kiadott engedélyem alapján és 
r-sak vágómarha bocsáttatik be. Hogy milyen mó­
don léptetett életbe eme korlátolt behozatali szabadság, ta­
núsítja az. hogy múlt évi deezember 27-étől január 
16-áig Lajtán-tull és hazai szükségletre összesen 1043 drb 
vágómarha bocsáttatott be Szerbiából. Erről ezennel értesí­
tem és felkérem, hogy ezen válaszomat é rdektár- 
s a i v a 1 is közölni szíveskedjék.

da bnatőssdöc
— jan. 31.

— Hivatalos jelentés. —
Búza ma sürgősen kináltatott és korlátolt 

forgalom mellett az árak gyengültek, a forgalom 
mintegy 8000 mmázsára rúgott.

Más gabnanemekben csekély forgalom volt; 
egyedül rozs olcsóbb, a többi változatlan.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek:
Búza. T i s z a v i d é k i 100 mm. 80 k. 

13.15, 400 mm. 79.4 k. 13.15, 200 mm. 79.5 k. 
13.15 200 mm. 79 k. 12.90, 400 mm. 79 k. 13, 
200 mm. 78.4 k. 12.75, 200 mm. 78.3 k. 12.90, 
300 mm. 78 k. 12.65 sárgás. 300 mm. 77,5 k. 
12.40. 200 mm. 77.4 k. 12.75, 500 mm. 75 k. 
12.—. 3 hóra.

Fehórmegyei 100 mm. 78.7 k. 12.15, 
100 mm 77 5 k. 12.15, 100 mm. 76 k. 12.15,
100 mm. 73 k. 12,15,500 mm. 72 k. 10.30, hibás,
3 hóra.

Pest vidéki 300 mm. 75 k. 12.—,
3 hóra.

Becskereki 1300 mmázsa 7.28 k. 11.20,
3 hóra.

Dunadéki 300 mmázsa 74.5 k. 11. ,
3 hóra.

Oláh országi 600 mm.76 k. 10.40, 100 
mm. 74 kiló 10.20, 100 mmázsa 73.5 k. 10.05,
3 hóra.

Tengeri oláh 200 mm, 5.95, magyar 
500 mmázsa 5,90, 100 mm. 5.90, 300 mm. 5.70 
készpénz.

Zab 400 mmázsa 6.25, 100 mm. 6.30, kész­
pénzfizetés.

Határidöüzlet lanyha, az árak hanyatlottak. 
Következő kötések fordultak elő:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 10.90, 
2500 mm. 10.92, 2500 mm. 10.97.

B.-tengeri máj.—júniusra 2500 mm. 5.90, 
2500 mm. 5.92.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra.............................. 10.85---- 10.87 Ys
Szokványbuza őszre....................... —-— —•—
Bánáti tengeri május—júniusra.................. 5 87— 5.90
Zab tavaszra ................................... 6.30—- 6.35
Zab őszre .................................................... —.— —

— Az „Egyetértés“ tudósítása. —
A buzaüzletben tegnap beállított lanyha 

hangulat ma is fentartotta magát. A múlt heti 
árakhoz képest a maiak 20—25 krral olcsóbbak, 
máskülönben változatlanok. A forgalom 9000 mm. 
Még a következő kötésekről értesülünk:

Búza. Tisza vidéki 300 mm. 79.5 k. 
13.15 frt, 200 mm. 79.2 k. 13.10 frt.

Tolnai 1100 mm. 74.5 k. 11 frt. 
Szerbiai 500 mm. 76 k. 10.95 frt. 
Tengeri szilárd áruhiány miatt. Eladatott:

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nem nyújtott egyáltalán sem­

miféle jelentősebb mozzanatot. A forgalom, — da­
czára annak, hogy az irány alapjában szilárd 
volt. — szűk korlátok között mozgott. Miután a 
külföld nem jelentett nevezetesebb változást, 
üzérkedés tartózkodó magatartást tanúsított, 
tőzsde megnyiltával a hangulat lanyha volt, az 

elötőzsde
azonban szilárdabb irányban indult és az üzlet fő­
leg az által nyert némi élénkséget, hogy az^ árfo­
lyamok negyed forintonként változtak. Egészben 
véve azonban az üzérkedés! értékekben a forgalom 
csak kis tételekre szorítkozott. Osztrák hitelrész- 
vény 283-tól 285.50-ig és ismét 283-on jött forga­
lomba. Magyar aranyjáradók 109.15—109.25 és
109.20- on köttetett..

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák 
hitelrészvény 283.20-283.30, magyar aranyjáradék
109.20- 109.25.

DAU 6»z8de.
A déli tőzsde üzérkedés! értékek iránt ugyan 

kedvező hangulatot tanúsított, de valamivel gyen­
gébb bécsi árfolyamokra a játékórtékek árfolyama 
lanyhult, mi azonban csakhamar kiegyenlittetett, 
miáltal a coulisse-órtókek az elötőzsde zárlatához 
képest változatlanul zárulnak. Helyi értékekben a 
hangulat ma is kedvező volt és takarékpénztárak 
élénken kerestettek. Valuták és váltók stagnál­
tak. Osztrák hitelrészvény 283.—, 282.80 és 
283.30-on jött forgalomba, magyar aranyjáradók 
109.25, 109.17Ven köttetett, javult 109.25-ig. Ma­
gyar papirjáradók 80.45—80.35, magyar nyere- 
móny-kölcsön 100 frtos 107.75, unió-bank 111, Er- 
zsébet-malom 210, Lujza 210-m kötteti. Ezenkívül 
köttettek még: alföldi vasút 158.50, kassa-oderber- 
gi 131.75, eLő hazai takarékpénztár 4000, Ganz és 
társa-íéle vasöntöde 52i>, Schliek-féle vasöntöde 
197 és 200, kőbányai téglagyár 221—220, földhi­
telintézet 6° ,,-os záloglevelei 104, a kassa-oderbegi 
vasút 1879-iki 5%-os elsőbbségei aranyban 107 és 
birodalmi márka 58.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel 
részvény 283.30-283.40, magyar aranyjáradék 
109.20-109.25.

Ttótőzsde.
A délutáni üzlet járadékok iránt szilárd han­

gulatot tanúsított, a forgalom ez értékben megle­
hetősen terjedelmes volt és a déli zárlathoz képest 
1/1° 0-kal emelkedett árfolyama. Osztrák hitelrész­
vény 283.20—283.40-en, magyar aranyjáradék 
109.50-ig köttetett. Magyar hitelbank 259.2a, le­
számítoló és váltóbank 127.25, magyar papirjára­
dók 80.50—80.55-ön köttetett, kassa-oderbergi 
vasút 131.75—132, pesti közúti vaspálya 405 
pénz.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészbeny 
283.30—283.40, magyar aranyj. 109.50—109.55.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde ugyan folytatólag szilárd volt. 

de a forgalom nem volt különös élénkségii, mi­
után külföldi tudósítások nem nyújtottak további 
impulzust. Osztrák hitelrészvóny 283.20—283.40-en, 
magyar aranyjáradék 109.571 2-en és 109.521/2 
109.55-ön köttettek. Leszámítoló és váltóbank 
127.25—127.50, kassa-oderbergi vasút 132—132.25. 
Magyar nyeremény sorsjegy 107.75—108-on, ma­
gyar papirjáradók 80.50—80.60-on vásároltatott: 
utóbbi maradt 80.50 pénz.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
283.30—283.40, magyar aranyjáradók 109.50— 
109.55.

Üzleti tudósítások.

Szesz.
Arad, január 29. Nyugodt hangulat mellett az árak 

ezezikkhen a lefolyt héten változatlanok maradtak. A belföldi 
fogyasztás valamivel élénkebb lett. ennek folytán kévés aiu 
került kínálat alá. Kész áru nagyban 30 frt 75 kr. dl írt 
hordó nélkül. részletben 31 írt 50 kr hordó nélkül, du lit 
50 kr kordóstól per 1()0 liter u

Gyapjú. . ,,
Boroszló. jan. 30. Mig fogyasztok meg mindig tartóz­

kodók és csak a pillanatnyi szükségletet iedezik. addig az 
üzérkedés a jelenlegi árakat alkalmasoknak talalja a vásár­
lásra és kezd nagyobb kötésekbe bocsátkozni. A vontatott üz­
letmenet daezára ennek következtében az utoleo 8 nap alatt 
mintegy 600 mázsa volhyniai és sziléziai kozepgyaju adatott 
el 50 s néhány tallérjával, továbbá 200 mmázsa posent e= 
lengyel gyapjú ugyanazon árakon. Az érkezett uj áru alta 
az eladott mennyiség pótolva.

Vidéki üzlet­
it -M.-Vásárhely, jan. 29. Búza-üzletben a pesti piacz 

bágyadt hangulata és egész kedvtelen forgalma miatt, Daln“ 
is nagy hatást gyakorolt. Elsőrendű búzáért legtölebb 11 ír 
80 krt lehet elérni, alsóbb rendű elhanyagolva és a lenyo­
mott árban alig eladható. Kukoricza és árpára semmi kér­
dés, csak s.alonna tartja magát magas árban. 30 irt ub
klgrke Arak: Bűzt 78 79 ki. 11.80, 75-76 ki. 1125. 

Árpa 5.30—5.4O, knkorieza 4.50.__

Borászat.
A phyrfoxera Magyarországon

Alább közlünk két érdekes táblázatot, melyek 
feltüntetik, hogy a phylloxera rovar szőlőterületünk, 
mely részeit lepte el már és, melyeken a phyllo­
xera fellépése hivatalosan is konstatáltatutt. A 
nyáron és ősszel eszközölt vizsgálat illetőleg kö­
vetkező :

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradók ............................................... 80.—
Magyar aranyjáradék ...............................................
Magyar hitelbank....................................................... *J>0
Magyar leszámítoló................................................... 127.—
Magyar földhitel .................................................  -
Magyar jelzálogbank ............................................... "
Osztrák hitel............................................................... 283.—
Angol-osztrák ............................................................... -
Unió-bank..................................................................  —
Tiszai sorsjegy........................................................... “■

Szelvényekre esedékes kamat február 1.
Magyar államadósság-

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként í ....... 0.51.
Magy. gömöri államv. zálogl. drbonként >%....... 3.(5.
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsöbbs. adom. 5%.... 1.25. 
Magy. 1873. kelet. v. áll.-kötv. elsöbbs. ar. *. ezb. 5% 0.4V7 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5°/o ILL 67
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4 „ .........  1.33.*3
Magyar papirjáradók 100 frt után 5% .............. U.83.33
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6%  ......... 0.50.
Magyar fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 1.22.06 
Erdélyi földtehermentesitéei kötv. 100 frt vtán 5% 0. iO.67
Szőlödézsmaváltsági kötv. 100 frt után 5°/0...........0 18 75

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 50,0 100 frt után 1.05. 
Osztr. államadós. ezüstben jan—jul. 5% 100 frt után 0.35. 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5° 0 100 frt ut. 1.40. 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% .... 5.—. 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 1.—. 
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5% .... 7.—.

........................ ' " ” ...... 1.38.“Osztrák aranyjáradék 4°/0 100 frt után

Pest város kölcsöne 6'V„.......... ................................  0.50.
Pest város kölcsöne 5% .......................................... 2.08.33
Bécsi községi kölcsön..............................................  0.41.6«

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5»/„.......................................... drbként 0.83.
Báttaszék-dombovár-zákányi 5% ........
Déli vaspálya 5% ................................
északkeleti vaspálya 5°/0 ....................
Erdélyi vaspálya 5*»...........................
Kassa-oderbergi 4°/0 ...........................
Osztrák állami 5%...............................
Pées-baresi 5°/o.......................................
Tiszai ö'/a..................................... ••••••■•"Záloglevelek:

Bor-kerület
Az egész Megvizsgált Meg nem vizs- 
borteriilet terüle 11; gált terület

Kát. hold: Kát. hold □" j.Kat. hold □«*

Dunán innen 
Dunán túl......

Tiszán innen 
Tiszán túl

Királyhágón túl

Összesen ......

73.699 782: 
214.670 1447

59 486 330 
115.157 912

I
35.333, 207 

498.344 478

47.154; 825 
144.5361035;
50.350j 1038; 
59.835 1179;;

22.067:1103

323.945 380,

26.54411557 
70.134 : 4121

9.1351 892 
55.321 1

I
13.262 7.4 

174.399 58

A betegségtől megtámadott szőlők, állítólag azon 
helységek .^melyekben a phylloxera fellépett, a kö­
vetkező táblázatban vannak feltüntetve, mely egy­
szersmind tartalmazza azon vidékeket is. melyekben 
a betegség feltaláltatott, de már inficziáltattak is :

Bor-kerület Phylloxerával el-

lepett szőlőterület

31y területek, melyek 
negtámadtattak , de 

inficziáltattak is

Dunán innen
Titel
Gomba
Bátorkeszi

Bogdán
Kis-K eszi
Pozsony

Dunán túl
Székesfehérvár
Adony
Soly
Tahi-Tóthfalu

gMeszes-Győrök
Leányfalva
Keuese
Szent-Eudre

Tiszán innen Kenderes
Barna
Szendrö

1 Kassa 
! Tálya 
i Beregszász

Tiszán imieu Pancsova
Verseez
Paulis
Réti vora
Fehértemplom
Nagv-Károly

Arad
H.-11.-Vásárhely 
Szatinár

1

Királyhágón túl
Peér
Pele
Pele Szarvad 
Szántó

i
1 Zilah

0.83.“
2.50.
0.83.“
0.83.“
0.66.67
0.83.3*
0.83.“
0.83.“

írt.
Oláh: 400 mm. 5.90 frt. 

300 mm. 5.85 írt.
400 mm. 5.921

Masv. fóldhitelint. papirértéke 41/2°/o 
MaSy földhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2.50
Magyar jelzálogbank 6» Vő, 100 frt után ........... 0.45.84
Magy. ált. fóldh. részvény-társaság 6°/o 100 frt u. 1.—. 
Magy. ált. földh. részvény-társaság 5‘;s0;o 100 frt u. 0.91.67 
Osztrák-magyar bank 5V0 100 frt után .... 0.41.07
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /„ 100 frt után 3.—. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5l/,% 100 frt u. 2.75. 

Elsőbbségei:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5‘/, drbként 3.33.33
Dunagőzhajózási társaság 5%....................... „ 1.15.
Észatteleti vasút 5% .........................  „ 5.—.
Magyar-galicziai vasút 5°/0........................... „ 4.16.67
Első erdélyi vasút b‘%................................... n 3.33.“
Kassa-oderbergi vasút 5"/, ........................... „ 0.83.3’

* Bor burgonyahéjból. A humbugok korában 
melyben oly agyafúrt koponya találkozott, a ki fü- 
részporból akart kenyeret csinálni, mondjuk, ebben 
a humbugos világban nem kelthet feltűnést az 
sem, hogy egy lángész felfedezte, miként lehet 
bort, még pedig pompás asztali piros bort készí­
teni — burgonyahéjból. Az illető ugyanis, 
kinek neve Voinesson d Aveline és hazája Fran- 
cziaország, a növónyszinek körüli tanulmányai köz­
ben arra a véletlen felfedezésre jutott, hogy a vö­
rös burgonya héjából, mit eddig, mint hasz­
navehetetlent eldobtak, kitűnő halványpiros asz­
tali bort lehet készíteni. Hogy a krumplihéj- 
musthoz egy kis szesz, no meg holmi egyéb in- 
grediencziák szükségesek a „pompás“ ital előállí­
tására, az nem sokat változtat a dolgon — a fel­
találó nézete szerint; a bor utoljára is krumplihéj­
ból van. Ily módon azonban, tudjuk, egy kitüu» 
franczia szakács gazdája papucsai is elkészítette 
mártásnak és az illető nemcsak rá nem jött a kü­
lönös étek ízlelésénél annak tulajdonképeni mivol­
tára. hanem még vendégeivel egyetemben jól fel 
is dicsérte és páratlannak nyilvánitotta. — Külön­
ben megjegyezzük, hogy a burgonyahéj-bor felta­
lálója nem Kért találmányára szabadalmat.

Gazdasági közlemények.

Az orsz magy. gazdasági egyesület
ma választmányi ülést tartott Kori z- 

m i c s László elnöklete alatt. Az ülés első tár­
óját képezte a budai vinezeliér-ké- 
p e z d e. melyet* a földmivelési-, ipar- s keres- 

I kedelmi minisztérium az egyesülettől 24,000 írton 
i örökáron megvett. Ezjárban benfoglaltatik a vin- 

czellér-képezdéhez tartozó minden ingó és ingat­
lan vagyon. A vinczellór-képezde a szerző­
dés megkötésének napjától. azaz deezember 
29-ikétől fogva képezi az állam tulajdonát és 
a gazdasági egyesület részéről kebelezendő be te- 
lekkönyvileg az állam tulajdonául. Elnök utalva 
arra, hogy volt már arra eset, hogy az elnökség va­
lamely szerződést megkötött és a választmány ez el­
len kifogásokat tett. felhívja a választmányt, nevez­
zen meg az elnökségből két tagot kik a szerződést a 
gazdasági egyesület nevében aláírják. A választmány 
az állammal kötött szerződés aláírására az egyesület 
részéről Ko ri z mi es László elnököt. Széché­
nyi Pál gróf alelnököt és Mór ó ez István tit­
kárt köldte ki.

Az ülés második tárgyát a g a z d a-k ör és 
közvetítési intézmény ügye képezte. Az 
egyesület erre vonatkozó felhívását lapunkban már 
közöltük, itt csak megemlítjük, hogy a 
választmány az eddigi intézkedéseket, melyei a fel­
hívás kibocsátásából állottak, tudomásul vette és 
felhívta az e tárgyban eddig is működő bizottsá­
got, folytassa a megindított mozgalmat és ha ne­
tán a felhívásban kitűzött határidő (febr. 20.) a
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tagok bejelentésére nem volna elégséges, az elnök­
ség ezt tetszés szerint meghosszabbíthatja. Meg­
említjük itt. hogy a gazda-kör tagjaként eddig 
mindössze 12 egyén jelentkezett.

Következtek ezek után a folyó ügyek, melyek 
közül fölemlítjük a következőket: A fóldmivelési. 
ipar- s kereskedelmi minisztériumba február 20-ikán 
az ipartörvény revíziója tárgyában értekezlet lesz. 
A miniszter tehát felhívja az egyesületet, küldene 
ki kebeléből két tagot, kik az értekezleten a gaz­
dasági egyesületet képviseljék. Elnök indítvá­
nyára L i p t h a y Pál báró, Kerkápoly 
Károly, Bakovszky Géza és Nyáry báró fog­
nak fólkéretni, a mennyiben hajlandók volnának e 
tisztséget elvállalni jelentsék ezt be, és közülök fog 
azután kettő kiküldetni. Lipthay b^rórögtön ki­
jelenté hajlandóságát, a másik tag a többi .három 
közül fog kikerülni, ha e tisztséget elvállalják és pedig 
azon sorrendben, mint neveik íölemlittetett. Felolvas­
tatott azután a löldmivelési minisztérium egy má­
sik leirata, melyben a fillokszerának ellent- 
állni képes amerikai szőllőfájok iránti kísérletek 
megtétele végett ez a gazdasági egyesülettől egy 
fillokszeiainentes. homokos talaj átengedését kéri. 
Mint ilyet a minisztérium az Istvántelek egy 
részét jelölte ki , mely a gazdasági egyesü­
let tulajdonát képezi és melynek egy ré­
sze homokos lévén , a gazdasági egyesület
által más ezélra. mint faültetésre úgy sem hasz­
nálható. A minisztérium e telekből kíván 10—12 
holdat kihasittatni és azonkívül az állandó vinczel- 
lér számára lakást is kér. A választmány készség­
gel megfelelt a miniszteriuui kívánságának. Titkár 
továbbá bejelenti, hogy a fóldmivelési minisztérium 
számos gazdagsági munkát bocsájtott az egye­
sület rendelkezésére. A könyvek a választ­
mány — és a mennyiben kifutja, az egyesület 
tagjai között fognak kiosztatni. K o d o 1 á n y i 
Antal az egyesületnek két munkát és két uj ta- 
lálmányu kertészeti eszközt ajándékozott. Előbbiek 
a könyvtárba, utóbbiak a múzeumba fognak elhe­
lyeztetni.

Elnök végül fölemlíti az egyesület közlönyé­
nek, a január elsején egyesült „Gazdasági La­
pok“ és „Magyar Föld" ügyét és sajnálattal 
konstatálja, hogy a lap anyagi tekintetben eddig még 
nem felelt meg a hozzá fűzött reményeknek a mennyi­
ben az egyesült közlönyök fennállásuk első havában 
nem érték el az előfizetők ama számát, mely szük­
séges arra. hogy a lap az egyesület anyagi 
áldozata nélkül fennállhatna. — A Gazdasági 
Lapok és Magyar Föld előfizetőinek száma eddig 
mindössze 1200. (Úgy tudjuk, hogy egyedül a 
G. L.-nak 800 volt.) Elnök reméli azonban, hogy ez 
állapot nemsokára javulni fog. — A Gazdasági La­
pok és Magyar Föld vasárnapi számát a tagok ingyen 
kapják és e szám ellen eddig az a kifogás emeltetett, 
hogy a ga zdasá gi érdekeknek nem fe­
lelt eléggé meg, mit elnök maga is elis­
mer, de Ígéri, hogy e bajon is lehetőleg segíteni 
fognak jövőre. Széeh enyi Pál gróf alelnök in­
dítványára az egyesületi közlöny felügyelő bizott­
ságába M á d a y Izidor is beválasztatott, mire az 
ülés feloszlott.

A dohánybeváUás.
I.Hirdetmény a magyar korona országaiban a dohányjövedék 
részére termelendő s beszállítandó dohánylevelekért 1881..
1882. és 1883-ik évre megállapított beváltási árak iránt.)

1. A magyar királyi pénzügyminisztérium részéről 
ezennel közzétételnek azon arak, melyek 1881.. 1882. és
1883. évben a dohányjövedéktől nyert termelési engedély 
folytán termelt nyers dohánylevelekért, azoknak a jövedék 
részére eszközlendő átadásakor fizettetni fognak.

2. A dohánynak azon helységtől, melynek határában 
rermesztetett, a beváltási raktárba való szállításáért, a terme­
lőnek fuvarpótlék ezimen fizettetik, ós pedig:

a) 7 és fél kilométernél nagyobb, de 33 kilométernél 
kisebb távolságnál egy krajczár;

b) 38, vagy több kilométer távolságnál egy kéttized 
krajezár, minden tiszta súlyú loO kilogramm dohánylevél s 
minden egyes kilométer után.

7 és fél kilométernél kisebb távolság után fuvarpótlék 
nem jár.

3. A beváltás kezdete és vége minden egyes kerületre 
nézve, tekintettel arra, hogy a dohánylevelek miképen 
vannak kiszáradva, külön fog meghatároztatni és közhírré 
tétetni.

4. A beváltandó dohánylevelek fajainek megítélésére és 
minőségük szerinti osztályozására nézve zsinórmértékül kö­
vetkező szabályok szolgálnak.

5. Szivarboriték-leveknek csak azon sérületlen debre- 
ezeni, szegedi, szulloki, tiszai muskatály és erdélyországi le­
velek minősitvék, melyek szivarokhoz boritéklevéliil hasz­
nálhatók.

Az ily levelek legyenek kellő módon szárítva, szívósak 
és finomak, továbbá egyszinüek, vékony erekkel, tökéletesen 
érettek és jól égők.

ti. Közönséges levelek alatt azok értetnek, melyek kö­
zönséges bagó, pipadohány és burnót készítésére, továbbá szi- 
varburok-leveleknek és szivarbélnek alkalmasak.

7. Finom és középrtnom kerti levelek alatt olyanok 
értetnek, melyek jo illat, finomság és világossárga, vagy vi­
lágos sárgabarna szin által tűnnek ki és finom dohánygyárt­
mányok előállítására alkalmasak.

8. A szivarboriték-levelek első osztályába soroztainak 
egyedül teljesen sérületlen legfinomabb, vékony erű, tekinté­
lyes, egyenlő nagyságú és jó égésű, szép egyenlő színű s ki­
tűnő szivósságu anyalevelek, melyek legalább öo százalék 
finom borítékot adnak.

9. A második osztályba azok soroztainak, melyek 
színre, finomságra, égésre és vékony erekre nézve egyaránt 
kitűnőek, azonban csak középnagyságúnk és legalább 40 szá­
zalék finom borítékot Ígérnek.

10. A harmadik osztályba azon levelek soroztainak, 
melyek legalább 35 zsázalék finom és közönséges borítékot 
adnak, ha a levelek több része mint szivarburok teljesen 
használható.

11. A közönséges levelek válogatott osztályába tar­
toznak azon szép. jó és egyenlő színű, teljesen érett, sérii- 
letleu és simított, tekintélyes nagyságú anyalevelek, melyek 
elégtelen szívósság és finomság, vastag ér vagy rósz égés 
miatt szivarboritékul jelentékenyebb részben nem használha­
tók, mindazonáltal mint jelesebb szivarburok, bagó- vagy 
fon-, vagy nehéz burnótlevél minőségével bírnak, ha egészen 
tisztán esomózvák.

12. A közönséges levelek első osztályába tartoznak 
mindazon egészséges, érett, sérületlen, simittott, meglehetős

nagyságú anyalevelek, melyek jó pipadohánynak, szivar- 
burok levélnek és szivarbélnek vagy jo burnotanyagnak
használhatók. ... ., . , ,

13. A közönséges levelek másedik osztályába tartoznak 
a kisebb, sérületlen anyalevelek, a simitatlan, csomózott, 
tiszta, száraz, jobb minőségű homoklevelek, a kissé szel- es 
itWerte nagyobb simított anyalevelek.

14. A közönséges levelek harmadik osztályába tartoz­
nak a nagyobb mérvben jégvert és szakadozott, csomózott 'és 
simított auyalevelek, továbbá a csúcs- és csekélyebb minő­
ségű homoklevelek, a hiányos szinti vagy kissé fehérlő vagy 
rothadt kocsányi!, de száraz levelek, végre oly érett törzsle­
velek. melyek ä fagytól érintvék, de nem fekete, hanem vö­
röses szintiek és 'még közönséges pipadohánynak hasz­
nálhatók.

15. A finom és középfinom kerti levelek közül a válo­
gatott levelek osztályába csak kiválóan kitűnő, legfinomabb, 
tisztán csomózott.Iteljesen hibátlan, legérettebb, sérületlen, igen 
tartalomdus és egyenlő alakú anyalevelek soroztainak, melyek 
világossárga, Erdélyben pedig a világosbarna szintiek.

lti. A finom és középfinom kerti levelek első osztályába 
soroztainak a finom sárga vagy világos sárgabarnás, tisztán 
csomózott egyenlő szinti, teljesen hibátlan, legérettebb és sérü­
letlen anyalevelek.

17. A második osztályban tartoznak a színben kevésbbé 
egyenlő vöröses vagy világosbarna színezetű finom, teljesen 
érett, tisztán csomózott, sérületlen auyalevelek, továbbá a 
csak jelentékteleniil szakadozott anyalevelek, melyek az első 
osztály minden egyéb tulajdonságaival bírnak, végre a szép- 
szinü csúcs, és nagyobb, meg nem rongált szép világosszinü 
homoklevelek.

18. A harmadik osztályba tartoznak minden egészsé­
ges, a közönséges dohánygyártásra alkalmas, csomózott és 
simított közönséges törzslevelek, továbbá a szól es jég által 
tetemesen megsérült levelek, a mennyiben még jo pipado­
hánynak alkalmatosak.

19. A kapadohányleveleknél 'a válogatott levelek osz­
tályába soroztainak a tisztán osztályozott, érett, sérületlen, 
simított, szépszinii és tökéletesen egészséges nagy auyaleve­
lek ; az elsír osztályba vétetnek át a sérületlen, érett, tisztán 
csomózott, jó egészséges, törzslevelek ; a második osztályba 
tartoznak a kevésbé egyenlő, kissé szakadozott, azonban 
egészséges, érett törzslevelek : a harmadik osztályba soroz­
tainak a homok- és esueslevelek, továbbá a jég és szel által 
nagyobb mérvben megrongált levelek.

2fi. A kacs minden dohánynemnél simittatlanul szol­
gáltatható be, de megkivántatik. hogy sem szárt, sem fűré­
szeket ne tartalmazzon, és érettnek s gyártásra alkalmasnak 
kell lennie.

21. A esomózatlan levél, * melyhez a morzsalék is szá­
mítandó, tisztán és szár nélkül szállítandó, tisztátlau morzsa­
lék csak fél, vagy még csekélyebb áron vétetik át. a mint 
azt a tisztítási költségek, melyek az árlevonásból fedezendők, 
teszik szükségessé, feltéve, hogy a dohány tarthatónak Ítél­
tetik. Tarthatlan és a tisztítást nem érdemlő anyag megsem- 
misittetik.

22. Zsinórra fűzött, hasznavehető levelek csak mint. 
morzsalék vétetnek át. ha pedig ily levelek fűrészekkel szál­
líttatnak be, akkor csak a morzsalék fél árán .váltatnak be, 
a mennyiben e mellett a tisztítási költségek még tedezvék.
Általános határozmányok m i n d e u dohány­

fajra néz v e.
23. Érett sarju, mely az auyalevelek tulajdonságaival 

és nagyságával bír, a szivar-, válogatott, és első osztályú le­
velek “kivételével, azon osztályba soroztatik. a melyre az 
anyalevelek iránti határozmányok szerint minősítve vau.

24. Minden egyes csomónak csak ugyanazon fajú és 
osztályú leveleket kell tartalmaznia.

Oly csomók, melyekben különféle osztályú levelek for­
dulnak elő, beváltandók:

a) ha az nogyobb részben jobb minőségű levelekből 
áll, egy osztálylyal Iejebb, mint azon osztály, a melybe a 
jobb minőségű levelek különben tartoznának:

b) ha a jobb minőségű levelek mennyisége egyenlő a 
kevésbbé jó minőségű levelekkel, vagy ez utóbbiaknál kisebb 
azon osztályba, a melybe a kevésbbé jó minőségű levelek 
tartoznak;

e) azon csomók, a melyekben kacs fordul elő, minden 
esetben csak mint kacs veendők át.

Azonkívül az egészen hasonvehetetlen — s oly leve­
leknek, melyeknek megromlása előrelátható, valamint a neta­
lán bekevert idegen tárgyaknak, mint földnek, homoknak stb. 
súlya minden egyes esetben levonandó,

25. Tökéletlenül szárított bármely fajú levelek minő­
ségük szerint kisebb osztályba soroztainak, mint a melybe 
megfelelőleg szárított állapotban tartoznának.

Ugyanaz áll a nedvesített levelekre nézve is azon 
hozzáadással, hogy ezek. mert legjobb esetben csak közönsé­
ges vágó anyagot szolgáltatnak, mint szivarboriték, válogatott 
és közönséges 1-ső osztályú levelek nem osztályozhatók.

Mindkét esetben azonkívül még a tulnedvességnek, és 
az ennek folytán előrelátható megromlásnak megfelelő arány- 
lagos súly hozatik levonásba.

26. Egészen haszouvehetetlen dohánylevelek s levélré­
szek mogsemmisittetnek. Az egésze n haszonvehetetlenekhez 
tartoznak: az egészen éretlen, .feketére fagyott, rothadt, s 
egyáltalában minden a gyártásra nem alkalmas levelek.

27. A kerti levelek kivételével minden egyéb fajú le­

lik le.
28. A megállapított árak szár nélküli dohánylevelekre 

nézve érvényesek. 11a szárakkal bíró levelek szállíttatnak be, 
a szárak ruérlegezés előtt a termelők költségére levágatnak s 
az ily levágott szárakért semminemű kárpótlás nem adatik.

Szivarboriték-levelek.
1. Mindennemű szivarboriték-levelek válogatott 50 Irt, 

I. 41 fit. II. 34 írt, III. 30 írt 40 kr. Jegyzet A 
szárító-pajtákban okszerű módon kiképzett, kiválólag tisztán 
osztályozott közép törzslevelek, mint válogatott szivarboriték- 
levelek fognak átvétetni, ha azok nemcsak a jelen hirdetmény 
8. pontjában foglalt tulajdonságokkal teljes mértékben bírnak, 
hanem több mint 50°/(l szívarboritékot is adnak, és ha 
a többi levélosztály is gondos és tiszta kezelésről ta­
núskodik.

Közönséges levelek.
2. Tiszai levelek a kápolnai, szolnoki, jászkiséri; jász­

berényi. tisza-rofti és budapesti termelési körzetekből: to­
vábbá muskatály-levelek a debreczeni d. b. felügyelőséghez 
tartozó termelési körzetekből válogatott 27 írt :>) kr, 1. 23 
írt, II. 18 frt 50 kr, III. 13 Irt, kacs 8 frt 50 kr, esomózat- 
lau levél 7 frt.

3. Debreczeni, szulloki, károlyi, szegedi és közönséges 
kerti levelek válogatott 20 frt 50 hr. I. 22 irt. II. 17 írt 
50 kr, Ili. 12 Irt, kacs 8 frt 50 kr, esámózatlan levél 7 frt.

4. Pécsi és kapa válogatott 25 frt. I. 21 frt, II. 17 
frt, III. 12 frt, kacs 8 frt 50 kr, esomózatlan levél 7 irt.

Kerti levelek.
5. Csetneki muskatály I. 53 Irt 00 kr, 11. 35 Irt 70 

kr. III. 17 frt 90 kr, kacs 8 frt 50 kr. esomózatlan levél
7 frt. Jegyzett: Azon levelek, melyek a esetnek! muskatály- 
levelek tulajdonságával nem bírnak, minőségükhöz képest, 
mint finom, vagy középfinom kertilevelek lógnak átvétetni.

ti. Finom kerti levelek Eadd, Yék, O-Gyalla, Debrö 
stb. községekből, finom bánáti és finom erdélyiek válogatott 
44 frt 50 kr, 1. 33 frt 50 kr II. 25 frt, 111. IC Irt. kacs
8 frt 50 kr, esomózatlan levél 7 frt.

7, Középfinom kerti levelek Keszegfalva, Jáuosháza, 
Nagy-Dorogh stb. községekből válogatott 33 frt 50 kr, 
I. 28 frt 50 kr, II. 23 frt, III. 15 frt, kacs 8 frt 50 kr, cso- 
mózatlan levél 7 frt. Jegyzet. Az e helyen felsorolt közsé­

gekből eredő levelek, ha finom, illetőleg középfinom kerti 
levelek tulajdonságaival nem bírnak, minőségűkhez képest, 
mint középfinom, vagy közönséges kertilevclek fognak be­
váltaim.

8. Legfinomabb válogatott osztályú muskatály pipa­
dohány a debreczeni beváltási állomásokból, mely finom pipa­
dohány készítésére alkalmas, 32 frt.

Kelt Budapesten. 1881. január hóban.
A m. k i r. pénzügyminisztériumtól.

* A földbirtok túlságos eidarabolása ellen gróf 
Széchényi Kálmán a sopronmegyei gazdasági egye­
sület elnöke a „Gazdasági Értesítődben figyelemreméltó 
ezikkeket közölt, melyekből adjuk a következő zársorokat : 
„Hogy a mai igatlan birtok akkoron a háromszori osztozás. 
szabad mobilizálás és az örökösödési illeték mellett minő 
arányt fogna felmutatni? Ezen elmélkedés resultatuma habár 
nagyon messziről fogná csak megközelíteni a valóságot, 
könnyebbítené reánk nézve annak megbirálását, vájjon a 
mostani rendszernek fentartása, mely szabadon engedi az el­
adást, bekeblezést, osztozást, árverést stb. össze fér-e az állan­
dóság eszméjével ? Könnyebbítené az idevágó következő kér­
désekre a választ: Hogy mi fog történni azon gazdákkal, kik 
vagyonukból többé megélni nem tudnak és máshoz nem érte­
nek, mint az eke szarvához vagy a kapa nyeléhez, kik 
ha nem számítanának azon maroknyi föld osztalékra, 
gyermek koruktól kezdve elszánták volna magukat ipa­
rosokká, vagy mesteremberekké lenni i H°g.V ezalt.il 
az ipartól, - mely nálunk oly gyönge lábon all - mennyi 
erő, mennyi tehetség vonatik cl ? másn-szt hogy ezen par 
négyszög ölre fogyott ingatlan birtok nőni lesz-e csökkent 
értékénél fogva annál bizonyosabban prédája az uzsoiunak
vagy ha nem, ki fogna jutni e sok 
tokába? lesz-e ismét íöldmiveió

dirih-darab főidnek bir- 
■ pedig csak üzérkedő 

spekuláns? Az állam lesz-e abban a helyzeib -u, a sok va- 
gyoníosztott csőcseléknek foglalkozást és eleimet nyújtani ? 
lesz-c képes ezen vagyonában és erkölcsileg tönkrement port 
a szocziáiízmus szemkápráztató tévtanaitól megmenteni . De 
ne menjünk tovább, elértük a. proletarizmus szelet, tátong 
előttünk az örvény, melynek nekirohan fajunk eg)ik leg­
életrevalóbb része, haz.áuk felvirágoznsának egy nagy lenje- 
zöje! Ez a lejtő, melyen egy gazdag nemzet tokon kint alább­
száll, erkölcsi es anyagi súlyát és evvel együtt politikai be­
folyását elveszíti. Beállott tehát reánk nézve az idő a jövőre 
tekintve mentő szabályokhoz nyúlni, nehogy, hu beköszönt a 
politikai válságoknak órája, az minket elgyüngülve, bénítva, 
készületlenül találjon és azután elhangozzék szavunk nyoma- 
téktalanul, mint a harangnak kongása a zivatarban.1
Imi iri-iniin,w«iiin,irri- i rrmrniinmn i ■ r. nwir r—--”

Napirend február 1-én.
Naptár. Kedd, felír. 1. 1881 R.-katliol. : Ignáez püspök vér- 

pük véétanu. Prot.: Bizgotfa. Görög-orosz: (jan. 20.) 
Eusthima apostel — Nap kel 7 ó. 28 p. nyug 5 ó. 
1 p. — Hold kel 8ó. 17 p. reg., nyug. 7 ó 37 p. este. 

A magyar tud. akadémia archeológia! bizottságának illése 
d. u. 5 órakor.

A Kisfaludy-társaság tngválaszló közgyűlése d. ti. 5 órakor 
az akadémia Kisfaludy-tennében 

A fővárosi iparoskor felolvasó estélye 7 órakor. (Fereneziek 
hazára 1. ein.) Felolvasó: Gróf Zichy Jenő.

A kereskedelmi bál a vigadó termeiben.
A budai kereskedők bálja a budai „Fáczáu“ termeiben.
A rajztanárjeliiltek és művésznő vendékek bálja a Hungária 

dísztermében.
A budapesti népnevelők egyesületének tánczvigalma n zene­

kedvelők helyiségében.
A terézvárosi VI. kér. klub felolvasó estélye este 71 9 óra- 

sor. Felolvasó V i s o n t a y János.
Képviselöház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Allatkert nyitva egesz u»p 
Bergheer szellem-színháza a augáruton,
Holden fantoehes-szinháza s állatsereglet a sugárúton.

Kivsnat a hivatalos lap jan. 30. számalióí
Árverésekafővárosban. Bischer Lajos 11082 írtra b. 

iugatl. íebr. 22 (I—III) Czidlik Venczel 460 írtra b. ingatl. 
jan. 31 .(torony u. 1.)

Árverések a vidéken. Hozmán Máté 410 írtra b. in­
gat! urárcz. 7. Hiúdén (Pécs), Velesov Petra 1225 írtra b. 
ingatl. febr. 24 N. Szt. Miklóson. Kosz Lénárd 909 Írtra b. 
iugatl. márez, 10 Goriesánban (Csáktornya), Sohots János 
450 írtra b. iugatl. febr. 12 Szt Lászlón (Segesvár), Lenese 
Ignáez 344 írtra b, iugatl. febr. 22 Pereden (Galántha), 
Szluka János 1050 írtra b. ingatl. febr. 10 Oserenye (A. 
Maróth), Davidováez Trifan 530 írtra b. ingatl. febr. ti Új­
vidéken, Matisz Zsigmond 622 írtra b. ingatl. márez. 28 Du- 
naszerdahely, Kováesy Gyula 771 írtra becsült ingatl. 
márczins 31 Mádon (Dunaszerdahely), Panda Petru 439 
forintra becsült ingatlana február 10 Kerülösön (Kis- 
jenő), Kaszta Péter, 5G0 forintra becsült ingatlana 
febr. 22. Zilahon Cziglenean Joan 3G7 írtra h. ingatl. febr. 
24. Almás-Balázsházáu (Zilah.) Lallosevich Miklós 13205 líra 
b. ingatl. febr. 21. Zombor. Takues Ferenc/. 1321 Írtra becs. 
iugatl. márez. 7. líidas-Kürihiin (Galántán.) Jcrg András 
750 írtra b. ingatl. febr. 12. Moravieza (Versetz.) Csepreghy 
László 1413 írtra b. ingatl. febr. 28. Galántháu. Miloszávlye- 
viez Száva 57G írtra b. ingatl febr. 27. Fehértemplom. Zsák 
Péter 1234 írtra írtra b. ingatl. febr. 19. Arad. Labay Jó­
zsefire G00 írtra b. ingatl. febr. 24. Nyíregyházán. Prey 
Yincze 1()80 írtra b. ingat), márez. G. Katymáron (Baja.) 
Szíjártó Mihály 853 írtra h. ingatl. márez 2. Zsidóföld (Szom­
bathely.) Hiller Gábor 1200 írtra b. iugatl. márez. 7. Pécs. 
Kari Miklós 31GO írtra b. ingatl. márczins 4. Temesvár. 
Gyorgyovies Katalin 5400 írtra b. ingatl. lebr. 28. Verseez. 
Koezeth Miklós 995 írtra b. iugatl. márez. 1. Tüskeszen 
(Alsó Lomlva). Báró Herényi Zsjgmond 1000 írtra b. iugatl. 
febr. 3. N.-Szöllősőn. Schefer “János 1354 írtra b. iugatl. 
márez. 7. Hidason (Pécs.) Goldner Tamás 8454 írtra b. in­
gatl. márez. 8. Fogarason. Pnklies János 510 írtra b. ingatl. 
febr. Sümegen. Balia Anna GOO írtra I*. iugatl. febr, 20. 
T.-Beese (N.-Becskerek.) Schmidt Mihály 788 írtra b. iugatl. 
febr. 10. Segesváron. Borsos Károly 5414 írtra b. ingatl. 
máyez. 10. Magyar-Igen (Gyulafehérvár.) Kaiser András 
8t(Ú forintra becsült iugatl. február 20. Baján. Sziillő Géza 
11.300 forintra becsült ingatlana márez. 31. Kis-Borsáu 
(Pozsony.) Vajda Pál 33:,i) forintra becsült ingatlana 
február 21. Kaczkón (Deésen.) Oznczity Joeza 1350 fo­
rintra becsült ingatl. márczins 1. N.-Kisiuda. Maár Já­
nos 800 írtra b. ingatl. márez. 3. Herezegfalvan (Székesfe­
hérvár.) Sziits András 574 írtra b. ingatl. íebr. 12 Veszprém. 
Gehlen Karolina 800 írtra b. iugatl. febr. 17 Nagy-Szt-Mik- 
lóson. Varga Judit 1240 írtra b. ingatl. márez. 2. Ordason 
(Kalocsa). Degul István 1223 írtra b. ingatl. Íebr. 22. Sze- 
nográd (Korpona). Sziits Gligor 2824 írtra b. ingatl. febr. 27. 
Szintye (Kisjenő). Horváth Agnes 1500 Írtra b. ingatl. 
márez. 4. Homokon (Sopron). Horváth István 1070 írtra 
bees, iugatl, márez. 9. Homokon (Sopron). Varga Mi­
hály 015 írtra b. ingatl. febr. 14. Bodanhely (Sopron). 
Teszauszky János 9.10 írtra 1». iugatl. febr. 23 Apát Maró- 
thon (Ipolyság). Luezi Borbála 802 írtra b. iugatl. márez. 
4 Mikefalván (Zala-Egerszeg), Schieber Fereuez 3000 írtra 
b ingatl. febr. 13 Apátit). Lienertli Katalin 513 írtra b. in­
gatl. Íebr. 25 N-Szebeu.

Pályázatok. A fiumei királyi törvényszéknél iruoki, 
a dicső szent-mártoni kir. járásbíróságnál albirói s a bony­
hádi kir. járásbíróságnál albiró állomásokra.
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felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

IDEGKALK SÉVSOBA
Förster A. földbirtokos Pécs 
Márton P. ügyvéd Somogy 
Várnai J’ ügyvéd Zsomboly,i 
Hessler K. tanár Becs 
Göber Sz. kereskedő Becs 
Bőrkén 0. keresk Homscheid 
Blum E. kereskedő Nürnberg 
Fuchs A. kereskedő Bées, 
Schulhof E. kereskedő Becs
Erzsébet szálloda.

Prokop Gy. ezredes Béss 
Trencsényi J. B.-Sz.-György 
Boresányi A. mérnök Nyitva 
Dr. Berger J. ügyvéd Sárvár 
Hazay Gy. ügyvéd Győr 
Dr. Weisz V. ügyvéd Nyitra 
Simon B ácsmester Arad 
Bertha M. szobrász Kassa 
Hazay V. gazdász Győr 
Vadász J. hivatalnok Ungvár
Pannónia szálloda.

Bró. Flötnig A. bir. J.-Alatjáu 
Bró. Latiért A. bir. R.-Csaba 
Paskui J. birtokos Szilágy 
Wigner F. földbirtok, a bony 
Mezey F. földbirt. B.-\ányaJ 
Somogyi J. ügyvéd Szolnok 
Erdélyi Gy. építész N.-Várad 
Dr. Szöllősy M. ont. Tasnad 
Pestyán Gy. esperes Lugos 
Epstein .1. bérlő T.-Abád 
Kühn J. kereskedő Miskolc/. 
Pfeffer A. kereskedő Abony 
Lustig A. kereskedő Szolnok 
Mandl L faker. Lonya-bánya 
Steiner A. fakeresk Dévény 
Stern S. fakereskedő Álba

Fehér ló szálloda.
Meiuiug K. mérn. Liverpool 
Briiszning A. magán. Lipcse 
Meiuhart J. magánzó Odessa 
Mayer A. hivatalnok Becs 
Pflaum J. gözmalomt. Vácz 
Kellner J. magánzó Vácz 
Jákobovies J. kér. Czegléd 
Weisz J. kereskedő Becs

Elhaltak névsora Budapesten jan. 31.
Mandovszky Sándor 42 é. ügynök VI. k. nagymező 

u. 48. vérbomlás. — Rosenberg Schertz Betti 58 é. keres­
kedő neje VI. k. uj u. 13. giimőkor. — Palek Kleiner Páliul
43 é. szabó neje Vll. k. Istvántér 14. tüdővész — Sknury 
Bernét 3(1 é. órás 111. k. Lajos n. 14. vizkór. — Voznvak 
Péter 03 é. napszámos 111. k. viador u. 12. tiidőgümő. — 
Wolf Zsuzsanna 40 é. cseléd HL k. rakpart 108. tiidőgümő. 
— Tálosi János 40 é. hivatalszolga IX. k. üllői u. 19. tü­
dőrész. — Krauze Lajos 04 é. kosárkótő IX. liliom-u. 37. 
szám aggkor. — Graf Károly 30 éves móruük IX. kerii- 
let. soroksári ut 5. szám tüdővizenyő. — Nagy Li­
dia 2 é. csizmadia leánya IX. k. nyúl uteza 53. bellin 
rut. Farkas Csáki Juliánná 40 é. kereskedő neje IX. k. < se- 
pelrakpart 20. melhártyalob. Obrovszky Mária 41 é. ma­
gányzónő, IX. k. Csepelrakpart 8. mellhártyalob. Kertész Ja­
kab‘50 ó. portás. V. k. Hengermalom agyhüdés. Khloyberger 
Waller Johanna magánzónö 78 é. V. k. Tükör nf ;>. agg- 
korr. Lőwy Griinbert Czeezilia 77 é. magánzó nő V. k. Er­
zsébetiéi' 12. tiidőlob. Winter Mentszeller Sarolta_8G é. X . k. 
váczi körút 44. aggkor. Szabados Nagy Róza G7 <*. napszá­
mosnő V. k. Géza u. 8. tüdővész. Bimbó Czilli 90 é. cseléd 
Vili. k. futó ii. 1G. rák. Sándor Balázs Kati 47 é. napszá­
mosnő útról tiidőlégdag. Német Károly 7 é. levélhordó fia. 
Vili. k. Práter u. 22. vörheny. Felezel József 41 é. szegko­
vács MIL k. Prater u. 26. 2G. tiidőgümő. Langer Ferenc/.
44 e. sütő. XT. k. király u. 32. tüdővizenyő.

2<mrT3L, T-TBÄ

Téaszalonban 
WL elegáns világ légyottja.

Nemzeti szálloda.
Kenesscy P. birt. Veszprém 
Moesy L. birtok. N.-Kőrös 
Nagy E. birtokos T.-Megyer 
Dániel E. X. birt. Ellemér 
Práter Imre birt. Debreezen 
Hunyady Arthur birt. Abony 
Kovács J. birtokos Pozsony 
Winter B. birtok. Megyaszó 
Kovács Leó őrnagy Szatmár 
Fáy A. magánzó Temesvár 
Straub R. kereskedő Becs 
Wahner A. kereskedő Bées 
Baumann P. kereskedő Bées 
Berger R kereskedői Gratz
Aranvsas szálloda.

Br. Majthénvi B. A.-Maróth 
Bibó B. földb. K.-U.-Szálas 
Fényes G. földb. B.-U.-Eahi 
Negyedy F. íoldb. Czegiúd 
Thassy "M.-né földbirt. Zala 
Illyés"Pál föld. K.-U.-Szálás 
Ábrái K. fdb. H.-M.-Vásárliely 
Kovács J. H -M.-X'ásárhely 
Polgár L. igazgató Csurgó 
Fórbaeh J. hadnagy N.-Várad 
X'artensleben gmő Gyöngyös

István fh. szálloda.
Bollinger F. gyáros Bées 
Wander Eist 0. mér. Brüszell 
Katona Z. gyógysz. Kecskemét 
Melczer A. mérnök Temesvár 
Helmstre.it A. gözh. ii. > .ebese 
Leubner N. kereskedő Becs 
Lumpe II. kereskedő Becs 
Hass J. keresk. N.-Tapolcza 
Éugl A. jogász Szolnok 
Juhász P. jogász Szolnok
Vadászkürt szálloda.
X'ojnics S. földb. Szabadka 
Jaukovies Gy. földb. Öreglak 
Döry F. földbirt. Dombóvár 
Döry L. földbirt. Dombóvár 
Sivo J. földbirtokos Abony 
Litsch Gv. löldbirtokos X'oál

XDa.nlrö TE
zenekara.
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Köszönet nyilvánítás.
Mély tisztelettel alulírottak, meghatott szívvel mondunk 

köszönetét mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, 
a Kassa-Üderbergi vasút igazgatóságának és tiszti-karának, 
kik felejthetleu emlékű fiiiuk, illetve testvérünk Or»f 
Károly, Kassa-Oderbergi vasúti rnéruük f. é. január Ló 
29-én bekövetkezett elhunyta folytán meleg részvétüket kife­
jezni, — s illetve temetését személyes jelenlétükkel megtisz­
telni szíveskedtek.

Budapest, 1881. évi január hó 31-éu.
Ősz. Graf Károlyné mint anya 
Graf Katalin és József testvérek.

ér

Kül>AJPÜSTA M.,
Kedden, február 1-éu :

Nemzeti színház.
XViltné asszony, esász. kir. ml,ári és kamara-énekesnő 

vendégjátékául.
X O 81 n A.

Opera 2 felv. Irta Romani. Zenéjét szere. Bellini. Fordította 
Szerdahelyi.

S z e m é 1 y e k :
Sever. Gassi F. I Norma XViltné
Flavius Kiss D. ! Adalgisa Maleckyné
Orovesa, Ney j Ciotilde, Senmidné

Kezdete 7 órakor. — Holnap : „A proletárok.“

Hégsainbáz,
K',máromi Mariska első fölléptével hosszas betegsége után.

8S Ii Ei A <) <J »i
Nagy operett 3 felv. Szövegét Írták Zeii F. é:- (ienée á 

Fordította evva Lajct. Zenéjét szerző Suppé Ferenci. 
Személyek :

Hegyi Aranka Lambertuescsó Együd 
Solymosi Perouella Rözai Irma
Komáromi J. Fiametta Komáromi M.
Sziklai Em. Leonettó Hatvani
Kápolnai Utezai könyvárus Karikás
Csatai Zs. Marietta Vasváriné

Kezdete 7 órakor. — Holnap : Blahánéval „A francziák Mila- 
nóhan.“ __________________

ívleteorőiogiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távira i 

jelentései 1881. 'évi január 31-ről, reggeli 7 órakor

Bllr.h -CSC- 1
Pietiu 
Szkaldza 
tieatrie-e 
Lotteringi 
Izabella

Észlelési állomás
A a
É’g
2.» 15 "£ ~ 

5 "

s

iránya

L Ó 1

erőssége

Felhőzet

Bregeuv; ............. 755.G+ 3.8 — 1 — eső
Prága................... 755.5,+ 0.8 D ! 1 borult
Bées ................. 755.2, — 0.4 Nv! 1
Soprou , ........... 753.GÍ— 0.4 EXy; 1 felhős
Magyar-Óvá r 755.2)— 0.1 KNv 1 borult
Treaesén ......... 754.1 - LG DXy 1 köd
Sehneczlánya 755.0 + 1.2 K felhős
Beszterezebáuya 754.0]— O.G — — köd
Budapest .......... 753.9+ 1.5 — — borult
Szoluok . ........... 754.(1 CM 1 ix 3
Dehreezeu ......... 754.1 0.0 EK 3 felhős
Ungvár............... 752.8+ (17 lx 4 borr.lt
Szatmár.............. 754.1 — 0.2 K 9
Nagy-Szebeu 7f)f>.l — 10.2 1) 2 derült
Orsóvá ............... 7f)5.G — 0.7 -- . — borult
Temesvár .......... 754.9— 1.2 EK 1 felhős
Szeged .............. —.—!— — -- i — —
Csáktornya ....... íí>3.t> -}- 0.2 E 1 borult
Zágráb ............... + (u> Nv i eső
Fiume ............... 752.2+ 8.3 EXy 1 borult
Pola ................... 750.1 + 9.4 EK 1
Lesina .............. 749.5 +10.4 k 1 11

;nás nagyobbrészt kevéssel siilyedett, Orsován 4-7. mm.-rel. 
A hömérsék többnyire kevéssel emelkedett. Csáktornyán 
5 4 lukkal. Csapadék: Bées 1, Bregenz 7, Pola 4. Lesina 
19, Selmeezbánya 2, Zágráb 1, Fiume 5 mm Ózon Buda­
pesten nappal U. éjjel 5________________________________

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat írtéin!. A vonatok

Indáidéi IdőAz eeztrák államvaspálya Indó- minősége

házából,
üadapbstról—Vaox, KsEtergem, PeieonyJ 

Be cs fele a j

gyors vonat 8 dra 10 p. regg

szem. vonat
2 óra 50 p. d.u
9 dra 20 p. d. ?
9 dra 80 p. eiv-4

Hűd»pestről fcrsek-Ujvárig
vegyes von. 11 dra 86 p. d. t

4 dra 55 p. d. a.
Budapestről Nagy-Maróéig gyors vonat 16 dra & p. es;»/
Buíiapeatrói Csegíéd, Szeged. Tsmea- í 7 óra 30 p. reg

vár, Ortova fölé 1 vegyes „ 6 dra 2 6 p. esi*
-■ií/daprsirői Ctcglédcn keresztül, Bzoi- $ szem. vonat 7 dra 80 p. reg*.

nők. Arad, Temesvár <
! frle t
iBuoapeetrdi Czegldd^n kereszt"* Plis- 1 

rib'k-l.adánv. N < arad, C
gyors vonat
•NZt-in. vonat

6 dra 25 p. oefej 
10 óra 5 p. «faj
7 dra Su p. reg#r.|

Kol02$v4r féld 1 C óra p. sio'
6 dr* 'rOp ú u |Budapestről Czeglédi;; vegyes von.

A magyar áílamvasui 'losonczi) ?
ímióházáhél. \

iBudapostról Hatvan, Losoncé. Jtuttka, (
• n-iprberc' ,elé 1

gyors vonat 
gyorsvonat
szem. vonat

< dra — r>. rogh-*
7 dr* r fCífc'Á 
3 dia p- á. c ^

|őadapefltről Hatvsn, Miskolc* felé 1 szem. vonat 
vegyes von.

7 dra 30 p. rogs?.; 
5 dra ^2 p. «1. aj

[Budapestről Hatvan, Miskolc*. Kass&.l 
; fölé
iBu-iapestról Hatvanig
$A tíéü vasút (budai) Indóházihói

ÍBudapestról, Széke.sfehérvár. Kanizsa, j 
2 Pragu-rhof^Trivszt fv!«1 1
Ebudapesi Székesfehérvár fv'áI 1
{Budapest Kanizsa Veié j
á. I

gyore vonat
szem. vonat

szem. vonat 
Igyvra „ 
hegyes von

jszem. vonet 
; gyors vvt.

10 őrá 50 p. oeísl 
7 dra 3ti p regg > 
9 tir» 40 p .i > $

7 óraid p reg.+5 
5 órs u -i- y 

;7 őrn <6 p eeiij
1 *-: -ifi; u-5.1
í? óra 45 p. ettní 

7 6~a 30
5 óca -. n. t\ R 5

jj'Jüdaprsl Székesfehérvár, Ve.czjirém, K -J 2szem vonat 7 óra 10 i\ iá/ i
* Ceeli, Szombathely, Ur.+ ,-) • e-jvrs von. S í..., - P.-Cu.}

1 A vetiaií megérkezik. 1 A venátok
j Ar ssztrák államvasut Indó- 1 aln4.«e. ítii.

1 . . ' •- vr.rsvflnalt'; .,v-. Hl .x <•; , -

.-vs. Pozsony, hszt^zgoci. Vácz feli !i 1» * ' r"‘
r^vwai:i;:f

Temesvár, Szeged, iíesierem. t

Lso’.orsvtir, Nagy-Várad, Í'üev^k-La l|

l tjány, Arad, Szohivk felől
^i^egtédrw ;

magyar álíamvasüt (Icsoaczi)]

;; índóhizába. é

Bnttks, /.o^cdg* #e!51
I

;Miskoiúz, Hatvao felől 

etítissa, Mieko!.'z, Sc.tTan felöl

i
'A iíeíi vasüt (büdai) indóbázábi
ifii fS/.t, Hragt-rhof, I'anizea, Szekis-"
1 LurvÁr felől

Győr. Pápa, Kis-Czeil ielöl
IKtiuizaé.*-’-!

g vers von r * ?

v n 1 Cin 66 j'.
* ors vonal 1 dr.-. 30 T,.

i? t-raít'. p
••gvHi von.

... s e.
1 01 a j i f.

-em. vonat dra S'i D
vovs vonat 7 dr* ?-5 v
zvi.t. vonul 17 óra 5t- d.

a dra 1.); .
vom vonet i7 őr a fví v

"i uvu ÁS ^
" ii t «1 ó.’ti 6 >.

íyora vonat 1, c,
/eül. VOiiaL 1 ÓfA l>

,Á ... , t.
zérnély Vuo Ls ta 17 p
zed. r ci a ■8 óra 47 ;

tőgyet: voa. i*. c ■ - I i

járás.

-65 (

«Í5-l

I

et; 5
■V-: !

5, ^
r.

Névszerint
M éter

0
fölött : alatt

Változik : Időjárás

31 Budapesteu . . 2.90 - áradó jég áll
1— Pozsony . . . — —
31 M.-Szigeteli . . 0.74 — — derült
jól Szatmáron . . 1.40 — _ felhős
3! Tokajban . . . 2.00 — apadó derült
31 Szoluokou 4.18 — lelhüs— Szegeden . ,
—- Aradou
— Becskereken . .
— Bezdáuuál . ,
__ Verbászou . .
— Eszékeu
— Barcson _ __
31 Sziszeken 2.00 — apadó
31 Orsován

Újvidéken
3.21 — felhős I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) január 29.

Termény

Búza
lBlATidéki

pestridéki

ohérmegyel

m. éjezakk.

! szilárd

k:

s5
Ar

! 10Ö kilogramm 
írttól J írtig

Ar
100 kilogramm 
írttól j frtig

74 
76 
7b 
80 
74 
76 
78 

l'i 80 
74 
76 
78 
80 
74 
76

74
76 
78 
80
75
77
78

Értékpapíré k
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön á 120 frt
„ „ „ 120 frt egye» darabokban

tiömöri Államvasuti záloglev.....................................
Magyar 1869. keleti vadat All.-kötv. (elsőbbe.) adóm.

„ 1873. „ „ ar. v. ezb. „
„ 1876. „ „ Allamkotr. ar...................................
„ kir. nyeremény-kölcaön 100 frt ...
" . .. „60frt • • • • 

linal <• szegedi sorsjegy-kolcaon ...
871-iki magyar íllam-kölcsön kotr. strl. f.

,873-ikl „ „ „ kötv strl. f. . .
M. kir. járadék köles, adómentes, papírban o. é. .
Magyar aranyjáradék adómentes.....................................

„ (öldtehermentesitési kötvények .... 
” „ „ 1867. záradékkal
„ „ „ temesi

1867. záradékkal .

6",i)
6°/o
6"/,
6°/»
e»íe
Wo

á“/,.

5% 
W« 6% 
5%

75 1 11 80 1195
12.05 1215 77 12.25 12 40
12 69 12 7 « 79 12 75 12 80
12 85 12.90 81

75 1170 11.80
1190 12 — 77 12 7 0 12.15
12.20 12.25 79 12.30 12.40
12.45 12 50 81

75 11.30 11 95
12 05 1215 77 1225 12 49
12 60 12.70 79 12 75 12 80
12 85 12 90 61

75 11 15 11.25
11 35 1145 77 1150 11 55

i 1160 11.65 79 11 75 11 85
i 11 90 12 — 81

75 —
j — 77 —t—

79
81

........ 76
78

— T- 61

125.2 f> 
125 50

i 82-8«*
99 50 
8650 

107 50 
i 107 —
; io? -

102 25 
I 102.10 
I 80 45

i »7— 
!" 95.50 

I 96 25 
! 94.50

125 50
126 —

83 - 
100 — 

87 — 
108 — 
107 50 
107 50 
102 75 

102 90 
80 60 

109 35
97.50
96.50 
97.— 
9550

Termény Faj
Minőség

bektoliterenk.

Ar
100 kilogrammként 

írttól írtig

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles uj 
Repcze uj

szilárd

j báneíg-l

|i . , -k«?pv>azte

70 72 
60 62 
62 64 
64 66 
37 40 

75 
73

9 65 
6.45
7 50
8 50 
6 20 
5 80 
5 70

5 60

10.90 
6 80
8 30
9 60 
6 40 
5 85 
5 75

5*80

<► a '

-> szilárd IO.S'i— í 10 87’ /, - . il
-- 42

2 » 7, ■ ij
i májún -jtsa. 5 87 lh. 5 90 • - Ii

Mi 5 6.30 6 35— 7 j
- .

reyozo "c. xoí.-riiopteasb,
200 jrep.L&ívSfiy; • u its-. .vugTisaí".

Siüv* l*nyíia c- ck bc-vd.
Sz:-sz csendes ív. 31 50*^.r.2 32 25 
Sae»a csended éleszt■> p 33 —. - S3 50

ii------k 18 7:

Ertékpapisok
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . 5% 

„ „ „ erdélyi . . 5»/e
Magyar oraz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . . . 5 /0
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .... 6°/o 
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban...................................................5°/G

it „ ezüst kamat jan.—jul. . . . 5°/,
ii ii „ „ apr.—okt. . . . 5a0

Osztrák aranyjáradék 4°/0 kamat..........................................4°/0
Osztrák államadósság kisorsolással 1854-ki á 950 frtp.p. 40/ti 

ii „ ,y 1860-ki á 500 frt o. é. $ %
V 11 11 1860-ki á ÍOO frt o. ó. 6°/ö
ii ii „ 1864-ki á 100frt o, ó.
ii ii „ 1864-ki á 50 írt o. ó.

Pest város kölcsöne 1870-ből ...... 6°/0
ii i> ,i 1871-ből.............................................. 6"/0

Budapest főváros 183.. kölcsöne.....................................6U/0

tltoísó áf'iívtoí 
P<t<i I Í.VO

94 50 
91 50 
94.50

7275 
73 75 
73 75 
88 50 

120.— 
130 50 
134 50 
172 50 
170 50 
103 50 
103 50 
99 75

95.50 
9175 
95 —

73 —
74 — 
74 — 
88 75

121_
131 50 
135 50 
173 50 
17150 
104 - 
104 
100.25

£ r í 6 k p a p § r u &

30.- 
40, 
75 - 
50.- 
50. • 
200 
200

Részvények,
a] Bankok.

Ált. m. municip. hitel-int. befiz. 200 frt 
Angol-osztr. bank ... „ 129 „
Bpesti baukegyesül. r.-társ, r 100
i’ranko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
tiorvát leazámitoló-bank . n 200
Iparbank, budapesti . . „ 100 ^
Iviabirt. löldh.-intézete . „ 80 n
Közp. iparínra, hitelint. . „ 100 „
Magy. ált. földb. r.-tára. . „ 100 „
Hagy. ált. hitelb. ... „ 200 ^
Magy. jelzálog hitelb. . . n lOö M
Magy. lesz. és pénzváltób. „ 100 „
Osztrák hitelintézet ... r Un> ^
Osztr.-magyar bank ... v 300 ^
1. magyar iparbank ... „ l5U n
1. magy. iparb. 11. kib. . „ 150 „
Pesti magy. keresked. bank „ 500 „
Sziazeki hitelbank ... „ 300 „
„Uniu“ bank..................... ........ 100 #

b] Biztositó társulatok.
F.lav magy. bizton, társ. . beüz. 1000 frt 
Magy.-francz. bizt. tára. . „ 50 «,
Paunonia viszb. társ. . . „ 800 „
Unió viszbizt. tára. ... „ 300 „

ej Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt
Első budapesti............................n í>0ö „
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. n 200 n
Erzsébet malum II. kib. . v 2«»0 „
Hengermalom ...... „ 500 „
Lujza .... ... 1*0 „
Molnárok és sütök . . v 20*1 n
Pannónia......................................„ 10'u) n
Viktória...................................... ^ 300 „

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei...........................„ 200 „
Báttaszék-dombovári ... 200 r
Déli vasút......................................v 200 „
északkeleti vasút .... „ 2u0 r
Erdélyi vasút................................„ 200 r
Öyőr-sopron-ebenfurtbi vas. r. 2 )0
Kassa-oderbergi vasút ... „ 200 T
Magy. galicziai vasút . . . „ xod v
M. nyug. v. (székesf.-győr-gráci) „ 209 r
Osztrák államvasut .... „ 200 ,
Pécs-barcsi vasút .... „ 200 .
Tiszavidéki.................................. 200

Uiulso arkelet 1

pénz i áru j

127 25 127 75
302- 103 -

54 2.5 55

260 — 
108 ] 

127 1
283 25, 
822 i 
160— j

261
109 — 
127 f>0 
283.50 
824 - 
162 —

685 — 690

117 — 117 25

3525 - 3550

1100 —
68 70 -

470 480
1540 1550
210 212

605 620
210 212
332 334

1160 1175
465 475

158 50 159 —
148 — 149.—
1 8 - 104 —
14b 25 148.75
147.- 147.50

131 75 13 ü —
149 — 149 5(
156 50 157 -
275.51 276 5
190- 192 -
246.50 247 50

ieai
Osztal.
1879-re

t , ’ »J k p p a T
Utolsó árkelet 

pénz j áru r í é k a p I r e k

9
225

30
4

30
24
12
28
40
50

40
20

Osztr. duudgözkajózási társ.
Budai begy pálya......................v
Pesti közúti vaspálya ... ^
... él,, jegy.

ej íakarékpénztarEk.
Budapest tíl. kerületi . ,
Czeglédi................ .............................
Országos központi ....
Pesti első hazai.....................
Egyesült Budapest lovárusl , .
Pest-külvárosi.....................
Pakracz-daiuvár-kutinjai . 
Vaa-?alamegyei első .... n

f] Különféle vállala
Alagút ................................
Alt. waggon-kölcsönzö trs.
Pranklin-Társu!. szelv. nélk.
Ganz és tsa vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-féie szeszgyár 
Gyapjúm, és biz. e. m.
Koresked. test. épülete . "
Könyvny. „Atheuaeurn“ 

n Pesti részv.-tár.s.. 
Koszén- és téglagyár (Dräsche)",, 
Pesti építő-társaság ... 
Rima-murányi vasmű . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . .
Salgó-tarjáni vastlnomitó . 1
Schlick-féle vasöntöde s gépgy. ” 
Serfőzde első magy. sz. nélk. * 
Sertéshizlaló ....
Sóskúti kőbánya . 11
tipodiutn és csvntlisztgyúr* " 
Tégla és mészégető újlaki ” 
Téglagyár, kőbányai '

Záloglevelek
Magy. íöldh. int. papír érték

51 • I 1 , * aran)' v." ezüst
„ jelzálogbank . 
n löldh. részv re.

Osztr.-magyar bank p. ,A 
Osztr.-magyar bank o. *é. .
Pcali magy. kereU “dcYmi bank" 
He»t. magy. kareskedelm. bank 
hlabirtokosok földhitelintézete .

„AU,ina- lak. 6» hit. Int. . ",

MiO „
löt» , 
200 -

;-c. ’ 
300 . 

1000 , 
200 
150 
50 

100

105 frt 
so , 

i50 y
2mÍ "

V10 w 
200

VuÓ lSó w

?,u-f , 100 t 
900 v 
590 , 
201! f 
200 r 89«) t 

ICO ,

116°/,; 
*/,% . 6»/» 
4'/,%• 4% 

. 6v/a 
.
. 7%• 60, „
• 6,l/u

100 -j 102.
4u5 — I 496 
214 - 216,

55 5 f,60
4000 : 4010

485 j 490
74 I 76 -

102 — I 103

146 
524 
355 
210 
535 
545 
710 
141 -

88
141
197
590
217

298
108
229

101 50 
89 7/s 
93 50

119 3,8 
99 25 

104 
100 —
102 40 
101
95 50 

101 75 
100 6/.

98 25

I

147
526
dtij

141 50

89- 
143- 
199 
505 
218 -

109
221
101 75 
100»/s

94 - 
119 75 
99 75 

105

102 90 
101 50

102 
100 7/„

98.75

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . uetiz. 200 frt 5%
Alt.-fiumei v. 18Z-«. kib. „ 200frt5%
Báttaszék-Dombovár-zá- '

káayi vasút .... „ -w t‘ frt fiú,
Dunagőzhaj. társ. . . . „ 300 n 50/,
. » * ... „íoveoo, 5%

Észak-keleti vasp. . . r.% beiiz. 8-;o trt
1» V m ar. 5%
* « n ar. ti*'.,,

Magy.-galicziai vasp. . . 5° u „
1, 11 ,. II. kib. 5Ü,0 „
„ nyug. vas. (Székest , 
gyür-gráczi vonal ) 5° 0 „

M nyug. vas. 1'74. kib. 5u/fl „
M. vas. els. köles, beruh.

Utolsó árkelet 
.11 I áru

309 „ 
100.1 H 

800 „

X" (■

91.25
88.25

82.75

84.
104^0

91.75

83.50

84.5)

czél. ar....................... .... .200/1000-
L erdélyi vaspálya . '.a%
Oy-. r-sopron-ebenf. vas. 20V „
Kasan-ederbergi vasút ez. 5°/0 200 „
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v. ) s»;. 300 „

„ „ (osztr. >.) 200 #
ír , (ni.-V.) . ■ -‘°í<s 200 „

Osztr- állami vasút . * s ,'ti
Tiszavidéki vasul . . • 6% 100 „
Budapesti lánczbid . .6% 100 v
Kőszén és tégi agy. kötv. 6°/0 ihti n
Lloyd- és tőzsde-épület S»lo it ÍOO ti

Magánsorsj egyek
Osztrák hitelintézet . . . . c
Budavárosi sorsjegy . . - •
Keglevich ,, ......................
Pálffy „ ......................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)......................
Cs. kir. arany (kör.)......................
Osztrák-magyar 8-frtos arany
20-frankos arany...........................
Török aranylira...........................
Osztrák és magyar ezüst . . .
Német bőröd, bankj. lOO márkáért

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk . . 
Amsterdam lüu hollandi írtért . . 
Brüssel ÍOO frankért . . . . .
Pária 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért......................
Svájczi pénzpiaczok löö frkéit. 
Zürich 100 frankért.... 
London 10 font sterlingért

4%
3°/ti

2in.

f.'tX
*V/o• »/,»/o

83.50i 83 75

90 75' 91.25
85.2584.50

106.75 107.25

102. - 102.50

941 ” 94.50

178—
49.
17.50
38.-

179.—
41.
18.50
38.50

5.54 5.56
5.52 5.54
9.38 9.3»
9.38 9.39

58.-

58—
97.90

46.80
46.80 
46.80,1 

118.55

46.85

46.85
46.85

118.70


